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PROTOKÓŁ NR XXII/2025 

z sesji Rady Gminy Dobra z dnia 18 grudnia 2025 r., 

przeprowadzonej pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Gminy Ewy Głowackiej. 

Posiedzenie trwało od godz.10:18 do godziny 15:35. 

 

 

Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu, lista obecności Sołtysów stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu, lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do protokołu.  

 

W sesji uczestniczyli: 

Wójt Gminy – Magdalena Zagrodzka, 

Zastępca Wójta – Paweł Malinowski, 

Zastępca Wójta – Iwona Kłosowska, 

Sekretarz Gminy – Anna Rybakiewicz, 

Skarbnik Gminy – Jolanta Jankowska. 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum 

 

Przewodnicząca RG: Witam Państwa serdecznie. Z przyjemnością informuję, że Gmina Dobra 

została wyróżniona w rankingu gmin prowadzonym przez Fundację Rozwoju Demokracji 

Lokalnej w Szczecinie i GUS, pod patronatem Marszałka Województwa 

Zachodniopomorskiego. Nagrodę wręczy dyrektor Fundacji Pan Robert Żarkowski. Bardzo 

proszę Pana Dyrektora o wręczenie nagrody. 

 

Pan Robert Żarkowski: Dzień dobry, serdecznie. Dzień dobry. Dziękuję, że Państwo znaleźliście 

czas na to w tym takim bardzo gorącym okresie i budżetowym i świątecznym. Jako Fundacja 

jesteśmy największą organizacją pozarządową w Polsce, która współpracuje z samorządami. 

Nasza działalność to działalność szkoleniowa, doradcza, projektowa. Prowadzimy wiele działań 

misyjnych, wydawniczą. Możecie się Państwo przekonać, zapraszamy na stronę. Jeżeli chodzi 

o takie najważniejsze cyfry, to myślę, że za nami jest ponad 2 miliony przeszkolonych 

uczestników szkoleń, jeżeli chodzi o samorządy w Polsce. Rocznie to jest ponad 30 tysięcy, więc 

z tego też powodu jesteśmy, jeżeli chodzi o ranking, który przygotowujemy, organizujemy 

i przeprowadzamy, partnerem GUS-u, a także Urzędu Statystycznego w Szczecinie. Rankingi 

odbywają się nie tylko w województwie zachodniopomorskim, z uwagi na to, że Fundacja 

funkcjonuje w całym kraju, w każdym województwie. Każde województwo bierze udział w tym 

rankingu. Jako Fundacja jesteśmy dostarczycielem metody, która została opracowana na 

potrzeby rankingu. Natomiast wszystkie obliczenia, a także wsparcie i przygotowanie kategorii 

gmin, które zostają wyróżnione, leży po stronie GUS-u i tutaj jakby do tego nie mamy dostępu, 

w tym w żaden sposób nie bierzemy udziału. Dlatego jest to ranking, który nie polega na tym, 

że jest kapituła, która wybiera gminy. Są to wskaźniki obiektywne, wypracowane przez kilka lat, 

dlatego że sytuacja się zmienia. Każda gmina jest inna w ciągu nawet krótkiej perspektywy, 
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takiej perspektywy, która dotyczy strategii. Zachodzą duże zmiany w wszystkich gminach, więc 

staramy się jakby tutaj za tym nadążać. Bierzemy pod uwagę cztery zasadnicze takie obszary, 

które są badane w gminach. To są obszary dotyczące ekonomii, obszar dotyczący środowiska, 

czyli coś, co będzie interesowało jakby nasze następne pokolenia. Bierzemy pod uwagę także 

aspekt administracyjny i bierzemy także aspekt społeczny. Każdy z nich jest rozpisany na ileś 

kategorii. W sumie kategorii jest 25, jeżeli chodzi o takie szczegółowe wskaźniki. Jest to 

wystarczająco dużo, żeby gminy między sobą porównywać, a wystarczająco mało na to, żeby 

przy rankingu ani przy obliczeniach nie usnąć. Kategoryzujemy gminy w województwach 

w kilku kategoriach. Przede wszystkim top 3 w województwie gmin. Kategoryzujemy je, 

wyróżniamy kategorie gmin miejskich, wiejskich oraz miejsko-wiejskich. Nagradzamy liderów 

powiatowych. Nagradzamy liderów obszarów funkcjonalnych bez tego miasta rdzeniowego 

w całym województwie. I nagradzamy jeszcze jedną kategorię w każdym z wskaźników. Więc 

tych gmin w województwie jest naprawdę sporo, które są nagrodzone. Tak naprawdę ranking 

nie służy temu, żeby się porównywać. Ten ranking jest takim, myślę że powiedzeniem, takiego 

dziękuję zarówno i do samorządów, ale też myślę, że samorządy jakby muszą też mieć na 

uwadze to, że to jest też ukłon w kierunku mieszkańców. Samorządy tworzą ludzie. Nie byłoby 

samorządów bez naszych mieszkańców. I dobrze jest wiedzieć i podejmować decyzje na 

informacjach, które są weryfikowalne i sprawdzone i powtarzalne. Także można sobie to 

porównywać. Dzisiaj mamy tą przyjemność być u Państwa i wręczyć nagrodę. Przede wszystkim 

w pierwszym rzędzie chcielibyśmy poprosić Panią Przewodniczącą. Jest to ukłon w stronę 

mieszkańców i Państwa jako Rady. Zajęliście Państwo pierwsze miejsce, jeżeli chodzi 

o szczeciński obszar metropolitalny. We wszystkich tych kategoriach, w porównaniu do 

wszystkich gmin, które należą do szczecińskiego obszaru metropolitalnego. I tutaj miałem 

przyjemność przekazać Pani Przewodniczącej i dyplom i medal. Ale też chcielibyśmy przekazać, 

z uwagi na to, że prowadzimy też działalność wydawniczą, myślę, że dwie bardzo ciekawe 

pozycje. Nasze najnowsze, dotyczące kapitału obywatelskiego społeczności lokalnych. Dlatego, 

że misją fundacji jest wspieranie samorządności obywatelskiej, rozumianej tak naprawdę jako 

podstawę demokracji. Dziękujemy ślicznie. Gratulujemy Państwu, Pani. Trzymamy kciuki, aby 

tak dalej. I kategoria, myślę, taka open najważniejsza, największa, w której biorą udział 

wszystkie gminy. To jest kategoria bez względu na jakikolwiek podział funkcjonalny, czy też 

podział administracyjny. I tutaj nasza gmina zajęła trzecie miejsce i tutaj poprosimy Panią Wójt 

ze specjalną statuetką, z dyplomem. Kolega nam pomoże. Gratulujemy. Dziękujemy ślicznie. 

To jest tak naprawdę zasługa Państwa, tego jak gminą zarządzacie, jak współpracujecie 

z mieszkańcami. Myślimy też, że to taki ważny sygnał, że w Gminie Dobrej dzieje się dobrze. 

Życzymy wszystkiego dobrego dla Państwa, dla Waszych rodzin i do siego roku. To ja tak 

szybciutko dodam jeszcze dwa słowa od siebie. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: My pięknie dziękujemy za te nagrody, za to wyróżnienie naszej 

Gminy. Ja składam podziękowania, jakby od siebie, dla mieszkańców naszych, naszej Gminy, bo 

wskaźniki, które bierzecie pod uwagę są to też głównie z mieszkańcami. Składam ogromne 

podziękowania Pani Przewodniczącej i całej Radzie, Państwo Radni, bo właśnie widać te 
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działania, że dobrze to wszystko wygląda. Rankingi są dosyć wysokie. Mamy poprzeczkę bardzo 

wysoko postawioną i dajemy radę. Dziękuję pięknie. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, od wszystkich radnych ode mnie zdrowych, wesołych, 

błogosławionych Świąt. Wszystkiego, wszystkiego dobrego na dalsze lata pracy. Dziękuję 

bardzo. Proszę Państwa, przechodzimy już do... Witam wszystkich przybyłych Radnych, Panią 

Wójt, Wójtów, Zastępców, Skarbnika, Mieszkańców, Strażaków. Zgodnie z artykułem 20 ustęp 

1b ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, obrady Rady Gminy są 

transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Stwierdzam, że 

na sali obrad jest wystarczająca liczba radnych do podejmowania prawomocnych uchwał. Czy 

są jakieś wnioski o zmianę do porządku obrad? Bardzo proszę Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni. Chciałabym prosić 

o... Już mówię, chciałabym... prosić o wprowadzenie uchwały do porządku obrad, dotyczącej 

środków budżetowych, które nie wygasają z końcem 2025 roku. To jest jeden. I drugie –

chciałabym zdjąć z porządku obrad punkt drugi, czyli przyjęcie protokołu z XXI sesji. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Jeszcze Pani Monika Duziak prosiła o głos. Bardzo proszę. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Tak, z uwagi na to, że mamy gości, którzy mają bardzo ważne 

zadania i nie powinni tutaj spędzać całego dnia, proszę o wysłuchanie naszych strażaków przed 

przyjęciem protokołów. To jest wniosek formalny i bardzo proszę o przegłosowanie wniosku. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Moniko, ja już tutaj z Państwem rozmawiałam ze względu na sytuację, 

którą mamy i porządek obrad, które zostały, że tak powiem, może nie przyjęte jeszcze, tak? 

Rozmawiałam, że możemy pół godziny przed zakończeniem sesji Państwa powiadomić, żeby 

Państwo nie czekali, tak? Ale jeżeli Państwo... Jeżeli Państwo... To przegłosujemy go, tak? Damy 

pod głosowanie, jeżeli to jest wniosek formalny, tak? Bardzo... I jeszcze Pan Bartłomiej Miluch. 

 

Radny B. Miluch: Nie mogę jakoś zgłosić się przez system Posiedzenia.pl, ale chciałbym poprzeć 

wniosek Pani Radnej Moniki Dudziak-Kowalskiej. Wielokrotnie Pani Przewodnicząca 

w przypadku przybycia mieszkańców decydowała się na to, żeby jednak wysłuchać ich 

pierwszej kolejności, więc liczę na to, że ta tradycja będzie podtrzymana. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, powiem tak, żeby Państwo byli zadowoleni, myślę, że 

przegłosujemy tutaj uchwały o niewygasających, o budżecie Gminy i wtedy będziemy 

Państwo... Jeżeli Państwo to satysfakcjonuje, to udzielimy głosu, tak? Może tak być? Tak? 

To mój wniosek jest taki, żeby... żeby Państwo po uchwale... Pani Moniko, bardzo proszę, czy 

Pani podtrzymuje swój wniosek? 
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Radna M. Duziak-Kowalska: Przychylam się do tego, co Pani powiedziała. Po niewygasających 

możemy poprosić Państwa, ponieważ uważam, że tutaj nie powinni siedzieć cały dzień. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo, bardzo proszę. I po budżecie. Tak, tak jak 

powiedziałam. Proszę o głosowanie, kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał. Za zmianą, 

bo Pani swój wniosek wycofała, czyli za moim wnioskiem, żeby Państwa dopuścić do głosu po 

budżecie i po głosowaniu nad środkami niewygasającymi. Bardzo proszę. Po. Po. No mamy trzy 

uchwały, tak? Trzy uchwały i wtedy Państwo będziecie mogli zabrać głos. Tak? Już momencik, 

tak? Czyli wniosek formalny do zmiany porządku obrad. Pan Piotr? Ręcznie, dobrze. Pan Piotr 

ręcznie. Wszyscy byli za. Przechodzimy teraz do głosowania nad tymi. Już momencik. Pani tu 

musi technicznie tylko dodać. Będziemy musieli się zastanowić nad taką uchwałą albo takim 

porządkiem, że myślę, że na następną radę przedłożę, że jeżeli są goście, to udzielamy 

wszystkim głosu, tak? Bo to, bo tak jest. Jedni czekają całą radę, a drudzy... Więc będziemy 

musieli się tu zastanowić, jeżeli Państwo wyrażacie taką zgodę, żeby goście, którzy chcą zabrać 

głos, byli w pierwszej kolejności, nawet nie goście, bo mieszkańcy, to jak najbardziej 

powinniśmy się nad tym pochylić. Pan Mariusz Lindner zgłaszał taki wniosek, więc myślę, żeby 

to nie było tak, że ci mieszkańcy, którzy byli w sesji wcześniej, czekali całą sesję, żeby zabrać 

głos. Tak? Pani Mariuszu. 

 

Radny M. Lindner: Ja uważam, że powinniśmy prowadzić na początku sesji punkt porządku 

obrad zawsze wnioski, wnioski mieszkańców, tak? Jeżeli oni przyjdą, to po prostu mogą na 

początku sesji wystąpić i mogą iść do domu, a my możemy sobie nasze wnioski na końcu 

porozmawiać, nie? 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo dobrze, to będzie już jako na następny, na następny, może na 

następną radę przygotujemy taką uchwałę. Pani Wójt, bardzo proszę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Mieszkańcy, którzy wcześniej zgłaszają nam jakby tutaj swoje chęci 

wzięcia udziału w obradach Rady Gminy, absolutnie są dopuszczani, tak? Państwo tutaj nas 

trochę zaskoczyli swoim przyjściem dzisiaj, stąd też jesteśmy nieprzygotowane. Porządek obrad 

jest taki dosyć dzisiaj napięty. Głosujemy dzisiaj nad budżetem Gminy Dobra, to jest sesja 

budżetowa tak naprawdę. Szanowni Państwo, przypominam, jedna z ważniejszych, 

najważniejsza tak naprawdę sesja, więc musimy trzymać się porządku. Tutaj oczywiście 

Państwo wezmą udział po jakby finansowych uchwałach. Dostaniecie Państwo swój głos i ja tak 

to widzę. Gdybyście Państwo wczoraj swoją jakby prośbę nam tutaj przedstawili, to pewnie 

byśmy się wtedy umówili na godzinę, jakąś konkretną godzinę, tak jak się umówiliśmy na 

godzinę 14, że przyjadą harcerze dzisiaj, tak? Żeby nam jakby porządku obrad tutaj nie burzyć. 

I myślę, Panie Radny, Panie Mariusz, że jak będziemy procedować zmiany w statucie, to dobrze, 

bo też to faktycznie zapisać. Dziękuję. 
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Przewodnicząca RG: Pani Wójt, ja myślę, że uporządkujemy te sprawy, tak jak tutaj Pani Wójt 

mówiła. Mieszkańcy zapisują się w Biurze Rady i wtedy nie ma problemu, udzielamy głosu jak 

najbardziej. Dzisiaj żeśmy byli zaskoczeni, tym bardziej, że sesja jest wypełniona po brzegi, bo 

to jest taka ostatnia sesja budżetowa, więc jest to... Pan Bartłomiej jeszcze? Pan chciał zabrać 

głos? Bardzo proszę. 

 

Radny B. Miluch: Tak. Trafnie Pani Wójt zauważyła, że taka zmiana porządkowa powinna być 

uwzględniona w statucie Gminy. I też prosiłbym o zastanowienie się, kiedy ten statut 

przyjmiemy, bo termin, który mieliśmy w uchwale odnośnie nowego statutu już dawno minął, 

a w wielu przypadkach okazuje się, że byłby on nam bardzo pomocny. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Grzegorz Śliwiński, bardzo proszę. 

 

Radny G. Śliwiński: Ja tylko do wniosku Pani Wójt, jeżeli chodzi o usunięcie protokołu, z jakiego 

powodu? 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Okres międzysesyjny był bardzo krótki i pracownik nie dał rady, tylko 

po prostu zrobić tego wszystkiego. Pracownika mamy w tej chwili jednego, druga pomagała. 

Mieliśmy okres taki świąteczny, to jest grudzień, kiedy zamykamy budżety. Kontrola RIO, 

Kontrola Państwowego Inspektoratu Pracy. Tego było naprawdę dużo. Nie byliśmy w stanie po 

prostu tego przerobić. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo Pani Wójt. Czy ktoś jeszcze chciał zabrać głos? Nie widzę. 

Przechodzimy do ustalenia porządku obrad. Pani Wójt wnosiła poprawki. Kto jest 

za wniesionymi poprawkami w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 

z upływem roku budżetowego 2025? I następne, i zniesienie tego drugiego punktu. Przyjęcie 

protokołu z XXI sesji, która odbyła się w dniu 27 listopada 2025 roku. Kto jest za, kto jest 

przeciw, kto się wstrzymał? Proszę Państwa, 21 głosów za, czyli przechodzimy do następnego 

punktu. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Dobra na 2025 rok. 

 

Wykaz imiennego głosowania w sprawie udzielenia głosu strażakom stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. Wykaz imiennego głosowania wprowadzenie uchwały i zdjęcie punktu 2 z porządku 

obrad stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

2. Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 rok 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Dobra na 2025 rok. 

Proszę Panią Monikę Rasińską o przedstawienie opinii Komisji Finansów i Budżetu. 

 

Radna M. Rasińska: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały niejednogłośnie. 
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Czy są jakieś uwagi do tego punktu? 

 

Radny G. Śliwiński: Przepraszam bardzo Pani Przewodnicząca. Nad czym teraz debatujemy? 

Jeszcze raz? 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Dobra na 2025 rok. 

 

Radny G. Śliwiński: Ale nie ma tego w porządku. Nie ma tego w porządku, nie ma tego 

w porządku obrad. Jest tylko 26 rok, nie ma 25 i żadnych zmian. 

 

Przewodnicząca RG: Czy chodzi Panu o to, co jest na... 

 

Radny G. Śliwiński: W ramach systemu nie ma wprowadzonego takiego punktu w ogóle do 

systemu. Nie ma go w porządku obrad sesji. 

 

Przewodnicząca RG: Moment, Panie Grzegorzu. 

 

Radny G. Śliwiński: Ok. Spokojnie. Dlatego co innego tu mamy, co innego tu mamy, dlatego 

pytam. 

 

Przewodnicząca RG: Obsługa pracuje nad tym. Nie denerwujcie się Państwo. Naprawdę, bo... 

Moment. Nie denerwujcie się, bo naprawdę, czasami sprzęt techniczny potrafi robić psikusy. 

Panie Grzegorzu, Pan o tym wie doskonale. Ja nie muszę przekonywać Pana o tym. Dlatego 

prosiłabym... 

 

Radny G. Śliwiński: Pani Przewodnicząca, nic się nie denerwujemy, tylko byśmy głosowali nad 

czymś innym, niż była mowa. 

 

Przewodnicząca RG: Ja myślę, że ja tu przedstawiłam to wyraźnie, nad czym głosujemy. Macie 

Państwo jeszcze w formie, nie tylko myślę elektronicznej, ale i każdy sobie tam drukuje, tak? 

Zarządzam 10 minut przerwy. 

 

Przerwa 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, przechodzimy do projektu uchwały w sprawie zmian 

budżetu Gminy Dobra na rok 2025. Pani Monika Rasińska już przedstawiła nam. Teraz otwieram 

dyskusję. Nie widzę, nikt się nie zgłosił w dyskusji. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za, kto 

jest przeciw, kto się wstrzymał? Pani Aniu, bardzo proszę o zagłosowanie. Dziękuję bardzo. 

Państwa uchwała wchodzi 19 głosami za, nikt nie był przeciw, dwie osoby się wstrzymały. 

Dziękuję bardzo. 
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Uchwała Nr XXII/189/2025 w sprawie zmian budżetu Gminy na 2025 r. stanowi załącznik nr 6 

do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

3. Projekt uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku 

budżetowego 2025 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do następnego punktu w sprawie ustalenia wykazu 

wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025. Otwieram dyskusję. Nie 

widzę głosu w dyskusji. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za, kto jest przeciw, kto się 

wstrzymał? Pani Joanno, bardzo proszę oddać swój głos. Dziękuję bardzo. 19 osób było za, 2 się 

wstrzymało, nikt nie był przeciwny. Uchwała wchodzi. Dziękuję bardzo. 

 

Uchwała Nr XXII/1908/2025 w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają 

z upływem roku budżetowego 2025 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. Wykaz imiennego 

głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobra na rok 2026 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do... Pani Wójt przedłożyła poprawkę do przedmiotowego 

projektu uchwały. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobra na rok 2026. 

Proszę panią Monikę Rasińską o przedstawienie opinii Komisji Finansów i Budżetu. Bardzo 

proszę. 

 

Radna M. Rasińska: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały niejednogłośnie. 

Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę państwa, Rio podjęła uchwałę w sprawie wydania opinii o projekcie 

uchwały budżetowej Gminy Dobra na 2026 rok. Opinia jest pozytywna. Otwieram dyskusję. 

Bardzo proszę, panie Grzegorzu. 

 

Radny G. Śliwiński: Ja bym chciał poprosić o wyjaśnienie kilku punktów, jeśli chodzi o budżet 

na 2026 rok. I po pierwsze tak. Wynagrodzenia rozumiemy. Podwyżka jest związana 

prawdopodobnie z inflacją i z tymi rzeczami, które są tam zrobione. Ale chciałbym zapytać tak. 

Jednocześnie Pani Wójt proponuje zmniejszenie na paragrafie 754 12, czyli na ochotnicze 

straży pożarne, w stosunku do poprzedniego roku. I w tym samym czasie proponuje Pani 

zwiększenia na straży gminnych czy na paragrafie obok. Chciałbym uzyskać informację, czym 

to jest podyktowane, na jakich zasadach to wynika. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny, ja tylko wprowadzę, oddam głos Pani Skarbnik, która 

dokładnie Państwu wyjaśni. W tym roku mieliśmy dosyć sporo dopłat do OSP, jeżeli chodzi 
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o dotacje, o wkłady własne, to były samochody kupowane. Ale myślę, że szczegóły to Pani 

Skarbnik dokładnie Państwu wyjaśni. 

 

Skarbnik Gminy J. Jankowska: Szanowni Państwo, oczywiście różnica jest w wydatkach na 

75412, ale proszę zważyć, że w 2025 ta większa kwota jest po zmianach. Proszę zobaczyć jaka 

kwota była w projekcie uchwały na 2025 rok. 

 

Radny G. Śliwiński: Rozumiem, ale. 

 

Skarbnik Gminy J. Jankowska: Nie skończyłam jeszcze, momencik. Natomiast w tej chwili te 

825 ponad tysięcy to są w głównym mierze wydatki na bieżące utrzymanie straży. Tylko 

30 tysięcy mamy na udział w wyposażeniu straży, ten wkład własnej gminy w tak zwane to 

porozumienie z Doliny Parsenty. To mamy coś takiego tak na wieloletniej po 30 tysięcy 

dodajemy w roku 26, 7, 8. Tak, tam będziemy dodawać. Natomiast w zeszłym roku mieliśmy 

ponad 600 tysięcy zadań inwestycyjnych, w tym ponad 230 tysięcy mieliśmy dopłaty do 

samochodu na Wołczkowo. Nie pamiętam dokładnie, ale wiem, że ponad 600 tysięcy to było, 

400 tysięcy było też jakieś zadanie. Myśmy mieli dużo zadań inwestycyjnych na OSP, o które 

wnioski składał Pan Grzegorz Pieszko. W tej chwili Pana Grzegorza nie ma. Na razie nie mamy 

żadnych tych wniosków, więc i te zadania też zostały wprowadzone dopiero w trakcie roku 

budżetowego i nie było ich na początku. Więc tak naprawdę różnicy nie ma. 

 

Radny G. Śliwiński: A druga część?  

 

Skarbnik Gminy J. Jankowska: Druga część to Straż Gminna. To jest Straż Gminna. To tutaj 

proszę Państwa Pan Komendant taki wniosek złożył do budżetu i tutaj on został przyjęty. Więc 

jakby Pan Komendant jest, czy Pani Wójt pozwoli, żeby Pan Komendant powiedział co tam tak 

wzrosło? 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Tak, ja myślę, że oddamy głos Panu Komendantowi. Mamy nowe 

zadanie - monitoring w Gminie Dobra, mamy nowego pracownika zatrudnionego na tym 

stanowisku, ale o szczegółach przede wszystkim myślę, że Pan Komendant. Dziękuję. 

 

Komendant Straży Gminnej A. Budzyński: Dzień dobry Państwu. Trudno mi w tej chwili 

powiedzieć, bo nie porównywałem z wydatkami ubiegłego roku, natomiast planując wydatki 

na rok 2026 opierałem się na realnych potrzebach. Między innymi w roku 2025 od sierpnia 

zaczął funkcjonować monitoring gminny i w tym momencie już mamy na cały 2026 rok obsługę 

tego monitoringu wraz z osobą plus obsługa serwisowa. A więc to też będą znaczące koszty. 

Jeszcze nie wiemy, bo w tej chwili jest zapytanie ofertowe, jaki to koszt będzie rozstrzygnięte, 

ale szacujemy, że to będą kwoty rzędu 50-60 tysięcy tylko na obsługę serwisową 

i konserwacyjną samego monitoringu. A więc to już jest znacząca kwota, której nie było w roku 

ubiegłym. W ubiegłym roku nie było coś takiego jak serwisowanie, była tylko inwestycja, która 
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była finansowana z innych środków. Natomiast w tej chwili już na paragrafie straży gminnej 

będzie utrzymanie monitoringu, a więc to są już znaczące, między innymi z tego następuje 

znaczący wzrost kosztów. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Monika Rasińska, Monika Dudziak-Kowalska zgłosiła się do dyskusji. 

Bardzo proszę. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Dziękuję bardzo. Ja powiem tak, mamy bardzo wysoki budżet, 

ponieważ 272 miliony ponad. I ja powiem tak, na komisji wstrzymałam się od głosu, ponieważ 

jest dużo zadań, których no nie popieram, których uważam, że nie powinno się znaleźć. 

I wydatków, które są według mnie zawyżone, ale są też ujęte wnioski, o które od lat składam 

dla mieszkańców. I zdecydowałam, że te wydatki są ważniejsze, jeśli chodzi o mieszkańców i ich 

potrzeby, dlatego tym razem poprę Panią Wójt. Chciałam podziękować za to, że zostało ujęte 

tak naprawdę dużo z wniosków, które składałam w latach poprzednich i teraz. Jedynie mam 

pytanie do zadania wymiana rur cementowo-azbestowych na terenie gminy Dobra. Jest to 

kwota 50 tysięcy. Wydaje mi się, że jest to kwota zbyt mała. Licząc na to, chociażby na ostatnie 

sytuacje w Dołujach przy ulicy Pięknej, o której zresztą cały czas byliśmy z Panią Wójt na 

łączach. Tak naprawdę dzwoniłyśmy do siebie i to dwa dni miałyśmy naprawdę intensywnej 

wymiany. Rozumiem, że to jest tylko opracowanie. Chciałabym złożyć taki wniosek, by udzielić 

Radnym informacji, ile takich rur zostało, ile kilometrów zostało takich rur w gminie, w jakim 

obszarze, w jakiej ulicy, miejscowości i do kiedy gmina planuje wymienić całość, bo to jest 

istotne tak naprawdę ze względu na całą gminę. Jednocześnie podziękować za ujęcie ulicy 

Bociana, Kościna i Dołuj odwodnienie, ponieważ jest to jeden z głównie nurtujących w tej 

chwili mieszkańców, których reprezentuje głównie. Również budowa ulicy Pięknej, na którą 

czekamy, o którą wnioskowaliśmy od pięciu lat. Jest to 100 tysięcy. Wiadomo, że nie jest to 

kwota wykonania, będzie to kwota związana z dokumentacją. I zwrócić uwagę na koszty, które, 

koszty szkoły modułowej. Szkoła modułowa dwa dziewięćset trzydzieści, dwa miliony 

dziewięćset trzydzieści tysięcy. Budowa nowej szkoły dwa miliony. Jest to, są to ogromne 

wydatki na Dołuje. Jednak są to wydatki, które tak naprawdę Dołuje od lat były zapomniane, 

tak? Były pomijane. Każda złotówka była, że tak powiem wyrywana z budżetu. I tutaj nie mogę 

się nie zgodzić z tym budżetem. Chociaż uważam, iż wydatki na urząd gminy są wydatkami, 

z którymi się nie zgadzam. Wynagrodzenia chociażby zastępców uważam, że są nie 

współmierne do doświadczenia. O czym mówię? Pani Wójt o tym doskonale wie. 

A jednocześnie też chciałabym zauważyć, że wydatki na oświatę, o której nasi mieszkańcy 

często mówią. Jest to ponad dziewięćdziesiąt milionów. To jest bardzo dużo i to pochłania 

znaczną część naszego budżetu. Jednocześnie mieszkańcy cały czas podejmują rozmowy 

o drogach powiatowych, że gmina nie wspomaga. Mamy milion, ponad milion, sto trzydzieści 

tysięcy, tak, w budżecie ujęte. Nie jest to zadanie nasze. Wspieramy budżet, budżet sołectw, 

starostwa. I kolejną, wydatki transportowe, dwadzieścia trzy miliony. Nie da rady, nie da rady 

tak naprawdę tego zmniejszyć. Zobaczcie, że tak naprawdę ponad połowa jest ujęta tutaj, 

w tych rzeczach, które musimy ponieść. Pani Wójt, jeszcze minutkę i skończę. I drodzy Państwo, 



10 
 

cała obsługa, ja tu do mieszkańców, cała obsługa Rady, 21 radnych z dokumentacją to jest tylko 

730 tysięcy. Myślę, że na rzecz wykonywanej pracy i tego ile czasu poświęcamy, myślę, że to 

nie jest aż tak dużo. Dziękuję bardzo. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Radna, dziękuję za część ciepłych słów. W budżecie, proszę mi 

wierzyć, w projekcie budżetu nie ma tak naprawdę ani jednej niepotrzebnej rzeczy, jak Pani 

tutaj sugeruje. Wszystkie inwestycje, wszystkie wydatki są naprawdę bardzo mocno i głęboko 

przemyślane. Bo naprawdę, żeby spiąć budżet na przyszły rok, musiałyśmy z Panią Wójt, 

z Państwem tutaj Zastępcami, z Panią Sekretarz i ze wszystkimi kierownikami naprawdę bardzo 

mocno pracować. Ponieważ wydatków byśmy pewnie miały Pani Sekretarz trzy razy tyle, co 

w tej chwili mamy. Także każda inwestycja jest potrzebna, nie ma nic niepotrzebnego. Nawet 

te 78 milionów złotych, które mamy na inwestycje, z czego basen pochłania aż 25. Każda 

inwestycja ujęta w budżecie jest, może nie każda, ale w większości jest to kontynuacja zadań, 

które musimy zrobić. Musimy pamiętać o sprawach, których na przykład nie widać. Wymiany 

rur, wymiany kanalizacja, kanalizacja deszczowa, kanalizacja sanitarna, dostęp do wody dla 

mieszkańców. To są inwestycje, których tak naprawdę mieszkańcy nie widzą, a są bardzo 

potrzebne i bez nich gmina niestety nie będzie się rozwijała. A żeby tą gminę rozwijać, trzeba 

przyspieszyć tempa i to trzy razy więcej musimy pracować i trzy razy więcej robić spraw 

i mieszkańców, które tutaj wpływają. Co do wymiany rur cementowo-azbestowych na terenie 

Gminy Dobra, ja to sobie przygotowałam. Tutaj właśnie mamy tutaj 50 tysięcy, potem 

500 tysięcy, 500, 500, 500 i 500. Mamy tak naprawdę ile? Do 2030 jakby jest zapisana wymiana 

rur. My jesteśmy świadomi tego, że to trzeba robić i będziemy to sukcesywnie robić. W WPF-

ce jest wszystko bardzo dokładnie rozpisane. Do 2030 roku chciałabym ten temat już po prostu 

faktycznie zamknąć, bo jestem świadoma tego, że w Dołujach jest jeszcze takich rur bardzo 

dużo. Co do kwestii tutaj wynagrodzeń pracowników, my jesteśmy gminą, która bardzo szybko 

się rozwija, tak? Ja uważam, że pracowników w tej chwili jest za mało. Nie jesteśmy w stanie 

przerobić, w cudzysłowie oczywiście, przerobić pracy, którą mamy w tej chwili, żeby sprawnie 

działać na rzecz mieszkańców, czego Państwo mieliście nawet przykład tak, że dwie kontrole, 

które nałożyły się na siebie i Pani pracownik odpowiadający za biuro rady nie była w stanie 

przygotować dla Państwa protokołu, bo fizycznie nie miała po prostu ku temu siły ani czasu, bo 

pracowała po godzinach pracy, żeby wyrobić się z bieżącą pracą. Co do kwestii zastępców 

moich, Wójtów, bo to temat taki szeroko tutaj komentowany i poruszany, to ja myślę, że się 

odniosę chyba już tak na koniec i chyba tematu nie będę absolutnie tutaj kontynuować. 

Jesteśmy w dobie jakby ogromnych zmian tutaj w Gminie Dobra. Będzie dużo inwestycji. Mój 

pierwszy Wicewójt, Pan Paweł Malinowski, odpowiada za całe inwestycje, za sprawy 

komunalne. Jesteśmy na ostatniej prostej, jeżeli chodzi o zakład usług komunalnych, który 

jakby zabierze z gminy ogrom ciężaru, który w tej chwili mamy, pod tytułem czyszczenie 

poboczy, kosze, za co w tej chwili tak tutaj mieszkańcy nam słusznie oczywiście zwracają uwagę. 

Będzie to wszystko skumulowane w jednym miejscu. Więc całe WKI, Panie Kierowniku, 

powiedzą, że dwóch zastępców kierowników jest też w tym miejscu dziękuję Wam za cały rok 

pracy, ogromnej pracy. Bo całe WKI było poddane jakby zmianom ogromnym. Musieliśmy sobie 
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zespół tutaj naprawdę wspomóc, doszkolić, pokazać im wszystko. Pan Wicewójt bardzo ciężko 

i dużo naprawdę pracuje i myślę, że to wynagrodzenie, które Pan Wójt pobiera, jest nie za małe 

do tego, co robi. Państwo nam tutaj mówicie, że zarabiamy 19 tysięcy brutto. Oczywiście, tylko 

nikt o tym nie mówi na przykład, że w czerwcu wchodzimy w drugi próg podatkowy i jak do 

czerwca moja wypłata wynosi 13 tysięcy, tak od lipca pobieramy już tylko 9, gdzie 

wynagrodzenia kierowników też są jawne, więc kierownicy zarabiają około 7,5, 7,8 biorą netto. 

Proszę mi wierzyć, średniej klasy dobry menadżer w korporacjach, w firmach zarabia więcej niż 

my. Biorąc uwagę naszą odpowiedzialność, za co ja ponoszę odpowiedzialność tak naprawdę 

w tej gminie, za wszystko to, co robią moi pracownicy, co się dzieje, to uważam, że nasze 

wynagrodzenie jest naprawdę... Nie można go negować po prostu, tak? Pani Zastępca Iwona 

Kłosowska jest odpowiedzialna przede wszystkim za oświatę. Oświata w tej chwili bardzo się 

rozwija, bo jak Pani Radna słusznie wskazała, to jest 90 milionów na oświatę. Szkoły 

w Szczecinie się zamykają, w Polsce niektóre się zamykają. Mamy niestety spadek dzietności 

w całej Polsce. U nas Gminie Dobra to wygląda zupełnie inaczej, więc mamy problemów razy 

10, tego co ma w tej chwili na przykład Szczecin z dziećmi, tak? To jest cała opieka, to jest 

wsparcie dla ZEAS-u, to jest wsparcie dla szkół, dla dyrektorów, dla nauczycieli. To jest przede 

wszystkim budowa nowej szkoły w Dołujach, o której tak Państwo mówicie i słusznie. Ja też 

myślę, że na koniec grudnia będziemy już gotowe jakby z koncepcją. Chciałabym, żebyście 

Państwo też sobie spojrzeli na tę koncepcję. To była kwestia zagospodarowania i powracamy 

do tematu. Mówię o świecie, a wracam do tematu odwodnienia Dołuj-Kościna tak naprawdę, 

bo ten problem właśnie, że tak budowa szkoły w Dołujach musiała przystopować właśnie ze 

względu na to, że nikt nie miał wcześniej pomysłu jak ten teren ogromny, zabetonowany 

odwodnić. Stąd takie opóźnienie i doskonale Państwo o tym wiecie, Radni, sobie zdajecie 

z tego sprawę. Także tutaj absolutnie, jeżeli chodzi o wykształcenie moich tutaj zastępców, ja 

bardzo skrupulatnie sobie dobrałam naprawdę tutaj moich zastępców. W kampanii z Pawłem 

Malinowskim szliśmy razem jakby w kampanii. Mówiliśmy o tym, że Paweł będzie Wicewójtem 

i ja sobie takiej sytuacji innej nie wyobrażam absolutnie. Pan Wicewójt jest bardzo dobrym 

Wicewójtem. Pani Iwona Kłosowska ma ogromne doświadczenie i kompetencje i kwalifikacje 

przede wszystkim, żeby być drugim Wicewójtem. Czy Pani Iwona chciałaby coś dwa słowa 

dodać do tej kwestii? Także zakończmy ten temat już myślę raz na dobrze. Coś jeszcze miałam 

powiedzieć Pani Radna? Ja dziękuję. Tak, jeszcze minutkę. Jest w WPF-ce, wszystko jest 

zapisane, ale służę pomocą, tak naprawdę. Szanowni Państwo, ja to może trochę przed szereg 

wybiegnę, ale ja bym chciała tak do marca do Komisji Budownictwa przygotować Państwu takie 

najpilniejsze tematy i ważne tematy, nad którymi też pracujemy. Pracujemy przede wszystkim 

nad jasnym planem remontów dróg gminnych, remontów, modernizacji, budowy, żebyście 

Państwo jako Radni też mieli tą świadomość, żebyśmy to zrobili wspólnie, bo ja się liczę 

z Waszym zdaniem i biorę pod uwagę nie tylko polityczne tutaj jakby schematy, tylko naprawdę 

my tymi drogami, nawet płytami tutaj Państwo Radni przyznali rację na Komisji Budownictwa 

praktycznie jednogłośnie został wniosek poparty, bo my naprawdę te drogi oglądaliśmy, 

objeżdżaliśmy i wybraliśmy takie drogi, które są naprawdę w najgorszym w tej chwili stanie. 

To jest 2,5 miliona złotych na modernizację dróg w tej chwili płytami. Mam nadzieję, że nam 
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się uda Panie Wójcie jeszcze tą kwotę jakby zwiększyć w roku budżetowym. To jest naprawdę, 

ja nie pamiętam, jestem Radną naprawdę długo, nie pamiętam, żeby taka duża kwota została 

przeznaczona. My naprawdę chcemy tą gminę pchnąć w kierunku jakby lepszości i my 

naprawdę z Państwa zdaniem się liczymy. Także chciałabym w końcu właśnie na marcową 

Komisję Budownictwa myślę, że przedstawimy Państwu taki już nasz plan działania. 

Chcielibyśmy, żeby się nanieśli swoje uwagi, swoje poprawki. Na pewno zrobimy jeszcze jedną 

Komisję Objazdową, Państwo Radni, żebyście to zobaczyli. Chcemy z Wami, Szanowni Państwo 

też porozmawiać o sprawach, bo żeby pchnąć gminę do przodu to trzeba też podejmować 

bardzo odważne decyzje. I to będzie Państwa Radnych należała decyzja, czy chcemy szybko 

drogi robić na przykład i szybko budować szkołę i zaciągnąć kredyt, czy też będziemy to robić 

jakimś własnym sumptem. Ale myślę, że porozmawiamy już o tym na pewno w kwestii tych 

spraw w styczniu. Dziękuję Pani Radna za poparcie budżetu. To naprawdę jest trudny budżet. 

To nie jest budżet moich marzeń. Chciałabym, żeby tego było dwa razy więcej. Chciałabym, 

żebyśmy szybciej to robili, ale no niestety są procedury, są przepisy prawa, o których musimy 

się trzymać. Uważam, że Pani Skarbnik to jest naprawdę ogromna robota tutaj wszystkich. Ten 

budżet jest w miarę dobry. To nie jest budżet marzeń, ale jest w miarę ok. Jak zamkniemy rok 

następny takimi inwestycjami, które musimy zakończyć, to myślę, że wtedy usiądziemy 

i powiemy, no dobrze, to co robimy jeszcze dla tych mieszkańców. Ja bym chciała to, ja bym 

chciała to, żeby mieszkańcom żyło się lepiej. Chciałabym, żebyśmy mieli dom kultury. 

Chciałabym, żebyśmy mieli piękne, nowoczesne szkoły, ale po kolei. Chciałabym, żeby 

mieszkańcy nie przysyłali nam zdjęć: Pani Wójt, dziura w drodze, urwałem koło, Pani Wójt, nie 

można przejechać. Chciałabym, żeby to wyglądało wszystko pięknie, ale to są lata pracy, 

słuchajcie. I to nie tylko mojej pracy i zarządu, tylko Państwa Radni też, bo Wy też z tymi 

mieszkańcami rozmawiacie, Wy też z nimi chodzicie, przyjmujecie od nich, aby wnioski do nas 

wysyłacie. Także Pani Radna, ja dziękuję. I Pani Wójt, dwa słowa. Pani Wójt, Kłosowska. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Pani Radna, ja chciałabym tylko raz tutaj zająć stanowisko nad 

tym, że Pani podważa moje doświadczenie zawodowe. Jestem zdziwiona, bo pewnie Pani 

nawet nie wie, jakie mam doświadczenie zawodowe. Jeżeli dla Pani kierowanie instytucjami 

finansowymi, bankami, wielkie doświadczenie w finansach, naprawdę w wielu, wielu 

finansowych instytucjach i związanych z bankami, i związanych z pozyskiwaniem funduszy 

unijnych. Jeżeli Pani zdaniem jest to za małe doświadczenie, to bardzo się dziwię, że Pani jako 

radna i będąca przedszkolanką też podejmuje decyzje. Jestem po prostu zbulwersowana tym, 

co Pani mówi. Ja mam naprawdę wystarczające doświadczenie, żeby takie stanowisko 

piastować. Więc raz już mam dosyć słuchania, ile ja zarabiam, bo naprawdę jako dyrektor 

banku zarabiałam cztery razy tyle. I tylko dlatego, że chcę robić tutaj dla samorządu, jestem 

w tym wieku, że mogę już trochę mniej zawodowo się angażować w inne instytucje. Robię to 

dla Gminy i chciałabym, żeby to wybrzmiało. Więc mówienie o moim doświadczeniu 

chciałabym, żeby już Pani zakończyła. Naprawdę. Ja oprócz oświaty zajmuję się, proszę 

Państwa, sportem szeroko pojętym, Wydziałem Spraw Obywatelskich, w tym częścią 

komunalną. Przygotowuję całą dokumentację do tego, żeby właśnie były prawdopodobnie, 
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jeżeli Państwo się zgodzicie, dwie spółki. Zajmuję się basenem. Naprawdę, jeżeli Pani chce, 

to ja Pani pokażę, jak wygląda mój tydzień pracy. Przychodzę do pracy o 8:00, wychodzę często 

o 18:00 i 19:00 i nie jest to związane z brakiem organizacji pracy, tylko z moimi obowiązkami 

i dodatkowo w każdą sobotę i niedzielę uczestniczę w różnych imprezach, spotkaniach, 

konferencjach, jeżdżę do Warszawy, więc tak naprawdę to podważanie tych zarobków, 

naprawdę nie chce mi się już tego komentować i mam nadzieję, że skończymy tą dyskusję. 

Dziękuję. 

 

Radna M. Duziak-Kowalska: Dziękuję Pani Wójt, ja się do Pani Wójt będę odnosić, nie będę się 

odnosić. Mówiłam o doświadczeniu samorządowym. To jest jedna. Druga sprawa. Pani Wójt, 

mówiąc o wydatkach, które uważałam, że są niepotrzebne, to są wydatki, które dostaliśmy 

jeszcze po Pani Teresie, ponieważ basen na niego nie zgłaszaliśmy się tak naprawdę wszyscy 

w ówczesnej opozycji. Nie gram politycznie, bo ja nie mam tutaj, jakby nie jestem ani z Wami, 

ani tutaj z opozycją. W tej chwili jako jedna, radna niezależna, bez żadnego klubu, więc myślę, 

że mówienie o polityce to chyba nie tutaj, nie ten kierunek. Kolejna sprawa. Nie ma czegoś 

takiego, jak przedszkolanka. Przedszkolanka to dziecko, które chodzi do przedszkola, jest 

nauczyciel wychowania przedszkolnego po studiach i raczej nikt z nas nie jest przedszkolanką. 

Ktoś, kto zajmuje takie stanowisko powinien już się nauczyć. To jest taka podstawowa rzecz, 

ponieważ Pani obraża w tej chwili wszystkich nauczycieli, ale to już jest po prostu brak tego 

doświadczenia zawodowego, jeśli chodzi o to, o tą kwestię. Myślę, że Pani zapamięta już teraz 

na zawsze, żeby tak nie mówić do nauczycieli. I Pani Wójt, to jest moja subiektywna ocena, że 

jest to za wysokie. Mówię chociażby o tym wydatku. Ja rozumiem, że ten wydatek po prostu 

budżetu dostaliśmy. Musieliście Państwo powściągnąć jako urząd i zgadzam się z tym, że nie 

był to czas odpowiedni. Uważam, że są pilniejsze, ale musieliście to pociągnąć. 

 

Przewodnicząca RG: Ad vocem Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Jeszcze może szybciutko dodam. Szanowni Państwo Radni. My w tej 

chwili musieliśmy wdrożyć ogrom procedur związanych z obroną cywilną. Jest też nowy 

pracownik do obrony cywilnej zatrudniony. To jest masa jakby zadań i obowiązków, które w tej 

chwili na nas nakładają wojewodowie w związku z sytuacją, jaką mamy w tej chwili w kraju. 

Także ten cały jakby wynagrodzenie to jest pokłosie tego, co my tak naprawdę musimy zrobić. 

Tak. Chcecie Państwo, żeby było bezpieczne w naszej gminie. Wnioskujecie o rozbudowę 

monitoringu. To my też robimy, ale to wszystko po prostu kosztuje. O i tyle. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Pan Bartłomiej Miluch bardzo proszę. 

 

Radny B. Miluch: Dobrze, dziękuję bardzo. Ja zdaję sobie sprawę z tego, że trudno jest 

przygotować z roku na rok każdy budżet, znając tyle potrzeb, które są do wykonania, tyle 

zgłoszeń od mieszkańców, tyle potrzeb zewnętrznych, które nagle się rodzą. Tak jak te kwestie, 

o których Pani Wójt wspomniała, obronność cywilna. Natomiast tu chciałbym zwrócić uwagę 
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na to, że nie patrzę na to, co w tym budżecie jest, bo wszystko moim zdaniem powinno być, ale 

bardziej chciałbym zwrócić uwagę na to, czego tam nie ma. Od samego początku tej kadencji 

proszę o zwrócenie uwagi na inwestycje związane, czy to z obwodnicą Wołczkowa w kierunku 

do węzła drogowego. Jest tam wpisana pewna kwota, która moim zdaniem jest tylko na 

papierze, ona do niczego nie wystarczy. Jeżeli w przyszłym roku będzie podpisana umowa przez 

Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych i Autostrad, termin realizacji będzie wypadał na przełomie 

2028-2029, może się okazać, że będziemy mieli węzeł, przez który nie będzie wjazdu od strony 

Wołczkowa, tylko jedyny będzie od ulicy Dereszowej, o ile też powstanie. Bardzo, bardzo 

chciałbym też prosić o przychylność co do kwestii realizacji wydatków z budżetu 

obywatelskiego. Projekt nr 8 roku 2022, budowa ogrodzenia cmentarza w Wołczkowie. 

Ja zgłaszałem to na naszym spotkaniu radnych, kiedy jeszcze projekt budżetu był projektem 

projektu. Zgadzam się z tym, że kwota, która wynika z kosztorysu inwestorskiego jest za 

wysoka, ale razem z Panem Kierownikiem Mariuszem Wydziału do Spraw Komunalnych 

Inwestycji doszliśmy do wniosku, że dobrze by było ten projekt zoptymalizować, żeby wyciąć 

z niego niepotrzebne rzeczy, bo nie wszystko powinno być aż w takim standardzie, jaki tam był 

przewidziany. Jeżeli by się zdarzyło tak, że mielibyśmy pieniądze czy dofinansowanie zewnątrz 

na całość, jak najbardziej, ale realnie stąpając po ziemi, żeby chociaż cokolwiek było zrobione, 

żeby było utrzymane zaufanie do głosowania w budżecie obywatelskim, to mieszkańcy 

zgłaszają mi z Wołczkowa, żeby jednak poruszyć ten temat. Na Komisji Finansów również taką 

propozycję zmiany do projektu budżetu zgłaszałem, ale nie została przyjęta w głosowaniu. 

W związku z tym formalnie chciałbym zgłosić wniosek o to, żeby utworzyć w dziale 710 

rozdziale 71035 zadanie budowa ogrodzenia cmentarza w Wołczkowie, kontynuacja projektu 

nr 8. Na kwotę tam zostało 300 tysięcy. Ja tu chcę, żeby nie stracić roku 2026 i przeznaczyć 

chociaż 20 tysięcy złotych właśnie na optymalizację tego projektu. Żeby potem była 

dokumentacja nie na milion 300, ale załóżmy na 350 na realną kwotę. Od 2022 te kwoty, które 

były przegłosowane z powodu inflacji, są bardzo małe. Inflacja, koszty nawet ponadinflacyjne 

robót budowlanych wykonawców wskazują, że to co wtedy było warte 300 tysięcy złotych na 

dzień dzisiejszy jest warte około pół miliona złotych. A zgodnie też jeszcze z przepisami ze 

statutem to chciałbym wskazać, że proponuję i myślę, że to nie będzie wysoka szkoda dla 

budżetu urzędu gminy, żeby z działu 750 urząd gminy wynagrodzenie z narzutami. Tam jest 

15 207 141 złotych i 5 groszy, żeby te 20 tysięcy stamtąd zdjąć. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca RG: Pan Wójt ad vocem. 

 

Radny B. Miluch: Ja bym chciał prosić również o poparcie wszystkich pozostałych radnych 

z Wołczkowa. Jest Pani Justyna Suska-Sas, Pan Piotr Ryczek. Nie czuję Waszego wsparcia. 

Dziękuję. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Chyba, że Pani Radna chce pierwsza się odnieść. Znaczy, ja 

myślę, Panie Radny, że jakby Pan robił 10% tego, co robi Pani Justyna Suska-Sas dla Wołczkowa, 

to myślę, że byłby to duży sukces, ale to jest jakby moja ocena Pana zaangażowania. 
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Radny B. Miluch: Pani Przewodnicząca, proszę zwrócić uwagę Panu Wójtowi, żeby ad rem. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Ale odniosę się teraz do punktów, które Pan poruszył. Zarówno 

temat obwodnicy Wołczkowa, jak i temat związany z budową cmentarza i też rozbudową 

starego cmentarza, to są jedne z naszych priorytetowych tematów, które są przedmiotem wielu 

spotkań. Jeżeli chodzi o obwodnicę Wołczkowa i obwodnicę Bezrzecza, no bo te obwodnice 

trzeba razem tutaj pojmować jako jedną inwestycję, to pewnie Pan Radny dobrze wie, że 

według PF-u i kosztorysów, które były robione, to jest koszt około 60 milionów złotych. 

W budżecie nie ma realnej szansy na zagospodarowanie takich środków, nawet przyjmując to, 

że jeszcze poprzednia Pani Wójt przystała na to, żeby zgodzić się, aby połowę kosztów 

obwodnicy Bezrzecza realizowała gmina Dobra, połowa gmina Szczecin, natomiast obwodnicę 

Wołczkowa, czyli około 15 milionów złotych z tej kwoty, żeby w pełni to sfinansowała gmina 

Dobra. Czyli mówimy o wydatku rzędu czterdziestu kilku milionów złotych. Biorąc pod uwagę, 

że przyszły rok to jest druga część spłaty basenu. Czyli około 25 milionów w budżecie już na 

starcie niestety musimy przekazać na spłatę drugiej części basenu. To powoduje to, co 

powiedziała Pani Wójt chwilę temu, że tak naprawdę te inwestycje, które przejęliśmy, te 

inwestycje, które rozpoczęliśmy w przyszłym roku, możemy kontynuować. Natomiast nie 

jesteśmy w stanie wziąć do budżetu, w tej chwili przyjąć żadnych nowych inwestycji, pomimo 

tego, że wiemy jakie są ogromne potrzeby. Czy potrzeby dotyczące dróg, ale i tak 2,5 miliona, 

to jak Państwo Radni zobaczą, jest to najwyższa kwota od wielu, wielu lat. Raz tylko w historii 

ta kwota była przekroczona, natomiast tak te kwoty były dużo, dużo mniejsze, zwykle na 

poziomie miliona złotych. Notabene w budżecie, który przejęliśmy też było milion złotych i my 

ten drugi milion dodaliśmy i jakby kontynuujemy tą kwotę 2,5 miliona. Mamy plan, to co Pani 

Wójt mówiła, abyśmy na przyszły rok, po już rozpoczęciu roku, jeżeli uzyskamy te dotacje 

dofinansowania, które planujemy, żeby tą kwotę zwiększyć. Plan tak zwany idealny, ale to nie 

jest deklaracja, tylko to co chcemy uzyskać, to jest podwojenie tej kwoty. Natomiast myślę, że 

realnie milion, 1,5 miliona do tej kwoty będziemy w stanie dodać, no bo drogi są tutaj 

priorytetem. Natomiast musimy wiedzieć o jednej rzeczy. Obwodnica Wołczkowa, obwodnica 

Bezrzecza, tak naprawdę jest to dojazd do węzła Szczecin-Krzekowo. Kiedy rozmawiałem 

z Panem Prezydentem Przepierą na ten temat, to zarówno Szczecin tutaj nie widzi możliwości 

wyłożenia środków, jak i my tych środków nie mamy. Ale nie jest to tak, że ten temat 

odłożyliśmy, ponieważ mamy świadomość tego, że jeżeli w 2029 roku zostanie zrealizowany 

węzeł Szczecin-Krzekowo, wcześniejsza nazwa Szczecin-Dobra, to wówczas rzeczywiście to 

obciążenie ruchu będzie mało sprzyjające dla mieszkańców, chociaż jak rozmawialiśmy 

z drogowcami, którzy analizują, to też rozmawialiśmy z Generalną Dyrekcją, analizują ruch 

samochodów, to z racji tego, że przejazd przez Bezrzecze jest bardzo problematyczny. Ci, którzy 

jadą rano z Dobrej, czy teraz nawet Mierzyn jeździ już przez Bezrzecze, bo inwestycje związane 

z ulicą Komercyjną oraz rozpoczynające się DK10 powoduje, że ten ruch cały jest przekierowany 

w tej chwili na Bezrzecze, wiedzą o tym, że tam generalnie wszyscy stoimy w jednym wielkim 

korku. W związku z tym ruch z zachodniej części Szczecina zasili obwodnicę, tak zwaną 
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obwodnicę Mierzyna, czyli nowy przebieg drogi krajowej nr 10. Ta inwestycja wkrótce rusza. 

Tutaj mamy już podpisanie umowy i wówczas ten ruch ze Szczecina będzie zasilał węzeł przede 

wszystkim Szczecin-Zachód, czyli ten węzeł, który jeszcze niedawno nazywał się Szczecin, który 

nazywał się już niedawno Dołuje, a obecnie Szczecin-Zachód. Tak więc wiemy o tym, że ta 

inwestycja jest ważna, ale szukamy dofinansowania zewnętrznego, bo mamy świadomość 

tego, że wydatki na drogi, na kanalizacje, na wodociągi są w tej chwili dla nas priorytetem. 

My się bardzo cieszymy z tego, że mamy pierwsze miejsce wśród gmin wiejskich, jeżeli chodzi 

o województwo zachodniopomorskie. Cieszymy się, że jesteśmy na trzecim miejscu wśród 

wszystkich gmin w województwie zachodniopomorskim. Ale szczerze mówiąc, dzisiaj sam, jak 

rozmawiałem z Panem Prezesem, to dziwiłem się, jakim cudem gmina, która od wielu lat ma 

ostatnie, czwarte miejsce w powiecie polickim, jeżeli chodzi o dostęp do kanalizacji, trzecie 

miejsce o dostęp do wodociągu, gdzie tutaj wielu naszym mieszkańcom brakuje 

podstawowych kwestii bytowych, to ta gmina zajmuje tak wysokie rankingi. No ale tu są brane 

pod uwagę kwestie finansowe, brak zadłużenia i tak dalej. Super, mega cieszymy się z takiego 

wyróżnienia, ale mamy świadomość, że jest naprawdę ogrom mocy do zrobienia. I stąd też 

podjęliśmy działania we współpracy z Panem Wojewodą do poszukiwania środków na 

obwodnicę, tak zwaną obwodnicę Bezrzecza i Wołczkowa, czyli tak naprawdę dojazd ze 

Szczecina do węzła Szczecin-Krzekowo w oparciu o wojsko oraz środki z obrony cywilnej 

i ochrony ludności, dlatego, że okazuje się, że to połączenie ma strategiczne znaczenie, gdyby 

doszło do działań wojennych. I w związku z tym, że ta trasa będzie miała ogromne znaczenie 

dla wojska, czy już w tej chwili potencjalnie ma ogromne znaczenie dla wojska, bo chociażby 

na S6 będą wyznaczone w pewnych miejscach zadania dla wojska, to otworzyła się pewna 

furtka i Pan Wojewoda nas wspiera. Też spotykaliśmy się, Pani Wójt była na spotkaniu i tutaj 

też inni przedstawiciele naszej Gminy na spotkaniu z dowódcą wojska odpowiedzialnym za 

ruchy wojsk lądowych w całej tej części, jeżeli chodzi o Wielkopolskę, Pomorze Zachodnie oraz 

część północną. Tak więc rozmawiamy, wnioskujemy i mamy nadzieję, że te środki uda się 

pozyskać. Mówię uczciwie, że nie ma możliwości, abyśmy 60 milionów, tak, czy nawet 

45 milionów wyłożyli z budżetu ani na rok 2026, ani na rok 2027. Natomiast jeżeli uda się 

uzyskać w ramach tej ustawy o obronie cywilnej i ochronie ludności i potwierdzić strategiczne 

znaczenie dla wojska i dla kwestii obronnych dla tej drogi, uzyskamy to dofinansowanie, to na 

pewno będziemy tutaj to realizować. Drugi temat dotyczy cmentarza w Wołczkowie. Panie 

Radny, wie Pan o tym, że jest problem już w tej chwili z miejscami do chowania zmarłych na 

cmentarzach w Mierzynie i w Wołczkowie. Na przyszły rok zaplanowaliśmy w budżecie pół 

miliona złotych na budowę już nowego cmentarza, bo powiedzmy sobie, priorytetem jest to, 

żebyśmy mogli w ogóle chować zmarłych w Wołczkowie, a nie chować ich w Dobrej, czy też 

w innych miejscowościach, dlatego też ta inwestycja jest rozpoczynana, ale weźmy pod uwagę 

też kwestie projektu nr 8, o których, o którym Pan mówił, tak? Projekt nr 8, który był 

w budżecie obywatelskim, budżet obywatelski opiewał na kwotę 250 tysięcy złotych, tak? 

Wiemy o tym, że kwoty, które tutaj od razu podam, bo sobie zapisałem te kwoty związane, 

które zostały wydatkowane, to te kwoty są, proszę bardzo, koszty projektowe 16 605 zł, koszty 

robót wykonanych 307 412 zł. Tak więc koszty, które zostały wydane do tej pory, są grubo 
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powyżej kwoty zakładanej w budżecie obywatelskim, więc myślę, że w ramach budżetu 

obywatelskiego to zadanie zostało zrealizowane. Natomiast jeżeli chodzi o pozostałe elementy, 

no powiedzmy sobie szczerze, ten projekt, który został zrobiony, to po prostu bizancjum. 

No kwoty abstrakcyjnie wysokie w stosunku do budżetu obywatelskiego. I tak naprawdę 

w budżecie obywatelskim mamy taką zasadę, że jeżeli kwota przekracza 10-15%, to w tym 

momencie to zadanie powinno być nierealizowane. Ale z racji tego, że jest to zadanie ogromnie 

ważne dla mieszkańców, ono zostało w tym zakresie zrealizowane. Natomiast z pozostałych 

zakresów nie tyle rezygnujemy, bo byliśmy na wizji lokalnej. Nie wiem, czy Pan Radny był wtedy 

z nami, ale w każdym razie oglądaliśmy i oglądaliśmy to z pracownikami w WKI. Oglądaliśmy 

i ogrodzenie, oglądaliśmy stan. Wiemy, że nie wymaga on natychmiastowych prac. Natomiast 

na rok 2027 i 2028 środki zostały zaplanowane. Też w międzyczasie wyjaśnia się kwestia 

możliwości renowacji krzyża. Dlatego, że pierwotnie była opinia taka, że krzyż jako element 

kultu nie może być finansowany z budżetu gminy. Ale tutaj Pan Mecenas przekazał 

zaktualizowaną opinię, z której wynika, że ok, rzeczywiście jeżeli byśmy chcieli stawiać nowy 

krzyż, to nie ma możliwości finansowania tego z budżetu gminy. Ale jeżeli mamy tak zwaną 

renowację, odtworzenie, to jak najbardziej. No i tutaj z racji tego, że mieszkańcy w rozmowach 

ze mną wielokrotnie poruszali ten temat krzyża, no i też ołtarza, na którym jest odprawiana 

msza święta we wszystkich świętych, że on wymaga renowacji, to tutaj taka renowacja będzie 

poczyniona w przyszłym roku. I takie środki też będziemy chcieli na to przeznaczyć. Tak więc 

jeżeli chodzi o krzyż i ołtarz, jak najbardziej na przyszły rok będziemy przesuwali środki, jeżeli 

tylko będziemy mieli wolne środki do przesunięcia. Natomiast pozostałe te elementy, no to 

niestety, ale będą musiały poczekać do roku 2028, chyba, że uzyskamy dofinansowania, no bo 

też występujemy praktycznie we wszystkich możliwych projektach o to, żeby pozyskiwać 

dofinansowania. Jeżeli takie dofinansowanie będzie... 

 

Przewodnicząca RG: Panie Wójcie, dziękujemy bardzo za wyczerpującą odpowiedź. Ad vocem 

Pani Justyny Suskiej-Sas, ad vocem Pana Bartłomieja. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Bardzo dziękuję. Pani Przewodnicząca, Państwo Radni. Panie 

Radny, mówienie mi, że nic nie robię w tej kwestii jest nie na miejscu. Proszę mi powiedzieć, 

kiedy był budżet obywatelski? 2022. Projekt szacunkowy i ogólnie projekt był zrobiony w 2023 

roku. Dzisiaj mamy koniec 2025 roku. Był Pan Przewodniczącym Rady Gminy. Proszę mi 

powiedzieć, co Pan przez te lata zrobił? To jest jedna rzecz. Druga rzecz jest taka, że ja 

w przeciwieństwie do Pana poszłam do WKI i zweryfikowałam ten projekt, zastanawiając się, 

co jesteśmy w stanie zrobić, a czego nie. I teraz tak. Tak jak Pan Wicewójt Paweł Malinowski 

powiedział, że budżet to jest chyba 200, wtedy było 1000, nawet nie 250. Sama wybudowanie 

ścieżki na cmentarzu to jest 1,2 mln zł. Jak wiemy, wszyscy już nie będą się powtarzać, z czego 

to wynika. Ogrodzenie 300 tysięcy, ze względu na to, że to musi być kute, jest pod nadzorem 

konserwatora. Byliśmy na cmentarzu, widzieliśmy na tę chwilę ogrodzenie, które jest 

wystarczające. Oczywiście musimy w przyszłości je zrobić, ale chyba myślę, że na dzień 

dzisiejszy ważniejsze jest rozpoczęcie inwestycji drugiego cmentarza. I oraz zdaje sobie Pan 
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sprawę, że potrzebujemy przedszkola w Dobrej, aby odciążyć szkołę w Dobrej. I też potrzebne 

są na to finanse, żeby rozpocząć procedury. Na tę chwilę PFU jest zrobione, ale to wszystko 

kosztuje. Już nie wspomnę o szkołach w Dołujach i kontenerach. Krzyż tak jak najbardziej. 

Zresztą Pan Wicewójt doskonale wie, bo naciskam go i proszę o ten krzyż. Na tę chwilę to jest 

kwota 5,5 tys. zł. To jest wycena na 2023 rok. Na dzień dzisiejszy trzeba doliczyć około 20%. 

Więc myślę, że gmina będzie stać na to, żeby w przyszłym roku ten krzyż zrobić. Natomiast 

jeżeli chodzi o ogrodzenie, myślę, że w przyszłości, nie na tę chwilę. Dlatego tak jak chciałabym 

powiedzieć, że nie jest to prawdą co Pan mówi, że nie zabiegamy i nie zabiegam ani ja, czy inni 

radni w Wołczkowie, jeżeli chodzi o pracę nad tym cmentarzem. Bo jest to nieprawdą. 

Przynajmniej ja poszłam i sprawdziłam i zweryfikowałam projekt. W przeciwieństwie do Pana 

Panie Radny. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Pan Bartłomiej Miluch ad vocem. 

 

Radny B. Miluch: Ad vocem tego, co Pan Paweł Malinowski, Zastępca Wójta, powiedział. Tutaj 

ja cały czas apeluję o jakiś taki szacunek do projektów z budżetu obywatelskiego. Te kwoty, co 

Pan Wójt podał odnośnie tego, że 300 tys. już wydaliśmy i już powinien, powinno być dość, to 

jest zsumowanie dwóch wygranych projektów z budżetu obywatelskiego. Często projekt 

z budżetu obywatelskiego, czy to na boiskach poprzedniej Pani Wójt, był taką iskrą zapalną do 

tego, żeby może jeszcze przy tej okazji dodać z budżetu gminy dodatkowe środki, żeby bardziej 

kompleksowo zrealizować to zamierzenie. Stąd też pewnie był ten projekt trochę na dzień 

dzisiejszy, jak na niego patrzę, oceniam, trochę za mocno skosztorysowany. Tak chociażby ta 

sama ścieżka, o której Pani Justyna Suska-Sas mówi, za milion dwieście, no to to jest coś, bez 

czego można się obyć. Ale chciałbym, chciałem zaznaczyć, że znałem ten projekt, rozmawiałem 

z Panem Kierownikiem, jaki jest tego zakres. Stąd też występowałem i występuję o jego 

optymalizację. I uważam, że przy odrobinie tutaj dobrej woli z Państwa strony, można by było 

ten rok 2026 poświęcić na zoptymalizowanie. To co mi mieszkańcy zgłaszają, co wymaga 

pilnego zainterweniowania, to nie tylko krzyż i ołtarz, ale można podejść na cmentarz 

i zobaczyć, jak wyglądają wiaty śmietnikowe, ujęcie wody. No to jest takie minimum sanitarne, 

które można by było podjąć. Co do ogrodzenia, to ogrodzenie to jest od strony strumyka, który 

jest zarośnięte tujami i ono nie wymaga tak naprawdę ogrodzenia kutego. Tam jest zwykła 

siatka, i można by było, zamiast ogrodzenia kutego, które byłoby ukryte w tujach, zrobić 

z podmurówką nawet panelowe ogrodzenie z takich drutów zgrzewanych albo z siatki. Także 

tutaj ponawiam swój wniosek i dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Justyna ad vocem. 

 

Radna J. Suska-Sas: To nie jest prawda, że może być siatkowe. Ja rozmawiam... No, ale to 

chciałam tylko wyjaśnić sytuację. To nie jest prawdą. Pan Kierownik może to potwierdzić. 

Ja widziałam projekt i pani Sandra potwierdziła to, że jest nadzór konserwatora. Musimy zrobić 
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ogrodzenie kute, jeżeli będziemy je wymieniać i to nie z jednej strony, tylko z trzech. Dlatego 

stąd taka cena. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dobrze dziękuję. Panie Wójcie... Czekają inni może co... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Krótko dodam, Panie Radny, że była weryfikowana taka 

możliwość. Niestety tutaj też stwierdzono, że będzie... W związku z tym, że jest to spadek i są 

tam tuje w tym miejscu, to będzie to i kosztowna inwestycja no i też wykonana zgodnie tutaj 

z zaleceniami konserwatora, więc te koszty stąd są niestety, ale bardzo duże. Stąd, jak ja 

powiedziałem, to nie jest tak, jak pan powiedział, że my nie realizujemy czegoś, co tam 

mieszkańcy w budżecie obywatelskim chęć wyrazili. Te środki zadania ósmego zostały 

wyczerpane. Natomiast resztę realizacji przesunęliśmy na rok 2027 i jest to planowane do 

realizacji albo jeżeli będą środki w budżecie gminy na to, albo jeżeli uzyskamy dofinansowanie. 

Więc prośba taka żeby nie wprowadzać w błąd. 

 

Radny B. Miluch: Ja cieszyłbym się i mieszkańcy też by się cieszyli, jeżeli by chociaż zrobiona 

była ta część sanitarna z uporządkowaniem wiatr śmietnikowych i ujęcia wody. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Piotr Ryczek zgłosił się do dyskusji? Nie. Rezygnuje 

pan. Pan Grzegorz Śliwiński, bardzo proszę o zabranie głosu. 

 

Radny G. Śliwiński: Panie Wójt. Prosiliśmy i obiecała Pani w listopadzie, kiedy żeśmy się 

spotykali na, jak to Bartek powiedział, jak to było? Jeżeli chodzi o budżet 26. Listę dróg do 

realizacji. Jedyne z materiałów mediów społecznościowych dowiedzieliśmy się, przynajmniej 

ja przynajmniej tam się dowiedziałem, że jeden z naszych radnych, kolega złożył taką 

propozycję co do wykonania odpowiednich dróg, ale to nie dotarło do wszystkich radnych, jak 

to wygląda i kiedy to możemy otrzymać. A uchwalamy budżet. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny, ja już dzisiaj o tym mówiłam dokładnie. Także Państwo 

dostaniecie radni w marcu jakby dokładny projekt na następne lata. Tego co my myślimy 

z Wami, jaki ten kolejność, wtedy musimy sobie postawić. Jak będzie to robione. Dostaliście 

Państwo jakby na Komisję Budownictwa padły moje właśnie propozycje co do ulic, które bym 

chciała przedstawić. Jest to ulica Długa i Brzozowa w Mierzynie, która na to latami czeka na 

modernizację. Podzielimy to, mamy projekt na całą ulicę jakby od Długiej aż w kierunku ulicy 

Weleckiej. Podzielimy na dwa etapy, żebyśmy część funduszy przerzucili też na inne ulice. 

To będzie to do jakby Cisowa czy Cedrowa, bo ja wiecznie mylę te dwie ulice w Mierzynie. 

Do Cedrowej, dokładnie. Pierwszy etap to będzie do Cedrowej. W następnym roku będzie od 

Cedrowej w kierunku praktycznie do Weleckiej. Druga ulica to będzie Róży Wiatrów w Dobrej. 

Odcinek, który tam brakuje. Ulica Perkoza w Dołujach. W następnych latach przedstawiłam 

mniej więcej, że to będzie następny odcinek właśnie ulicy Długiej. Myślimy o przede wszystkim 
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też o ulicy Bociana, ale to wszystko myślę, że omówimy już w następnym roku, bo jakby plan 

na ten rok Państwo macie już. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. 

 

Radny G. Śliwiński: Trzy ulice na ten rok. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: O Bezrzeczu nie mówiłam. Jeszcze Bezrzecze jakby ulica Kościelna 

w kierunku, kawałek w kierunku lasu. Tam mamy też projekt jakby po całości, ale też to 

etapujemy. 

 

Radny G. Śliwiński: Ok. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Dobrze. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo.  

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Chciałem uzupełnić bardzo ważną informację, podczas prac 

Komisji Budownictwa, kiedy te propozycje zostały przedstawione. Myślę, że pierwszy raz 

wykonano tak szczegółową analizę, biorąc pod uwagę ilu mieszkańców na danej ulicy, ilu z nich 

jest zameldowanych. To jest ogromnie ważne, bo cały czas apelujemy do mieszkańców, żeby 

się meldowali, czy dana ulica ma charakter komunikacji także dla innych ulic. Myślę, że właśnie 

takie profesjonalne i przede wszystkim transparentne podejście pokazało, że wszyscy radni 

jednogłośnie poparli tą propozycję. I na tym nam dokładnie zależy. Tak, żeby było jasno, 

transparentnie pokazane. Każda ulica jest analizowana. Na każdą ulicę jedziemy wielokrotnie. 

Sprawdzamy jaki jest stan, aby uniknąć takiej sytuacji jak chociażby ulica, o której Pan 

Bojanowski ostatnio mówił Wiosenna. Żebyśmy wiedzieli, że tam gdzie jest potrzeba, tam gdzie 

mieszkają mieszkańcy, tam gdzie mieszkańcy płacą podatki, tam gdzie ta ulica służy i też 

bierzemy pod uwagę ile dane ulicy czekają. Bo ulica Brzozowa, Akacjowa to są ulice, które od 

wojny nie były remontowane i ich stan jest naprawdę tragiczny. Tak naprawdę. Dziękuję 

bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Wieloletnia taka prognoza, którą przyjmiemy sobie remontu dróg. Będą 

pewne kryteria. Nikt nam nic nie zarzuci. Wypracujmy to i w końcu się skończy czy domyślanie 

nie ci, czy ktoś coś załatwił. Nie. Po prostu przyjmiemy pewne kryteria i mam nadzieję, że to 

wypracujemy wspólnie, razem jako radni. Też zawsze rady sołeckie, stowarzyszenia dają pewne 

ulice do remontów, do budżetu gminy na dany rok. I jeżeli będą jasne kryteria, to myślę, że ta 

dyskusja, która się toczy w internecie, nie będzie się toczyć w internecie, tylko będzie się toczyć 

między nami. Wtedy możemy argumentacją odpowiednią te zarzuty odeprzeć. Bardzo proszę, 

pan Grzegorz Śliwiński ad vocem.  
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Radny G. Śliwiński: Tak, Panie Wójcie, tylko jedną rzecz. Kryteria, o których pan wspomniał, to 

było zameldowanie i jeszcze, przepraszam, i łącznice, tak? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Zacznie, ilość mieszkańców w ogóle mieszkających, tak? 

Następnie ilość mieszkańców... 

 

Radny G. Śliwiński: A dane, przepraszam, zebrane były z systemu meldunkowego gminy Dobra. 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Dokładnie. 

 

Radny G. Śliwiński: A co z osobami, które zgłosiły się w układzie podatkowym do Urzędu 

Skarbowego, że odprowadzają podatki do naszej gminy, tego żeście nie wzięli pod uwagę? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Nie ma możliwości weryfikacji tego. 

 

Radny G. Śliwiński: Czyli nie do końca profesjonalnie, częściowo. Zastępca Wójta P. Malinowski: 

Chcielibyśmy to też weryfikować. Nie ma możliwości prawnej. Gmina nie ma dostępu do takiej 

informacji. 

 

Radny G. śliwiński: Czyli może być ulica, na której jest zameldowana, nie mówię teraz o tych, 

tylko w ogóle patrząc, badając przez tę sprawę, że będzie zameldowana jedna osoba i nie 

zostanie wzięta pod uwagę, chociaż 99 innych osób, które wśród 100 mieszkają i odprowadzają 

podatki do gminy, to nie będzie wzięte. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Nie, nie. Tutaj pan nadinterpretuje. Niech pan zwróci uwagę na 

jedną rzecz. W naszej gminie mamy zameldowanych około 26 tysięcy mieszkańców. Szacuje 

się, że mieszka między 33 tysiące a 36 tysięcy mieszkańców. U nas nie ma sytuacji takiej, że 

ktoś tutaj chce odprowadzać podatki bez meldunku, tak, co jest teoretycznie możliwe. Tylko 

sytuację mamy niestety właśnie w drugą stronę, tak. Nasi mieszkańcy, około 10 tysięcy 

mieszkańców, a weźmy kochani, przełóżmy to na wartości budżetowe, tak. Szacuje się, że te 

10 tysięcy mieszkańców to jest między 30 a 50 milionów złotych. Gdybyśmy mieli 50 milionów 

złotych więcej w budżecie na przyszły rok i moglibyśmy przeznaczyć to na budowę dróg, na 

budowę kanalizacji, na budowę wodociągów, to myślę, że może byśmy z tego ostatniego 

miejsca w powiecie polickim przynajmniej przeszli na miejsce trzecie. Tak więc zapewniam 

Pana, że ta metodologia jest tą metodą, która jest optymalna i też jest ona wynikiem naszych 

różnych rozmów z innymi włodarzami, ponieważ też rozmawiamy z innymi włodarzami 

w innych gminach, jakie są najpewniejsze i najlepsze narzędzia, jakimi gmina może 

dysponować, żeby w sposób uczciwy, transparentny. Zresztą te argumenty też były 

przedstawione na spotkaniu z radnymi Komisji Budownictwa i tutaj nikt w tej kwestii nie 

kwestionował. 
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Radny G. Śliwiński: Rozumiem, ale z tych 10 tysięcy mieszkańców nie mamy zielonego pojęcia 

i tym bardziej, ile osób odprowadza podatki do gminy. 

 

Przewodnicząca RG: Powinniśmy wypracować wspólnie kryteria, które przyjmiemy do 

weryfikacji tych dróg. I my wszyscy zaakceptujemy i wtedy nie będzie takich sytuacji 

niedomówień, bo jak sam Pan wie, jest ustawa o ochronie danych osobowych i nie wszystko 

też gmina może uzyskać informacje, o których Pan mówił. Więc jeżeli tutaj Pan Wójt mówi, że 

nie możemy takich informacji uzyskać, to musimy inne wskaźniki wziąć i wszystko. I wtedy 

razem, biorąc pod uwagę ileś tam wskaźników, możemy wypracować pewien model właśnie, 

który się pojawi, harmonogram remontu dróg i wtedy będzie sprawa rozwiązana. Dziękuję 

bardzo. Bardzo proszę Pan Marcin Sobierajski. 

 

Radny M. Sobierajski: Dzień dobry Państwu. Ja mam pytanie do Pani Wójt, do Pani Skarbnik. 

Mamy kwotę 25,5 miliona na basen na przeszły rok. Czy ta kwota uwzględnia dotację 

w wysokości 10 milionów? Jeśli tak to ok, a jeśli nie to gdzie ta kwota dotacji została po prostu 

rozpisana w budżecie? Dziękuję. 

 

Skarbnik Gminy J. Jankowska: Dotacja z Ministerstwa Sportu, tak? Chodzi Panu o dotację, tak? 

Gmina dostała 10 milionów złotych, w tym 9 milionów w tym roku, za wydatki poniesione 

w roku 25 i 24. W przyszłym roku dostaniemy jeszcze milion. Także te 25,5 miliona można tylko 

pomniejszyć o ten milion, który dostaniemy, tak? 24,5 milionów zostają, musimy to ze swojego 

budżetu sfinansować. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo Pani Skarbnik, bardzo proszę do dyskusji zgłosił się Pan 

Mariusz Lindner. Bardzo proszę. 

 

Radny M. Lindner: Ja chciałem zwrócić uwagę, nie po stronie majątkowej, tylko po stronie 

kosztów gminy, żeby tutaj ograniczyć wydatki, bo jeżeli chcemy zwiększyć wydatki majątkowe, 

po prostu musimy ograniczyć nasze wydatki. Tutaj jak najbardziej taką sytuacją jest gospodarka 

odpadami. Tu ja bym oczekiwał od Zastępcy Wójta, od Wójta, żeby po prostu zająć się tymi 

odpadami, żeby coś w tym kierunku zrobić, żeby po prostu te koszty nie były tak wysokie, 

żebyśmy wychodzili minimum na zero. Bo to jest 7 czy 10 milionów, które dokładamy i mamy 

na inwestycje. Więc jeżeli są jakieś tam w tym kierunku działania robione, to proszę 

o informacje na stan bieżący i to jest to, co możemy zrobić. Poza tym chciałbym ograniczyć, 

żeby też zarząd gminy się pochyli nad tym, żeby ograniczyć wszystkie rozdawnictwo w gminie. 

Czyli jeżeli panowie sobie kopią tam piłkę na przykład na boisku, to niech kopią sobie za swoje, 

a nie koniecznie za pieniądze gminne. Więc tu byłbym zdania, żeby takie wszystkie rzeczy 

ograniczać po prostu do minimum, żeby po prostu to, co trzeba dofinansować sport, to trzeba 

dofinansować, ale żeby to nie było jakoś dużo zrobione. Bo każda złotówka to jest jeden 

kilometr drogi, który trzeba zrobić. A ja zawsze byłem 2014-2018 za tym, żeby te drogi budować 

i robić w tym kierunku. Poza tym następna kwestia jest, jeżeli budżet gminy rozwala nasz basen 
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na Bezrzeczu, bo tak widzimy, że tak jest, 25 milionów w przyszłym roku, to proponuję, żeby 

się zastanowić nad wzięciem kredytu, ale nie cykać tam po 10-20 milionów, tylko wziąć od razu 

100-120 milionów, jeżeli jest sytuacja kredytowa, to zezwala. I zrobić drogi raz na zawsze, wejść 

i zrobić wszystkim drogi i niech nie ma pisania na Facebooku i tak dalej. Mówiłem to do Pani 

Teresy Dery w roku 2015, zdaje się w 16 czy w 18, żeby zakredytować gminę i zrobić drogi, no 

nie było takiej woli, ale myślę, że teraz będzie, że jesteśmy na tyle świadomi, że po prostu za 

własne pieniądze nic tutaj nie zrobimy w tej gminie. Po prostu nie mamy takich funduszy, a jak 

patrzymy na rozwój Warszawy, czy Szczecina, no to oni są zadłużeni po korek, ale mieszkańcy 

jeżdżą po drogach, tak? No to ja bym wolał, żeby mieszkańcy mieli te drogi gotowe i żeby je po 

prostu potem 10 czy 15 lat wpłacać, a nie cykać tam po parę kilometrów. Dziękuję. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny, dziękuję. Słuszna uwaga. Ja mówiłam na początku 

właśnie o tym, że będziemy musieli chyba podjąć odważną decyzję pod tytułem właśnie kredyt 

w gminie. Myślę, że wszystkich dróg pewnie nam się nie uda zrobić, ale może faktycznie 

większość by się tych dróg zrobiło i mielibyśmy tak naprawdę problem z głowy. Ja też tak nieraz 

tutaj myślałam, idąc jakby do wyborów, że marzy mi się, żebyśmy zrobili na przykład jeden 

przetarg na wiele dróg, tak? Nawet o tym z Panem Radnym nieraz rozmawiałam. Tylko teraz 

patrząc, biorąc pod uwagę, co się dzieje na przykład z firmami, tak sobie pomyślę, że taka firma, 

która budowała ulicę na przykład u nas Piaskową, z którą były tam niedogodności pewne, 

gdyby miała robić więcej takich ulic w naszej gminie, to myślę, że byśmy mieli mega duży 

problem, więc pewnie trzeba to wszystko zrobić bardzo mądrze i rozsądnie, zrobić sobie analizę 

plusów i minusów i co można zrobić, jak to zrobić, ale mamy, myślę, że mamy fajnych panów 

mądrych, przede wszystkim radców prawnych i prawników. Usiądziemy, pochylimy się na tym, 

bo tutaj absolutnie się zgadzam, że chciałabym też zrobić te drogi i temat zamknąć i mieć po 

prostu temat z głowy, bo te drogi nam codziennie przysparzają tylko wielu, wielu problemów. 

Co do śmieci, tak, śmieci są strasznie drogie i będą droższe i będziemy płacić jeszcze więcej za 

śmieci, bo w tym idzie jakby w kierunku polityka, polityka europejska, światowa, ale myślę, że 

tutaj Panu Wójtowi chyba oddam głos, bo spółka komunalna też jakby pewnie jakieś tam 

zadanie zabierze z tego, ze śmieci. Proszę uprzejmie. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Radny, na wstępnie powiem szczerze, że bym nie 

gloryfikował tych ulic. Ulica Szczawiowa w Szczecinie, wczoraj jechałem, powiem szczerze, 

myślałem, że zawieszenie stracę i jest wiele ulic w Szczecinie, które wymagają, wymagają 

grubych remontów, grubych nakładów. To Szczawiowa powiem szczerze, ja nie wiem, czy my 

mamy jakąś główną ulicę w gminie Dobra, nawet biorąc pod uwagę drogi powiatowe, które są 

w gorszym stanie niż ulica Szczawiowa, która jest no, jedną z głównych ulic transportowych, 

łączących z ulicą Kolumba. Ale, przejdźmy jakby do naszej gminy, bo to nas najbardziej 

interesuje. Nawet jakbyśmy chcieli wszystkie drogi ruszyć na raz, to byśmy byli jedną wielką 

budową, za to też prezydenta Krzyska krytykowano, że rozkopał cały Szczecin. Natomiast my 
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mamy świadomość potrzeby kredytu i ten kredyt na pewno będzie brany. Natomiast przede 

wszystkim szkoła, która czeka i ta szkoła bez kredytu na pewno nie ruszy. Więc to nie jest tak, 

że możemy wziąć kredyt tylko i wyłącznie na drogi i wszystkie problemy drogowe rozwiązać, 

ale to co mówiłem będziemy zwiększać tą kwotę na pewno na budowę płytami. Też nie Pan 

zwrócił uwagę, nawet jakbyśmy wzięli 100 milionów, te inwestycje, które są same osiedle za 

Stokrotką, tak, to mówimy, dwadzieścia kilka milionów złotych. Mamy teraz ulicę Komercyjną, 

łącznie tam wyjdzie z kosztami dodatkowymi kilkanaście milionów złotych, nie? Więc wbrew 

pozorom 100 milionów złotych to jest, to nie jest duża kasa, bo to jest, ja wiem, pięć większych 

budów, tak, a przed nami chociażby, nie wiem, ulica w Mierzynie Kolorowa i Rolnicza, to też 

szacujemy być około 20 milionów złotych. Samo doprowadzeniem deszczówki, żeby Mierzyn, 

tutaj ta część, która jest położona na południe od krajówki miał możliwość odprowadzania wód 

opadowych, bo w tej chwili tak naprawdę tam wszyscy się topią i toną, bo nie ma gdzie tych 

wód odprowadzać, to samo przejście przez Mierzyniankę, prywatną działkę i drogę to będzie 

około 35-40 milionów złotych, a już nie mówimy o budowaniu dalej, więc, no, na pewno jest 

potrzeba brania tych kredytów, ale przejdę do śmieci. Niestety, kochani, no, odziedziczyliśmy 

tutaj wiele takich bomb tykających, przejmując władzę w tej gminie. Jedną z nich jest monopol 

na śmieci, umowa na autobusy, gdzie tak naprawdę też jest monopol jednej firmy, czy też 

umowa z wodociągami, której nawet prawnik ówczesny nie chciał podpisać, bo jest tak 

niekorzystna dla naszej gminy. I wszystkie te tematy po kolei realizujemy, zarówno w zakresie 

wodociągów, także komunikacji miejskiej, no, bo powiedzmy sobie szczerze, ponosimy 

wszystkie koszty, a jeszcze nasi mieszkańcy płacą za bilety. Dlaczego? Zadałem to pytanie 

Szczecinowi i czekamy na odpowiedź. Ale wracając jakby do śmieci. Są bardzo mocno 

zaangażowane rozmowy, jeżeli chodzi o współpracę z Transnetem oraz też na pewno na 

przyszły rok będziemy chcieli zmienić tak przetarg, żeby była możliwość wprowadzenia 

konkurencji, ponieważ, no, w chwili obecnej tak naprawdę jesteśmy skazani na monopol 

i z tego wynika to, że tak naprawdę nie ma możliwości wpływu na te stawki, które są 

abstrakcyjnie wysokie. Jak rozmawiamy tutaj z innymi włodarzami i z innych gmin, to 

rzeczywiście te koszty, które my ponosimy. Fakt, że nasza gmina jest specyficzna, bo przez to, 

że tu przez lata robiono bałagan, był brak miejscowego planu przygotowania przestrzennego 

i mamy po polach ulica Salamandry, tutaj od ulicy Dereszowej, te boczne ulice, gdzie po polach 

pobudowano pojedyncze domy i do każdego tego domu musi dojechać śmieciarka i to nawet 

śmieciarki toną w tych bagnach, gdzie powydawano warunki zabudowy i pozwalano się 

ludziom budować po prostu w takich terenach, to wszystko zwiększa koszty, bo jest inny koszt, 

jeżeli śmieciarka podjeżdża do wieżowca w Szczecinie i obsługuje 100 rodzin z jednego kubła, 

a inna sytuacja jest, jeżeli musi jeździć po tych drogach. Więc tutaj Panie Radny, zresztą 

jesteśmy w kontakcie w zakresie śmieci, bo też tutaj dużo, dużo rozmawiamy, jest to jeden 

z bardziej Pana interesujących tematów, więc jak najbardziej jest jeden z priorytetów 

i zakładamy, że rok 2027 to będzie koniec monopolu w naszej gminie i wtedy firma, która 

obsługuje, nie będzie miała pozycji monopolisty, tylko będzie normalnie na otwartych 

warunkach startować w przetargu. Dziękuję bardzo. 
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Przewodnicząca RG: Pan Łukasz Bojanowski ad vocem. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Witam Państwa. Dziękuję Pani Przewodniczącej. Ja chciałem tylko 

uzupełnieniem słów Pana Wójta powiedzieć, że ja od dwóch lat angażuję się tutaj w rozmowy 

z władzami gminy odnośnie prób dywersyfikacji systemu śmieciowego i mimo, że mamy tak 

naprawdę już dwa przetargi, którymi ta aktualna władza się zajmowała, żadne z moich uwag 

nie zostały wzięte pod uwagę, które nie zostały wcielone w życie, a one myślę, że już dawno 

rozwiązałyby problem monopolizmu, który, o którym wspomina Pan Wójt, więc to też nie jest 

tak, że Państwo odziedziczyliście problem, z którym sobie nie radzicie czy nie potraficie go 

rozwiązać, bo uważam, że te sugestie, które Państwu niejednokrotnie przekazywałem już by 

dawno problem rozwiązały. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Bardzo proszę Pani Katarzyna Ciurzyńska. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Czekałam sobie w kolejce, nie chciałam brać ad vocem, ale 

poprosiła mnie jedna mieszkanka, żebym zabrała głos. Jestem mieszkanką Bezrzecza, ale radną 

z okręgu Wołczkowo-Bezrzecze, gdzie Wołczkowo również jest dla mnie ważne, a pisze do mnie 

mieszkanka Mierzyna, co oznacza, że mieszkańcy do nas radnych zwracają się z różnych 

miejscowości. I napisała coś takiego, czy wy teraz będziecie przez godzinę rozmawiać 

o ogrodzeniu w Wołczkowie. Dlaczego nikt nie mówi o tym, że w Mierzynie jest również wiele 

budżetów obywatelskich, które są do zrealizowania i są ważne. Ja chciałam właśnie w ten 

sposób Państwu pokazać, że budżet obywatelski na dobrą sprawę, słysząc od pracowników 

gminy, powinien na tą chwilę się zamknąć, ponieważ trzeba zrealizować pozostałe budżety 

obywatelskie z poprzednich lat. W Wołczkowie z pierwszego etapu budżetu obywatelskiego do 

dnia dzisiejszego nie jest zrealizowany pierwszy etap i prawdopodobnie nie będzie on 

zrealizowany. Trudno. Jest jak jest. Ale są inne miejscowości, które również są ważne. Tak samo 

jak to ogrodzenie w Wołczkowie. Dla niektórych osób jest ważne, ale ja też rozmawiam, Panie 

Bartłomieju, z mieszkańcami Wołczkowa i jednak optują za tym, że w Wołczkowie cmentarz 

ten mały ma swój urok i ma swój klimat, a trzeba się naprawdę skupić na tym, że to już padło 

dzisiaj, że nie ma gdzie chować osób w Wołczkowie i trzeba zrobić wszystko, żeby nowy 

cmentarz powstał jak najszybciej. I to jest głos mieszkańców Wołczkowa. Owszem, niektórzy 

mówią o tym, że to ogrodzenie trzeba by było zrobić. I powtórzę jeszcze raz. Mierzyn jest też 

miejscowością, które czeka na zrealizowanie niektórych budżetów obywatelskich i nie tylko 

czeka Wołczkowo i czeka Bezrzecze, które się pewnie nie doczeka. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Mariusz Lindner ad vocem. 

 

Radny M. Lindner: ad vocem do Pani Katarzyny Ciurzyńskiej. Popadły ważne słowa, żeby budżet 

obywatelski zawiesić. Wspieram ten wniosek. Najlepiej zawiesić na dwa lata i zrealizować go 

po prostu do końca, tak jak jest, bo za dużo wniosków się nawarstwia z tyłu, z tyłu i już nikt nie 
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wie o co chodzi w zasadzie w tym budżecie. Także po prostu ja bym go zawiesił na dwa lata 

i jakby było wszystko zrealizowane puścił bym go na nowo. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pan Bartłomiej Miluch, bardzo proszę. 

 

Radny B. Miluch: Tutaj Pani Wójt wspomniała o tym, że w przyszłym roku będziemy mieli na 

sesji projekt uchwały odnośnie powołania spółki komunalnej. Tylko gdzie w tym projekcie 

budżetu są przewidziane na to zaplanowane środki, bo powołanie spółki to jest jeszcze 

wyposażenie w kapitał zakładowy, utworzenie, stworzenie etatu, znalezienie miejsca, gdzie to 

będzie realizowane, zatrudnienie pracowników. Na stronie BIP-u Urzędu Gminy jest umowa, 

którą gmina zawarła z Kancelarią Komper, Fornalczyk i Wspólnicy, której właśnie przedmiotem 

jest przygotowanie dokumentów i analiz związanych z powołaniem dwóch spółek 

komunalnych. Jedna odnośnie basenu, druga odnośnie tych spraw, które są związane 

z gospodarką komunalną szeroko rozumianą, czyli utrzymaniem czystości i porządku bieżących 

napraw. I tutaj też mam takie pytanie. Termin realizacji tej umowy wygasa 23 grudnia. 

W ramach tej umowy już miały być przygotowane projekty uchwał na sesję, jako jeden 

z pierwszych elementów. Ale też, co należy pochwalić, to czego nie było w umowie z Kancelarią 

pana adwokata Bartosza Rzechowskiego. Są tam twarde konkrety odnośnie analiz 

finansowych, umów napisania umów spółki, umów powierzenia na zasadach traktatowych 

i analizy kosztów. Dlatego też bym prosił o informację, czy ta umowa będzie aneksowana, 

przedłużana, kiedy jest planowany termin jej realizacji. Bo z tych analiz będą wynikały dla Rady, 

która będzie podejmowała uchwałę, naprawdę ważne informacje odnośnie realnych kosztów. 

I chciałbym, żeby te koszty analizy były Radnym przedstawione wcześniej, dlatego że to jest 

ważna informacja, jakie są skutki finansowe związane z takim, a nie innym krokiem. A kolejna 

rzecz, te 20 tysięcy na tą dokumentację projektową, ja myślę, że będziemy mieli, jeżeli gmina 

nie będzie musiała zwracać dofinansowania za nierozliczoną w terminie dotację na budowę 

terenu rekreacyjnego w Bezrzeczu z grantu sołeckiego od Marszałka. Bo z tego, co się orientuję, 

to jest duże ryzyko, że jednak wraz z odsetkami będziemy musieli tą kwotę zwracać. Więc gdyby 

taka sytuacja była, to słabo to wygląda. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Ad vocem Pani Wójt. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Szanowni Radni pozostali, jeżeli chodzi o spółki komunalne, ja 

zajmuję się tą kwestią. Jest tak, jak Pan tutaj Bartłomiej powiedział, jest zawarta umowa. W tej 

dzisiaj dosłownie przed wyjściem na Radę dostałam ostatnie dokumenty. W tej chwili jest to 

zarówno ta część finansowa związana z analizą finansową, jak i prawna. Umowa wykonawcza 

jest również przedłożona, więc wszystkie te dokumenty teraz chcę iść na urlop, żeby właśnie 

na urlopie spokojnie to wszystko przejrzeć. Część oczywiście przeglądają nasi radcowie prawni. 

Część oczywiście będzie przeglądał Pan Główny Księgowy. No i dopiero jak to przeanalizujemy, 

wniesiemy swoje uwagi ewentualne do całej tej dokumentacji. Wówczas wykonawca, czyli ta 

spółka Pana Fornalczyka przedstawi Państwu Radnym w postaci przyjadą, co specjalnie, bo to 
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nie jest firma ze Szczecina, przyjadą na Radę Gminy, przedstawią Państwu wszystkie potrzebne 

informacje, zarówno finansowe, jak i prawne do tego, żebyście mogli Państwo podjąć decyzję, 

w którym kierunku idziemy, czy te spółki będą powołane, w jakiej formie, więc to wszystko na 

pewno Państwo dostaniecie. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Głosów w dyskusji nie widzę. Pan Waldemar Kitlas będzie kończył chyba 

naszą dyskusję. 

 

Radny W. Kitlas: Dziękuję za głos. Ja w takiej jeszcze kwestii formalnej, nie jestem członkiem 

Komisji Budownictwa. Chciałbym się dowiedzieć, na jakiej podstawie została ulica Kościelna 

przydzielona do zadań utwardzenia dróg, w tym odcinku do lasu, ponieważ tam tylko z jednej 

strony jest kilka domów zabudowanych, z drugiej strony miała postać farma, która nie powstaje 

i w tej chwili są oczywiście już wydzielone działki pod budowę, więc ta ulica częściowo w tej 

chwili no nie wiem co, to będzie ulica ślepa tylko do lasu, po jednej stronie zabudowana, po 

drugiej stronie jakby uzbroi teren pod przyszłe osiedle. I jeżeli mówimy tutaj o jakby jasnych 

zasadach, to ja tych zasad nie rozumiem, dlaczego one są wprowadzone. Są też inne ulice, np. 

od Parkowej do Goździkowej, w okolicy Parkowej też są zaburzone stosunki wodne, gdzie ludzie 

narzekają, że są gdzieś tam zalewane te ulice. No i ewentualnie tutaj też mieszkanka oczywiście 

z Dołuj i do mnie się zwróciła odnośnie problemu z kanalizacją, czy kanalizacja będzie bardziej 

kompleksowo brana pod uwagę w tym budżecie i czy nie należałoby uwzględniać właśnie 

dalszy rozwój pewnych obszarów, gdzie są dopinane kolejne budynki do niewydolnej kanalizacji 

i w tym względzie utrudnia się życie starszym mieszkańcom. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pani Wójt ad vocem. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Panie Radny, to ja może tak od końca zacznę, jeżeli chodzi 

o kanalizację. Warunki techniczne wydaje Poldek. To oni decydują, czy instalacja jest w tym 

momencie wydolna, czy niewydolna. My tutaj nie mamy absolutnie nic do powiedzenia. 

Gdybyśmy mieli większy budżet, to ja z nią chęcią bym robiła jeszcze więcej i więcej dla 

mieszkańców dobra czyniła. Jeżeli chodzi o ulicę Kościelną, to byliśmy tutaj zgodni z Panią 

Sołtys. Rozmawialiśmy. Zaraz oddam Pani Sołtys głos, żeby to przedstawiła, że kawałek, który 

tam będzie jakby do Herbacianej jest jakby potrzebny. Ale to myślę, że oddam głos Pani Sołtys. 

Teraz Pani Wiceprzewodnicząca i jednocześnie Panią Sołtys wsi Bezrzecze. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę ad vocem. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Tak się założyło, że zauważyłam, że ulica Kościelna jest 

wpisana do wykonania płyt, aż do samego lasu. Ja zaraz Panie Waldemarze wytłumaczę Panu, 

dlaczego tak się wydarzyło. Przez poprzednią kadencję, czyli całe 5 lat co wrzesień składałam 

do budżetu gminy we wrześniu prośbę o dołożenie płyt do ulicy Karmelowej, czyli przedłużenie 

kościelnej do ulicy Karmelowej i również płyty na ulicy Herbacianej, bo tam mamy płyty Jumbo 
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i kawałeczek kościelnej do Karmelowej i cała Herbaciana. Nigdy nie zostało to wzięte pod 

uwagę. Zawsze dostawałam odpowiedź, że nie ma pieniędzy, że jest wiele innych dróg 

ważniejszych i przyjmowałam to z pokorą. Ale co roku składałam ponownie powielając 

dokładnie to samo. Po czym jeszcze to była chyba ostatnia kadencja, ostatni rok Pani Teresy 

Dery. Poinformowała mnie Pani Teresa, że się ucieszę, ponieważ będą tam płyty. Ucieszyłam 

się, ale nie ucieszyłam się jak zobaczyłam projekt, że ciągnie aż do samego lasu. Ja o to nie 

prosiłam. Prosiłam dosłownie o fragment, nie wiem ile tam wejdzie, 4 płyty, 5 i uważam tak jak 

Pan, że ciągnięcie płyt do samego lasu będzie budzić ogromną kontrowersję wśród 

mieszkańców, ponieważ będzie to kolejny taki nasz gminny bubel. Las, droga donikąd z pięknie 

położonymi płytami. Ktoś może sobie w żartach powiedzieć, że będzie to droga do Leśnej Oazy. 

Ja o to nie prosiłam nigdy i zwróciłam się do Pani Wójt, że będzie to na pewno ogromna burza 

zaraz w internecie, że obecna Pani Wójt robi drogę do lasu i uważam, że jest to niepotrzebne. 

Jest wiele innych ulic, które skorzysta na tych płytach, które miałyby być położone do lasu. 

Także mam nadzieję, że naprawdę będzie wzięte to pod uwagę, że to będzie tylko fragment do 

ulicy Karmelowej, gdzie już teraz mieszka tam około 180 mieszkańców. Dziękuję. 

 

Radny W. Kitlas: Jeszcze wrócę do tematu. To jest bodajże ulica chyba tam Herbaciana koło 

kościoła. I tam jest problem właśnie z tą ulicą też taki, że te osiedle zaraz za kościołem, no nie 

ma możliwości postawienia swoich śmietników na odpady. I one sobie stoją gdzieś tam tak 

luźno półlegalnie, bo kościół wymówił ten kawałeczek, który tam gdzieś był. I czy w tym 

projekcie ewentualnie można by było to uwzględnić, remontu tych ulic, bo to wygląda 

nieciekawie i dalej idziemy w jakieś półśrodki półlegalne. Dziękuję. 

 

Radny M. Sobierajski; Tak, ja tutaj chciałem jeszcze zapytać o jedne wydatki. Rozdział 75495 

paragraf 6060. Mamy tam takie zadanie uzupełnienie monitoringu o dodatkową kamerę 

w Kościnie. Tam jest kwota 16 403 zł 70 groszy. Pytanie, czy to jest koszt jednej kamery, czy iluś 

kamer? To jest jakby jedna część pytania i druga. Czy w budżecie są uwzględnione środki na 

rozbudowę monitoringu gminnego w ogóle jako takie? 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Oddam głos Kierownikowi inwestycji panu Mariuszowi 

Wawrzyniakowi. 

 

Kierownik WKI M. Wawrzyniak: Dzień dobry Państwu. Już odpowiadam na pytanie. Tak, 

zabezpieczone mamy środki na monitoring. Jest to jedno zadanie, w którym mamy tak 

naprawdę dokumentacje projektowe, bo musicie państwo mieć też świadomość, żeby 

zamontować kamery. Musimy wykonać najpierw projekt, dokumentację. Musimy do tych 

kamer dociągnąć zasilanie, jak i je wyposażyć w karty SIM, które później będą przetwarzały 

nam informacje do naszego centrum dowodzenia. Także takie środki są przewidziane w roku 

2026, jak również w naszym WPF-ie. Jeżeli chodzi o koszty kamer, to one nie są adekwatne 

jeden do jednego z każdej kamery. Wszystko zależy tak naprawdę od lokalizacji, a de facto do 

miejsca wpięcia do zetki, czyli do przypięcia elektrycznego. Jeżeli nie ma takiej zetki, to my też 
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musimy wziąć w kosztach kamery montaż przyłącza do kamery też uwzględniać. Jeżeli są zetki 

postawione w okolicy, to jest nam łatwiej, jak i projektantowi i te koszty też są dużo, dużo 

mniejsze. Ale tak, jest to tak, koszt wychodzi z takiej kamery około 16 tysięcy, ale to jest też 

kamera, to jest dokumentacja i też podprowadzenie mediów również. To dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Nie widzę głosu w dyskusji, zamykamy dyskusję, przechodzimy do 

głosowania. Kto jest za? Jeszcze? A moment, moment. Dobrze. Słuszna uwaga. Bardzo proszę. 

Tak, wniosek formalny będziemy. Niech Pan jeszcze raz może powtórzy. Panie Bartłomieju.  

 

Radny B. Miluch: Dziękuję. Powtórzę. Wnoszę otworzenie w dziale 710, rozdziale 71035 

zadania, wprowadzenie zadania budowa ogrodzenia cmentarza w Włoczkowie, kontynuacja 

projektu 8 z kwotą 20 tysięcy złotych i przeniesienie na to kosztów, sfinansowanie z działu 750, 

Urząd Gminy wynagrodzenia z narzutami. Tam odnieść 20 tysięcy. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Czyli, bardzo proszę, Pan Miluch doprecyzował, tak? Czyli 

głosujemy z prowadzoną poprawką Pana Radnego Bartłomieja Milucha. Kto jest za? Kto jest 

przeciw? Kto się wstrzymał? Wniosek formalny. Wniosek formalny, oczywiście. Kto jest za? Kto 

jest przeciw? Proszę Państwa, Pan Bartłomiej przedstawił poprawkę. Tak. Bardzo proszę. 

 

Radny M. Lindner: W kwestii formalnej. Wójt Gminy jest tylko i wyłącznie odpowiedzialny za 

budżet gminy. Bez zgody wójta nie możemy żadnych środków przesuwać, więc chciałbym 

stanowisko Wójta usłyszeć, czy się zgadzam na przesunięcie środków, czy nie? 

 

Przewodnicząca RG: No właśnie.  

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja myślę, że wniosek nie poprał tego wniosku, tak? Proszę Panie 

Radny, jest rok od tego, żebyśmy sobie usiedli po zatwierdzeniu budżetu, do tematu powrócili 

i przegadali, także absolutnie ja nie popieram tego wniosku, jestem przeciw. 

 

Radny B. Miluch: A czy Pan Mariusz tutaj zgłosił inny problem natury prawnej? Rzeczywiście 

radni nie mogą mieć inicjatywy uchwały? 

 

Mecenas K. Judek: Radni mogą dokonywać poprawek w trakcie debatowania nad budżetem. 

Wskazując, zgłaszać poprawki do przegłosowania. 

 

Radny B. Miluch: Wskazując źródło finansowania. Tak. 

 

Przewodnicząca RG: Tak jest. Proszę Państwa. Przegłosowujemy teraz to. Kto jest za? Kto jest 

przeciw? Kto się wstrzymał? Dziesięć głosów było za. Przeciw dwanaście. Nikt się nie 

wstrzymał. Nikt nie był. Nikt się nie wstrzymał. Proszę Państwa, ja bym prosiła na spokojnie, 

tak? Tak? Spokojnie, przeliczymy jeszcze raz. Jak trzeba to zrobimy reasumpcję. Czyli dwanaście 
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głosów było przeciw, za było dziewięć osób, tak? Nikt się nie wstrzymał, tak? Proszę Państwa, 

teraz będziemy głosować nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobra 

na rok dwa tysiące dwadzieścia sześć. Z przedłożoną poprawką do przedmiotowego projektu 

uchwały. Bardzo proszę, kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymuje? Chyba jest problem 

z dostępem do internetu. Jest tutaj, bo ja też mam osobiście, ja jestem za, tak? Tak, ale no 

niestety, ale dobrze, ja jestem ręcznie za. Za. Proszę Państwa, czternaście osób, piętnaście osób 

było za. Wstrzymało się sześć osób, przeciwny nie był nikt. Czyli, proszę, ja już ręcznie 

zagłosowałam, bo jest problem z połączeniem tutaj. Nie, za moment będziemy tutaj, być może 

jest problem z internetem. Także projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobra 

na rok dwa tysiące dwadzieścia sześć z przedłożoną poprawką wchodzi. Został zaopiniowany 

pozytywnie przez Radę. Proszę Państwa, przechodzimy do następnego punktu. Czy Pan Piotr 

ma jakieś uwagi może? 

 

Uchwała Nr XXII/191/2025 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobra na rok 2026 stanowi 

załącznik nr 10 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu. 

 

Wykaz imiennego głosowania wniosku formalnego w sprawie zmian w budżecie stanowi 

załącznik nr 12 do protokołu.  

 

Poprawka do projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobra na rok 2026 

stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

 

Uchwała Nr 50.29.8.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie 

stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

 

5. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Dobra na lata 2026 – 2030 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

Gminy Dobra na lata dwa tysiące dwadzieścia sześć. Dwa tysiące trzydzieści Pani Wójt 

prowadziła, przedłożyła poprawkę do przedmiotowego projektu uchwały. Bardzo proszę Pani 

Skarbnik. Jako najbardziej zorientowana w budżecie. 

 

Skarbnik Gminy J. Jankowska: Wieloletnia prognoza finansowa na lata 26-30 w roku 2026, 

zgodna z projektem budżetu. Później z perspektywą rozwoju gminy składa się z części prognozy 

długu, którego nie mamy już od 2026 roku. Części opisowej i z przedsięwzięć, których na dwa 

2026 rok mamy sto dwa inwestycyjne i kilka jeszcze mamy bieżących i osiemnaście bieżących. 

Opinię RIO mamy pozytywną Regionalnej Izby Obrachunkowej. Jeśli chodzi o poprawkę, to 

w wykazie przedsięwzięć pozycji osiemdziesiąt osiem jeden trzy dwa osiemdziesiąt osiem. 

Nazwę zadania modernizacja pompowni w zakresie zbiornika armatury szafy sterowniczej 
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wymiany wyposażenia wewnętrznego wraz z pompami i tu wymienione numery pomp i ulice 

została zmieniona na krótszą nazwę modernizacja pompowni w zakresie zbiornika armatury 

szafy sterowniczej wymiany wyposażenia wewnętrznego wraz z pompami. W związku z tym, 

że tak naprawdę gdyby doszła jakaś to lepsza jest ta ogólna awarii to łatwiej jest nam tu też. 

W wieloletniej prognozie w ogóle powinny być bardziej ogólne nazwy, nie takie szczegółowe. 

I drugi jeszcze punkt w tekście uchwały. Proszę Państwa w związku z tym, że my projekt 

uchwały i uchwały w ogóle WPF-u robimy w takim programie Bestia, który obowiązkowy jest 

i narzucony przez ministra finansów. I my też w tym programie wysyłamy, nie w takiej wersji 

papierowej jak Państwo otrzymujecie tutaj, tylko wysyłamy w programie Bestia i od 2026 roku 

się okazało, że ten program będzie sam numerował załączniki. I w związku z tym nasze 

załączniki jakby się okazało, że to co mamy załącznik 2 to będzie załącznik 3, a to co mamy 

załącznik 3 będzie załącznikiem 2 i w związku z tym ta poprawka. Więc w tekście uchwały też 

należy to zmienić, ponieważ brzmienie będzie teraz takie, że objaśnienia będą załącznikiem 3, 

a planowane, realizowane przedsięwzięcia będą załącznikiem 2. W związku z tym załącznik 

numer 2 staje się załącznikiem 3, a załącznik 3 staje się załącznikiem 2. To taka porządkowa, no 

ale trzeba tutaj jednak to poprawić, bo byłby błąd w uchwalonej uchwale. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo Pani Skarbnik, bardzo proszę Panią Monikę Rasińską 

o przedstawienie opinii Komisji Finansów i Budżetu. 

 

Radna M. Rasińska: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, niejednogłośnie. 

 

Przewodnicząca RG: RIO podjęło uchwałę w sprawie wydania opinii o projekcie uchwały 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobra na lata 2025-2030. 

Opinia 26-2030. Opinia pozytywna jest. Otwieram dyskusję. Pan Bartłomiej Miluch. Bardzo 

proszę. 

 

Radny B. Miluch: Dziękuję. Mam pytanie w imieniu mieszkańców ulicy Strumykowej 

w Wołczkowie, bo zaniepokojeni są też przekładaniem na kolejne lata tej inwestycji, która 

w początku była przygotowywana w ramach umowy partycypacyjnej. W 2021 roku podpisali 

taką umowę partycypacyjną, wydatkowali 20 tysięcy ponad na dokumentację projektową. 

Pytanie jest takie. Dlaczego na rok 2026 jest zero? Co takiego się wydarzyło, że pomimo 

wcześniejszego wpisania w grudniu 2024 do WPF-u, że miało być to realizowane już 

rozpoczęcie, jest kolejne odsunięcie tego w czasie? Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję. Dziękuję bardzo. Bardzo proszę, pan Grzegorz Śliwiński. 

A, bardzo proszę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Poproszę o wyjaśnienie pana kierownika Wydziału Inwestycji. 
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Kierownik WKI M. Wawrzyniak: Bardzo krótko tylko. Jest podpisana umowa partycypacyjna. 

Zapisy umowy wnioskodawcy znają. Natomiast naszym elementem, który tutaj możemy 

powiedzieć, jest taki, że jak najbardziej tą umowę można realizować we własnym zakresie, tak 

jak inni mieszkańcy poprzez te umowy partycypacyjne wykonują sieci. Także tutaj jakby nie ma 

żadnych przeciwwskazań. W naszym budżecie nie było mowy o kanalizacji sanitarnej. Tylko 

dlatego przypomnę, że mówimy cały czas o kanalizacji deszczowej. I ja mogę wypowiadać 

jedynie co do kanalizacji deszczowej, bo to jest nasz zakres. Natomiast tutaj po 

przeanalizowaniu problemów z wodą i zgłoszeń, my na Strumykowej nie mamy jakby 

informacji, że tam są problemy z wodą. Dlatego nie ma potrzeby teraz tego wykonywać. 

Oddalamy to na następne lata, a skupiamy się na inwestycjach, które doraźnie są przez OSP, 

naszych strażaków wykonywane. Tak, którzy najmniej mówią o odpompowaniu ulicy na 

przykład Bociana czy innych takich miejsc newralgicznych. Dlatego nie ma stwierdzonych tutaj 

przypadków ani konieczności pilnego odwodnienia. Skupiamy się na miejscach, gdzie to 

odwodnienie jest teraz nam naprawdę potrzebne i takie też robimy. Jeżeli chodzi o umowę 

partycypacyjną, jak najbardziej można ją realizować i tutaj jakby nie ma odłożenia w budżecie 

naszym jakby tych i ich działaniach. One toczą się jakby niezależnie. 

 

Przewodnicząca RG: Pan Grzegorz Śliwiński. 

 

Radny G. Śliwiński: Ja bym chciał podpytać Panią Wójt o kilka zadań. Najpierw tak, jest umowa 

w zadaniu 1.3.2.51, zakup agregatów głębin klinowych, które stacje uzdatniania są 

zaplanowane w ramach tej realizacji. Mamy na to przewidziane 300 tysięcy rozłożone na lata, 

więc jak to planuję? A druga część pytania to mamy w zapisie 1.3.2.50 obok. Budowa remizy 

OSP w Mierzynie i z czego myślę, że mieszkańcy bardzo się ucieszą, tylko, że to zacznie się 

dopiero za dwa lata, a tylko plan jest włożony. Kiedy, gdzie, jak, jakie są plany, jeśli chodzi o to, 

żeby zrealizować to zadanie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo.  

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To jest wieloletnia, także proszę Pana Kierownika o wyjaśnienie. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pan Kierownik. 

 

Kierownik WKI M. Wawrzyniak: Jeżeli chodzi o zakup agregatów, tutaj realizujemy zadanie, 

które mamy zgłaszane przez Wodociągi Zachodniopomorskie. Ja mogę przygotować 

szczegółową listę, które agregaty zostały nam zgłoszone do wymiany, ale jest to cykliczne, 

cykliczny dział. Proszę. Nie, tu mówimy o pięciu, sześciu sztukach. Z tego, co pamiętam, myślę, 

że tak, bodajże pięciu sztuk tych agregatów, to mówimy o pompach, tak, też, tak. Ale mogę 

takie szczegółowe zestawienie przygotować, bo na dzień dzisiejszy nie mam takiego 

zestawienia przy sobie. Które to będą ujęcia? 
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Zastępca Wójta P. Malinowski: Zadanie, o którym Pan mówi, zadanie budowa remizy dla OSP 

w Mierzynie. Tutaj, tak jak Pan widzi, w roku 2027 są przewidziane środki, natomiast w chwili 

obecnej gmina nie dysponuje działką, na której mogłaby realizować tego typu inwestycje. 

Natomiast w chwili obecnej są mocno zaawansowane rozmowy z KOWREM na temat 

pozyskania bezpłatnego działki pod remizę w Skarbimierzycach. Więc zobaczymy, jeżeli 

uzyskamy bezpłatnie działkę na remizę w Skarbie Mierzycach, no to w tym momencie na razie 

nie będzie realizowana budowa remizy w Mierzynie. Dziękuję bardzo. 

 

Radny G. Śliwiński: Czyli jeżeli mogę tylko uzupełnienie, ten numer działki Pan Wójt może 

podrzucić? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak, to jest działka numer 10 przez 1, obręb Skarbimierzycach. 

 

Radny G. Śliwiński: A rozumiem remiza Mierzyńska wisi tylko dlatego, że nie ma działki żadnej 

w Mierzynie. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak, w chwili obecnej nie mamy żadnej działki w Mierzynie. Były 

przedstawiane różne propozycje, są to koszty, których po prostu w budżecie nie mamy. No 

musimy wiedzieć, że w tej chwili w cenach wolnorynkowych metr kwadratowy w Mierzynie to 

jest między 500, a nawet w ofertach się pojawia 800 zł. W przypadku działek, które są 

przewidziane pod inwestycje. 

 

Radny G. Śliwiński: To te 180 tysięcy na co ma starczyć? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: 180 tysięcy, jeżeli będzie działka, to będzie realizowany projekt. 

 

Radny G. Śliwiński: Nie, 20 tysięcy na projekt, 80 tysięcy na realizację. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Jak Pan zadaje pytania, to proszę, aby dać mi odpowiedź. Jeżeli 

będzie działka, to wtedy będzie realizowany projekt i będzie realizowana ta inwestycja. 

Natomiast trzeba pamiętać o jednej rzeczy. W tej chwili, jeżeli chodzi o Straż Pożarną, jeżeli 

chodzi o Ochotnicze Straże Pożarne, no pojawia się wyjątkowo bardzo korzystny moment, ze 

względu na to, że z rozmów z Panem Wojewodą wynika, że jest szansa, że w przyszłym roku do 

tych środków, które będą otrzymywały gminy, zostanie włączona również Ochotnicza Straż 

Pożarna. Niestety w tym roku, pomimo naszych sugestii, wyposażenie jednostek, sprzęt, czy 

też zakup sprzętu, czy też ewentualna budowa remizy zostały wyłączone z możliwości 

finansowania tego w ramach obrony cywilnej i ochrony ludności. Natomiast wiele wskazuje na 

to, i tutaj Pan Wojewoda jak najbardziej w tym kierunku idzie, że taka możliwość pojawi się 

w przyszłych latach, no i wtedy też, jeżeli będzie możliwość, na przykład w ramach tego zakupu 

gruntów, no to pewnie taką działkę w Mierzynie będziemy rozważali i zakup. 
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Radny G. śliwiński: Czyli te 200 tysięcy jest tylko na projekt? Rozłożone na dwa lata jeszcze? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak, dokładnie. Bo jeżeli projekt zostanie zlecony w 2027 roku, 

no to trzeba założyć, że ten projekt będzie trwał do roku 2028, i wtedy też nastąpi finalna 

płatność. Częściowa opłata jest w 2027, a finalna w 8. 

 

Przewodnicząca RG: Nie widzę głosu w dyskusji. Proszę Państwa, przechodzimy do głosowania 

nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia. Teraz się dopiero pojawiło. Bardzo proszę, Pan 

Radny Bojanowski, bardzo proszę. 

 

Radny Ł. Bojanowski: Dziękuję, Pani Przewodnicząca. Ja chciałem tylko do Państwa Wójtów 

zadać pytanie odnośnie tego WPF-u. Jest tam w rozdziale w jednej z części przeznaczone 

300 tysięcy złotych, dzielone na dwa lata po 150 tysięcy, na wykonanie projektów związanych 

z budową przedszkola, tego na rogatkach Dobrej i Wołczkowa. Tego, o którym wielokrotnie 

rozmawialiśmy, tego tam przy tym terenie MZAZ-u. Chciałem zapytać, czy w związku z tym, że 

tam mamy tylko kwotę związaną z projektem i nic poza tym, to rozumiem, że z ewentualnego 

kredytu, o którym będziemy rozmawiali, można byłoby to przedsięwzięcie sfinansować. Że nie 

ma innych jakby perspektyw na pozyskanie, zabezpieczenie środków w przyszłorocznych 

budżetach na to zadanie. Musimy się posiłkować tak naprawdę kredytem i dopiero wtedy 

z tego finansowania moglibyśmy takie zadanie do WPF-u wprowadzić, tak? 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Tak, tak jak Pan powiedział, oczywiście na ten moment nie mamy 

pieniędzy w budżecie, ale są te, tak jak mówiłam na poprzedniej sesji, robione już te pierwsze 

kroki takie projektowe. Zobaczymy, co będzie ważniejsze, jeżeli chodzi o kredyt, ale będziemy 

też się starać o dofinansowania. Niestety dzisiaj na przedszkola te dofinansowania są bardzo 

małe, ale może się coś zmienić oczywiście. Na pewno ta inwestycja musi zostać zrealizowana. 

To jest taki jeden z priorytetów naszych inwestycji zaraz po szkole w Dołujach, jeżeli chodzi 

o oświatę. Jeszcze będziemy mieli jeden problem w szkole w Rzędzinach. W tej chwili bardzo 

dużo dzieci jest nowych w szkole w Rzędzinach. Już w tej chwili nie ma miejsca, więc będziemy 

pewnie musieli się skupić też tutaj na części Rzędzin. Kończymy na razie Dołuje, więc to tak jak 

mówiłam ostatnio, będziemy robić to sukcesywnie. Jest plan. 

 

Radny Ł. Bojanowski: W woli uzupełnienia Pani Wójt, jeśli można, to rozumiem, że jeżeli na 

dwa lata mamy zaopiniowane w WPF-ie projektowanie tego przedsięwzięcia  

infrastrukturalnego budowy całego nowego przedszkola wraz z oddziałami żłobkowymi, bo tak 

to miało być jak rozmawialiśmy wielokrotnie realizowane. To tak naprawdę realnie patrząc, 

najwcześniej taka inwestycja, jakkolwiek finansowana tak naprawdę, mogłaby powstać 

dopiero na przełomie lat 2029-2030. Chciałbym tylko o potwierdzenie mniej więcej realnego 

terminu realizacji takiej inwestycji. 
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Zastępca Wójta I. Kłosowska: To znaczy tak, muszę od razu uszczegółowić sprawę, tak? Był taki 

projekt wstępny, że tam ma być przedszkole razem z tą częścią żłobkową. Odeszliśmy od tego. 

Będzie to tylko kwestia przedszkolna, bo takie mamy potrzeby. Tak, tak jak Pan mówi, ale 

oczywiście jeżeli znajdą się środki, na pewno będziemy to szybciej robić. Szczególnie, że 

chcemy uwolnić poprzez kontenery w Dobrej, przedszkole w Dobrej, część świetlicową. I wtedy 

trochę nam się, no powiedzmy, rozluźni, jeżeli chodzi o miejsca szkolne. I w kolejności, no 

będziemy się starać naprawdę o dofinansowanie, bo ten temat na pewno nie, będzie coraz się 

pogłębiał coraz bardziej, tak? Bo jak patrzymy, naprawdę dzieci jest coraz więcej. Bardzo się 

ucieszyliśmy w tym roku, że pierwszy raz od lat wszystkie dzieci w przedszkolach się u nas 

dostały do przedszkoli publicznych. Kosztem tego, że zrobiliśmy jeden dodatkowy oddział 

w przedszkolu w Mierzynie. No ale niestety w tym roku, co będzie, będziemy musieli 

prawdopodobnie zlikwidować Oddział Przedszkolny 1 w szkole w Rzędzinach, żeby znowu 

znalazły się miejsca dla dzieci szkolnych w Rzędzinach. Więc naprawdę trzymamy rękę na 

pulsie. Wiemy, że to jest bardzo ważne. Będziemy wszystko robić, żeby to zaczęło się budować. 

Przewodnicząca RG: Nie widzę głosów w dyskusji. Zamykam dyskusję. Przechodzimy do 

głosowania projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Dobra na lata 2026-2030. Sprowadzoną, przedłożoną przez Panią Wójt poprawką. 

Bardzo proszę. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę Państwa, 15 osób było 

za. 6 osób się wstrzymało. Nikt nie był przeciwny. Dziękuję Państwu za głosowanie. Bardzo 

proszę Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Dwa słowa. Dziękuję Państwu Radnym za poparcie projektu 

budżetu. Tym, którzy oczywiście głosowali za. Bardzo dziękuję. Myślę, że mieszkańcy docenią. 

Dziękuję. 

 

Uchwała Nr XXII/192/2025 w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy 

Dobra na lata 2026 – 2030 stanowi załącznik nr 15 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania 

stanowi załącznik nr 16 do protokołu. Poprawka do projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy na lata 2026-2030 stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu. 

 

Uchwała Nr 50.28.12.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie 

stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

 

Rozmowa ze Strażakami 

 

Przewodnicząca RG: Teraz jest czas na to, żeby zabrać głos. Bardzo proszę przedstawiciela, 

niech się przedstawi. Proszę podać tam mikrofon, jeżeli można. Bardzo proszę. Proszę podejść 

tutaj bliżej. 

 

Pan Piotr Zygmański: Dzień dobry. Ja nazywam się Piotr Zygmański. Jestem prezesem OSP 



36 
 

Mierzyn. Był z nami też Eugeniusz Wawrzoła, Prezes OSP Dobrej. Niestety z przyczyn 

technicznych musiał niestety przed chwileczką wyjść. Ja oddam głos tutaj naszej druhnie 

Agnieszce. Ona chętnie przedstawi nasze stanowisko w sprawie gminy. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pani Agnieszko o przedstawienie stanowiska. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Dzień dobry. Ja nazywam się Agnieszka Kwapisz. Jestem sekretarzem 

w OSP Mierzyn. I dziękujemy bardzo za to, że możemy dzisiaj uczestniczyć w tym spotkaniu. 

Bo mamy kilka, myślę, że palących i ważnych problemów, które chcielibyśmy i przedstawić 

i przedstawić przede wszystkim, żeby trafiły do szerszego grona i problemów, z którymi się 

borykamy na co dzień jako jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Mierzynie. Zacznę może 

od tego, czy mają Państwo w ogóle świadomość fenomenu Ochotniczych Straży Pożarnych, 

jakie są struktury Ochotniczych Straży Pożarnych, dlaczego jest taka skuteczność. Oczywiście 

są to pytania retoryczne, więc pozostawiam nie tylko Państwu do przemyślenia. I czy zdajecie 

sobie Państwo sprawę z tego, iż większość z nas poświęca mnóstwo swojego prywatnego 

czasu, aby sprzęt, który zakupiło nam społeczeństwo poprzez różne finansowania był w stu 

procentach sprawny. I mam nadzieję, że również dzisiaj usłyszycie Państwo to, z czym my się 

borykamy. I zacznę od pierwszego przykładu. Jest to, to są, to są rzeczy, które dla nas są palące 

i ważne, a które niestety utykają w przestrzeni gminy, ponieważ też wyjaśnię dlaczego. Pierwszy 

przykład, znaczy pierwszy, pierwszy problem to jest naprawa zwisu tylnego w samochodzie 

Renault Midlum. Pieniądze z ubezpieczenia wpłynęły już do gminy jakiś czas temu, natomiast 

nie ma środków na tą naprawę w budżecie. Samochód stwarza realne zagrożenie w ruchu 

drogowym. Tak więc pytanie nasze do Pani Wójt, gdzie są te pieniądze z ubezpieczenia Renault 

Midlum 509 Z4. To jest pierwsze pytanie. Samochód z OSP Dobra. Czyli z Mierzyna, OSP 

Mierzyn. Wszystko zostało zgłoszone około trzy miesiące temu. Do dnia dzisiejszego nie zostało 

wystawione zlecenie na naprawę zwijadła szybkiego natarcia w Renault Maskot od podjęcia 

decyzji. Oczywiście pod publikę podjęta została taka decyzja, natomiast do dnia dzisiejszego 

nie otrzymaliśmy zlecenia na naprawę. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Naprawy, tak? Z tego co Pan Wójt tutaj mi mówi, był już pracownik 

Gminy Dobra, Pan Grzegorz dostał polecenie naprawy tego? I rozumiem, że to nie zostało 

zrobione, tak? Bo nie było zlecenia, nie było nic. 

  

Pan Piotr Zygmański: To nie było w budżecie. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ale nie złożył wniosku. 

 

Pan Piotr Zygmański: Pan Grzegorz nie miał w budżecie pieniędzy. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To nie wiem, czy procedury w urzędzie wyglądają w ten sposób, że 
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pracownik merytorycznie odpowiedzialny za zadanie musi złożyć wniosek do budżetu. Inaczej 

my nie jesteśmy w stanie wróżyć z fusów. Tak naprawdę nie zrobił tego stąd. 

 

Pan Piotr Zygmański: Zrozumiałem. Teraz jedno słowo. Pisane były maile, wymienialiśmy się 

mailami. Między innymi też z Panią i z Panem Malinowskim. Ja przypominałem, było takie 

sformułowanie. Jednocześnie przypominam o naprawie zwijadła. Proszę sobie. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Dobrze, ale jest do tego pracownik, który powinien to zrobić, 

merytoryczny, a nie my. Od tego jest pracownik, który pobiera wynagrodzenie za taką jakby 

pracę swoją, której nie wykonał. No właśnie nie. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Ale jest pracownik nowy, który przejął obowiązki. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pani Przewodnicząca, ja tutaj od razu podam fakty, jakie są. 

W dniu 25 września został wysłany mail podczas działań gaśniczych w miejscowości Kościno. 

Uszkodzeniu uległo prądownica lewego szybkiego natarcia, wąż szybkiego natarcia 

z poważaniem zarząd OSP. Ten mail został od razu przesłany 25 września, czyli tego samego 

dnia do Pana Grzegorza Pieszko. Dzień dobry, Panie Grzegorzu. Proszę o realizację procedury 

zakupowej. W październiku, 29 października wysłałem kolejnego maila z prośbą o informację, 

dzień dobry Panie Grzegorzu, czy problem został zrealizowany. Natomiast z tego wynika, co 

mówi Pani Skarbnik, że niestety Pan Grzegorz Pieszko zignorował moje polecenie. Wielokrotnie 

przypominałem mu o tym, że należy zrobić i nie złożył wniosku w budżecie. Tak więc niestety 

już nie pracuje u nas, więc nie wyciągniemy konsekwencji od niego, bo tutaj były sesje i tak 

naprawdę jest to przewinienie dyscyplinarne pracownika, ale już nie jest naszym 

pracownikiem, więc w tej sytuacji tutaj Pani Wójt widzi korespondencję mailową, gdzie Pan 

Pieszko dostał polecenie wykonania tego. Ja poproszę nowego pracownika, który jest 

zatrudniony w miejsce Pana Pieszko, aby zrealizował to możliwie najszybciej. Dziękuję bardzo. 

 

Pani Agnieszka kwapisz: Ja tylko chciałabym nadmienić, że to, że zmienia się pracownik 

w żadnej firmie nie jest powodem do tego, żeby mówić, że coś nie może zostać wykonane, bo 

obowiązki i zadania są przekazywane, więc to, że od końca września nie mamy tego i nie mamy 

tej naprawy zleconej, to nie jest żadnym argumentem. Przepraszam, że zmienił się pracownik. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Jasne, zgadzam się z Panią, tylko jak my nie mieliśmy takiej 

świadomości, że nie zostało to zrobione, dopiero w grudniu teraz to Państwo nam 

sygnalizujecie, to nie bardzo. My rozmawiamy z pracownikami merytorycznymi, 

odpowiedzialnymi za zadania. Nie przekazano nam tego. Wydaje mi się, że tutaj nie lubię 

mówić źle o nieobecnych. Dokładnie tak, ale sprawy powinny zostać jakby przekazane nam 

jakimś protokołem, na przykład czego nie zrobiłem, czego nie zrealizowałem. Tak naprawdę 

jeszcze to powinniście Państwo, znaczy dokładnie, nie zostało to zrobione. 
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Pani Agnieszka Kwapisz: Znaczy nowy pracownik wie o tym i ma przekazane te informacje, więc 

nie jest to na pewno argument. 

 

Radny M. Sobierajski: Ja przepraszam, czemu Pan Paweł Malinowski nie interweniował, skoro 

do dnia dzisiejszego nie otrzymał odpowiedzi od pracownika na maila? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Radny, sytuacja wygląda w ten sposób, kiedy wydaje 

polecenie pracownikowi, to te wszystkie polecenia we wszystkich wydziałach są po prostu 

realizowane. Niestety nie wiem, z jakiego powodu Pan Pieszko bojkotował realizację polecenia. 

Ja wydając polecenia, czy w Wydziale WKI, czy w Wydziale Gospodarki Odpadami 

Komunalnymi, czy w innych, to jest oczywiste, że jeżeli wydaje polecenie, to pracownik od razu 

podejmuje działania. Pomimo moich kilku maili w tym temacie, Pan Pieszko nie wykonał, 

pewnie dzisiaj by otrzymał naganę za to, no bo rzeczywiście, jeżeli by tego nie potrafił wyjaśnić, 

tak? Natomiast ja teraz przekierowałem ostatnią korespondencję do Pana Krzysztofa, który jest 

następcą, żeby ten temat został procedowany możliwie najszybciej, no bo też takie, zresztą Pan 

Grzegorz miał obowiązek przekazania wszystkich tematów. To, co Pani Wójt powiedziała, to 

jest jeden z wielu tematów, tak? Niestety w wielu tematach brakuje nam dzisiaj dokumentacji, 

brakuje nam w wielu tematach dokumentów, które powinny być i dlatego obecnie Pan 

Krzysztof odtwarza wiele dokumentów, których brakuje nam w tym zakresie. No i również to 

jest ewidentnie jeden z kolejnych przykładów, gdzie niestety Pan Pieszko najwyraźniej nie 

przekazał tematu, ale to jeszcze zweryfikuję, czy nie przekazał, ponieważ na pewno nie wykonał 

do tej pory mojego polecenia. To jest jakby nie podlega dyskusji. Natomiast czy nie przekazał 

tematu, nie ma w tej chwili na sesji pracownika obrony cywilnej. Ja wysyłam maila i pewnie 

dzisiaj jeszcze otrzymał informację zwrotną. Dziękuję. 

 

Radny M. Sobierajski: Ja rozumiem, Panie Pawle, że wysyłał Pan maila z wykonaniem zadania 

do pracownika, ale z tego, co usłyszałem, to w październiku wystosował Pan zapytanie, na 

jakim etapie jest realizacja tego zadania i nie otrzymując odpowiedzi w tak długim czasie, 

powinien Pan zainterweniować. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: To znaczy ja też w międzyczasie rozmawiałem z Panem Pieszko 

i zapewniał mnie, że temat jest realizowany, tak? Więc najwyraźniej tego tematu nie 

zrealizował, skoro nie zostało to zrobione. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Wiedzę, którą w tej chwili mam, to myślę, że szybciutko spróbujemy 

to jakoś wyprostować ten problem. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Dobrze, dziękuję. Ja tylko jeszcze taki komentarz, że tak, Pana Pieszko 

rzeczywiście nie ma i możemy mówić bardzo dużo, chociaż myślę, że po wieloletniej 

współpracy słabe jest mówienie i podważanie tego, czy coś zostało, bo akurat ten temat był 
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przekazany do nowego pracownika, więc myślę, że tutaj jeśli Pan, Panie Malinowski nadzoruje 

pracę tych osób, to mówienie, że ktoś czegoś nie dopilnował również leży w Pana gestii. Kolejny 

temat. Chciałabym nawiązać do początków tutaj Państwa, Pani Wójt, Pana Malinowskiego, 

którzy najgłośniej mówili, że zawsze są pieniądze na wypłatę ekwiwalentu dla strażaków. No, 

ale jak się okazuje, niestety tak nie jest. Od września listy po pierwsze zaginęły. Okazuje się, że 

listy dostarczone przez nas za wrzesień nie ma. Są tam dosyć spore wydatki, więc nie ma też 

również... I nie ma płatności i nie będzie ponoć w tym roku, ponieważ nie ma pieniędzy 

w gminie. Nie wiem, może się dowiemy. Aha, no to rozumiem. Jest Pan Krzysztof, jest Pan 

Krzysztof, więc... Ale listy były, listy są dostarczone. Listy są dostarczone i zostały dostarczone... 

Wrześniowej nie ma listy. Do tych osób, co zawsze. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Zostały listy przekazane i gdzie? 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Tak jak zawsze. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To znaczy gdzie? 

 

Pan Piotr Zygmański: Nie ma w tej chwili prezesa Eugeniusza, gdyż wszystkie listy, które są 

robione, czyli są wydrukowane przeze mnie, podbijamy ja, mierzyńską prezes Eugeniusz Dobrej 

i przekazywane są do Urzędu Gminy. I teraz tak, jest lista za listopad, październik, 

październikowa, wrześniowej nie ma, gdzie prezes Eugeniusz odbił się od ściany, powiedział, że 

nie ma, Mierzyn będzie miał wypłatę, a Dobra nie, ponieważ nie ma pieniędzy w kasie. Taka 

jest... 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pierwsze słyszę. Pan Eugeniusz jest pracownikiem Urzędu. 

Codziennie rano może do mnie przyjść i mi zasygnalizować problem. No szkoda, że wyszedł 

w takim momencie właśnie dokładnie, gdzie nieraz rozmawiamy w ciągu dnia i ja pierwszy raz 

słyszę o takim problemie, tak? Wiem i jestem ciekawa, dlaczego tak się zadziało tak naprawdę, 

tak? Gdzie te listy gdzieś tam utknęły. No ja tym bardziej nie. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Wcześniej nie było takich problemów, teraz jest. Kolejna kwestia... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pani Przewodnicząca, bo mam na linii Pana Krzysztofa, więc 

chciałbym od razu wyjaśnić, więc temat został przekazany Pan Krzysztofowi i na styczniu jest 

przewidziana realizacja tego, tak więc tutaj temat Pan Krzysztof realizuje, pomimo tego, że Pan 

Grzegorz tego nie zrealizował. I druga rzecz, którą otrzymałem od Pana Krzysztofa, to wszystkie 

diety, tak? Rozumiem, są na bieżąco. Brakuje tylko czego Panu? Dla jednej Pani z października 

brakuje. Pozostałe Pan Krzysztof mnie zapewnia, że wypłacił, tak? Dziękuję bardzo. Szkoda, że 

Państwo nie powiedzieliście, że będziecie. Myśmy zaprosili pracownika odpowiedzialnego za 

to i mógł odpowiadać, a w tym momencie my musimy się łączyć. Takie działanie z zaskoczenia, 

no tutaj nie pozwala na merytoryczne rozwiązanie problemu. 



40 
 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ale to ja może sprecyzuję. Czyli Państwo dwa dni temu taką 

informację powzięliście, tak? Nie sprawdziliście do dnia dzisiejszego, co się wydarzyło 

i przychodzicie tutaj i mówicie, że nie ma? Skoro my mówimy, że jest, tak? Dobrze rozumiem. 

Jedna Pani, tak? To ja, tak, moja sugestia. Zanim coś Państwo tutaj przyjdziecie, nam tutaj 

mówić o jakichś nieprawidłowościach, to uprzejma moja prośba. Sprawdźcie najpierw. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Moja sugestia jest, proszę nie przekręcać tego, bo wrześniowa, dzisiaj 

mamy koniec grudnia, tak? Więc wrześniowe listy zostały dostarczone już dawno i nie 

rozumiem teraz, kiedy przekręcamy, tak? Do dzisiejszego dnia nie otrzymaliśmy. Takie było... 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Dobrze, tylko pracownik, który się miał tym zajmować, widać, że się 

tym do końca nie zajął tak naprawdę. Wszystkie poza jedną osobą zostały jakby w tej chwili, 

Pan Wójt mi podpowiada zrealizowane. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Nieobecnych, może że możemy oskarżyć. Dobrze. Kolejna kwestia. 

 

Radny B. Miluch: Jeśli można. Takie tylko tak ad vocem, a propos tego, co padło na temat Pana 

Grzegorza Pieszko, dostałem właśnie informację, że Pan Grzegorz złożył taki wniosek zlecenie 

było przygotowane, złożone w budżecie 24, tylko niestety gmina go wycofała. Dziękuję. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Jeżeli w budżecie 24, no to rzeczywiście byłoby to ciężkie do 

zrealizowania, tak? Natomiast w budżecie 25...  

 

Radny B. Miluch: Nie czepiajmy się słówek, budżet 25, tak? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: No to w budżecie 25 na pewno do mnie taka informacja nie 

trafiła, ponieważ kazałem priorytetowo potraktować realizację tego. Zawsze, jeżeli mamy 

sytuację dotyczącą Straży Pożarnej, to wiemy, że tutaj musimy działać szybko. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Kolejna kwestia prawa jazdy. Pytania, mamy kilka pytań. Czy na kurs 

prawa jazdy kieruje Urząd... Prawo jazdy, oczywiście chodzi o prawo jazdy na kategorię C, 

pojazdy uprzywilejowane straży. Czy na kurs prawa jazdy kieruje Urząd Gminy, czy Wójt, czy 

może ktoś inny? Z której jednostki zostały skierowane osoby na prawo jazdy osobno? Ostatnio, 

jakie były kryteria wyboru kandydatów? Jaką strategią kierowano się przy wyborze 

kandydatów? I dlaczego o tych decyzjach przede wszystkim pominięto potrzeby jednostki OSP 

Dobra i OSP Mierzyn i żadna z tych... ani prezes, ani naczelnik, a taki jest proces, decyduje 

o tym, kto jest kierowany z danej jednostki na prawo jazdy kategorii C. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę o ciszę. 
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Zastępca Wójta P. Malinowski: Po pierwsze, kiedy jeszcze pytałem Pana Pieszko, kiedy 

rozmawialiśmy o nowej lokalizacji dla OSP w Skarg Mierzycach, pytałem o potrzeby, jeżeli 

chodzi o prawo jazdy kategorii C w Mierzynie i w Dobrej. Informował mnie, że na tę chwilę nie 

potrzeba. Czynił starania do tego, żeby uzyskać możliwość finansowania dla osób, które będą 

współtworzyły nową jednostkę, czyli OSP Skarbimierzyce. Nowa jednostka OSP Skarbimierzyce 

jest Jotem OSP Wołczkowo, dlatego wszystkie działania, które dotyczą OSP Skarbimierzyce są 

podejmowane w porozumieniu z jednostką OSP Wołczkowo, którego Jotem jest. OSP jest już 

jakby stowarzyszeniem, natomiast w systemie działa jako... czyli jest już istniejące 

stowarzyszenie OSP Skarbimierzyce, natomiast w systemie ratownictwa w alarmowaniu jest 

jako OSP Wołczkowo i po tym, jak niezgodnie z prawem Pan Zygmański wyłączył część tych 

druhów, którzy są członkami OSP Mierzyn z alarmowania, nie informując, nadawane, 

ci druhowie złożyli skargę na działanie Pana Zygmańskiego do zarządu gminnego, również do 

wiadomości Gminy, do wiadomości Państwowej Straży Pożarnej, do wiadomości Związku 

Wojewódzkiego Ochotniczej Straży Pożarnej, kiedy zostali wyłączeni przez Pana Zygmańskiego 

z alarmowania, zostali włączeni do alarmowania w OSP Wołczkowo. Zresztą tutaj warto przy 

okazji wspomnieć o tym. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Ja przepraszam że przerwę. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Ale ja odpowiadam na pytanie i ja Pani nie przerywałem. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Merytorycznie, merytorycznie proszę. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pani Przewodnicząca, bardzo proszę o zwrócenie uwagi na 

kulturę osobistą, bo szanujmy się. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę, proszę Państwa, proszę Państwa, jak Pan skończy, to Pani 

się później odniesie, jak Państwo macie jakieś uwagi, tak? Bardzo proszę. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pan Zygmański posunął się dalej, bo nawet nasłał policję i policja 

przyjechała do domu strażaków z OSP Mierzyn z żądaniem wydania mundurów, czym chciał 

skutecznie właśnie uniemożliwić służbę tym strażakom w ramach jednostki OSP Wołczkowo. 

Przyznam szczerze, że nawet w środowisku strażackim, kiedy rozmawialiśmy, uznali, że jest to 

straszna kompromitacja, wiesz, nie było sytuacji takiej, żeby druh na druha nasyłał policję 

i radiowozy przyjechały do domu, do strażaków z informacjami, że Pan Zygmański, kłamiąc, że 

nie są już członkami OSP Mierzyn, żąda zwrotu ich umundurowania. Ale przechodząc dalej. 

Dlatego też w porozumieniu z jednostką OSP Wołczkowo była możliwość pozyskania środków 

z obrony cywilnej i ochrony ludności. Cztery osoby zostały skierowane, które będą 

współtworzyć tą jednostkę po to, żeby nowa jednostka miała możliwości i gotowość bojową. 
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Cztery osoby zostały skierowane. W momencie skierowania trzy z tych osób było członkami 

także OSP Mierzyn, a jedna osoba była członkiem już OSP Wołczkowo. Dziękuję bardzo. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Tak, ja się odniosę. Fajnie było usłyszeć merytoryczne odpowiedzi. 

Natomiast OSP Mierzyn, jak Pan wspomniał, zostały trzy osoby skierowane, natomiast kieruję 

na, podkreślę jeszcze raz, powtórzę, że kieruję na prawo jazdy, jest to decyzja, czy na szkolenie, 

jest to decyzja prezesa lub naczelnika i w tym momencie trzy osoby z OSP Mierzyn, które Pan 

skierował jako Wójt, nie wiem jakim prawem, czy jako Wicewójt, czy urzędnik, były po prostu 

skierowane z Pana ramienia bez konsultacji z... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: To ja uzupełnię, jeżeli... 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Nie, ja jeszcze nie skończyłam, przepraszam. I przechodząc dalej, OSP 

Skarbimerzyce. Dostaliście państwo tak naprawdę od Mierzyna wniosek od OSP Mierzyn, 

wniosek z pomysłami na to, jakie miejsce, gdzie miałaby stanąć remiza OSP, czy miejsce dla 

remizy. Również był tam pomysł stworzenia gminnego Centrum Ratownictwa, który był na 

piśmie bezpośrednio do was wskazany. No i oczywiście pomysł ten zostaje przez Pana 

Malinowskiego wykorzystywany do tworzenia jednostki w Skarbimierzycach. W takim razie 

pytanie też merytorycznie może, co z mieszkańcami Mierzyna, bo na pewno nie ma nic 

wspólnego z dobrem mieszkańców, ponieważ odległość pomiędzy poszczególnymi OSP jest 

około... OSP jest około 3 do 5 kilometrów, a miejscowości takie jak Kościno no i Stolec są 

najbardziej narażone. Także...  

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Odległość pomiędzy OSP Mierzy na OSP Skarbimierzyce jest 

2 kilometry. Tak więc proszę tutaj nie wprowadzać błąd. Centrum Ratownictwa, o którym na 

początku mówiłem, że należy powołać, ponieważ chcemy, żeby na terenie naszej gminy 

stacjonowała karetka, będzie zlokalizowany na działce 10 na 1 w Skarbimierzycach, o której 

wcześniej mówiłem, którą otrzymamy bezpłatnie od KOWR-u. W tym temacie są prowadzone 

rozmowy. Natomiast OSP Mierzyn działa, jeździ na akcję, ma miejsce, w którym stacjonuje 

samochód. Ale z racji tego chociażby, że Pan Zygmański odmówił przejęcia samochodu z OSP 

Wołczkowo, to żeby ten samochód MAN, który jest w OSP Wołczkowo, w momencie, kiedy 

pojawił się nowy samochód Volvo, miał być wydany na zewnątrz. Między innymi dlatego też 

zostało to przejęte przez OSP Skarbimierzyce, po to, żeby zapewnić lepsze bezpieczeństwo 

naszym mieszkańcom. Zresztą były opracowania robione przez Państwową Straż Pożarną 

w zakresie potrzeby wzmocnienia ochrony w południowej części naszej gminy. Była mowa 

o terenie właśnie od Mierzyna przez Skarbimierzyce, Dołuje, aż do Kościna. I dlatego ta 

lokalizacja, która jest, jest lokalizacją optymalną. Tym bardziej, że nikt nie mówi w żadnym 

wypadku o likwidacji OSP Mierzyn. I mam zapewnienie, mam zapewnienie, no nie liczące jakby 

szantaży Pana Piotra, który groził kilkakrotnie, że rozwiąże. Ale jeżeli chodzi o miejsce 

lokalizacji, to w tej lokalizacji mam zapewnienie, że OSP może funkcjonować Mierzyn i będzie 

funkcjonować. Natomiast to centrum, o którym mówimy, o którym mówiliśmy od początku, że 
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jest potrzeba wzmocnienia ochrony dla naszych mieszkańców. I nie tylko w zakresie 

ratownictwa oraz w zakresie zagrożeń pożarowych, ale też jeżeli chodzi o karetki, bo dobrze 

wiemy kochani, że dojazd karetki w tej chwili do Dobrej to jest około 30 minut. I dlatego też 

prowadzimy rozmowy, żeby w tym gminnym Centrum Ratownictwa nie tylko stacjonowały 

samochody ochotniczej straży pożarnej, ale też żeby było pogotowie, które w każdym 

momencie będzie służyło naszym mieszkańcom. Dziękuję. 

 

Pan Piotr Zygmański: Wracając do tego, czy mają Państwo świadomość o ochotniczych straży 

pożarnych. Tak, raczej nie macie. To, co Pan Malinowski w tej chwili mówi, on nie ma zielonego 

pojęcia o tym, jakie są struktury podstawowe, struktury ochotniczych straży pożarnych. Że tak 

naprawdę ochotnicza straż pożarna opiera się tylko i wyłącznie na ludziach. Jeżeli ludzie są 

blisko jednostek swoich, czy są w stanie szybko zareagować. Pan Malinowski ma dostęp do 

danych Państwowej Straży Pożarnej, więc zachęcam do lektury uzyskać sobie takie dane. Jakie 

są czasy dojazdów? Życzę tego nowym jednostkom. Życzę tego naprawdę. Ja tu jestem ku 

temu. Myśmy kiedyś prowadzili rozmowę na temat Kościna i Stolca. Tam jest problem. 

Skarbimierzyce to nie jest problem. Ale przejdźmy dalej, bo naprawdę szkoda Waszego czasu 

drogocennego okazuje się. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Odniesiemy się jeszcze do sytuacji, w której podczas pożaru 

w miejscowości niedawno zupełnie w miejscowości Stobno, OSP Dobra była zadysponowana 

i naczelnik poprosił o zwiększenie sił i środków poprzez dołączenie OSP Mierzyn. Wszystkie siły 

tam były, jak wiecie, potrzebne. Nie został OSP Mierzyn zadysponowany, ponieważ usłyszał 

informację, że są to koszty i kto za to zapłaci. Więc szukacie Państwo oszczędności, a nasza 

propozycja, może żebyście zaczęli też od swoich tutaj stanowisk. To już było podniesione. 

Ponieważ skoro straż jest kosztem dla gminy, no to myślę, że oszczędności powinny być szukane 

gdzieś indziej. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Agnieszko, czy ja mogę Pani od razu na to tutaj jakby Pani 

wypowiedź odpowiedzieć? Pani Agnieszko, jak słusznie Pani zauważyła, to był wyjazd do 

Stobna. Gmina Kołbaskowo. To nie jest nasza gmina. My mieszkamy w gminie Dobra 

i mieszkańcy w gminie Dobra płacą swoje podatki i myślą, żeby te podatki były wydatkowane 

na ich zadania, które sobie życzą. Stobno jest osobną gminą, tak? I od momentu, to ja zaczęłam 

temat wywołałam tak naprawdę gdzieś tam nawet, który jest w tej chwili już myślę, że trochę 

wyżej rozpatrywany, ponieważ uważam jako Wójt Gminy Dobra, że powinny zasady jakby 

wydatkowania i finansowania innych gmin zostać zmienione. Latem była taka sytuacja, że 

dostaliśmy informację, że dwie jednostki, czyli Mierzyn i Dobra, wyjechały właśnie do 

Kołbaskowa, gdzieś do jakiegoś pożaru. Nie mogłam się dodzwonić do Pana Gienka. 

Zadzwoniłam do Pana Janka Suszczyńskiego, który jest prezesem OSP Wołczkowo. I Pan Janek 

poinformował mnie, że dwie jednostki pojechały do Kołbaskowa, bo jest duży pożar. Było lato 

gorąco, słuchajcie, bardzo gorąco, upał i żar. I w tym momencie dotarło do mnie to, że gdyby 

coś się w tej chwili stało u nas, w naszej gminie, naszym mieszkańcom, my jesteśmy tylko 



44 
 

i wyłącznie z jedną jednostką, czyli z Wołczkowem jesteśmy. I zaczęłam myśleć, co w takiej 

sytuacji na przykład zrobić. Więc ja uważam, na przykład robiliśmy statystyki. Państwo 

wyjeżdżacie do gminy Kołbaskowo 42 razy, na to dwa razy gmina Kołbaskowo do nas 

przyjeżdża. To jest niewspółmiernie, nierówne i nieuczciwe. Więc zaczęliśmy szukać rozwiązań, 

czy na przykład inne gminy mogą finansować takie wyjazdy, kiedy wyjeździcie jakby na ich 

zadania, realizujecie ich zadania innych gmin, a my jako Gmina Dobra i nasi mieszkańcy za to 

płacą. Więc proszę tutaj słów jakichś dziwnych nie wkładać nam w usta, których nigdy nie 

powiedzieliśmy, tak? Bo jeżeli chodzi o SP, nie będziemy szukać oszczędności naszych jednostek 

działających na naszym terenie. Jesteśmy w tej chwili już po wstępnych, rozumiem z Panią Wójt 

Małgorzatą Schwarz i będziemy ten problem próbowali w jakiś sposób rozwiązać. Bo uważam, 

że to jest nieuczciwe wobec naszych mieszkańców, żeby spłacili za akcje, które są w innej 

gminie. Wszystko jest ważne. Każde życie i mieszkańca Kołbaskowa, Widuchowej i Cedyni, 

i Katowic jest ważne, ale musimy to robić naprawdę racjonalnie, tak? 

 

Pan Piotr Zygmański: Ad vocem tego pożaru, co pani powiedziała, że nasza gmina nie była 

chroniona, to ja Pani od razu wyprostuję, że kiedy skończyliśmy ten pożar, chyba z Mańkiem 

byliśmy, skończyliśmy ten pożar w Przecławiu, który nam się paliła ta hala, dostaliśmy od razu 

zgłoszenie u nas, więc byliśmy, Proszę Panią, wszędzie. I to się da zrobić. Ale wracając do 

merytoryki, jedziemy dalej. Bo szkoda czasu. Wszystko wyjaśnimy, jedziemy dalej. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Gdybyście byli w Przecławiu, gdyby był pożar natychmiast u nas. 

Tego się nie da zrobić, szanowny panie. Bo gdyby był w tym samym czasie pożar, byście nie 

zdążyli wrócić. I tam byście zostawili, przyjechalibyście tutaj ratować. Ale to zbieg okoliczności, 

że akurat skończyliście tam i zadziało się tu. A to się mogło zadziać jakby dwutorowo, tu i tu 

w jednym miejscu, tak? Więc skoro OSP, Dobra, Wołczkowo i Mierzyn jesteście tutaj, to ja 

myślę, że trzeba byłoby tutaj wyartykułować, że jesteście z gminy Dobra. Bo gmina Dobra 

i mieszkańcy z gminy Dobra ponoszą koszty utrzymania was. 

 

Radny B. Miluch: Ja tylko się wtrącę. Jednostki ochotniczej Straży Pożarnej, które funkcjonują 

w ramach Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego, nie są dysponowane do akcji przez 

Wójta, tylko ile mnie tutaj nie myli moja wiedza, przez Państwową Powiatową Straż Pożarną 

z Polic, tak? I komendant powiatowy Straży Pożarnych w Policach bierze na siebie tą 

odpowiedzialność i jeżeli ma dwie jednostki w Krajowym Systemie Ratowniczo-Gaśniczym, to 

tutaj jego zdanie powinno być ostateczne, nawet wbrew opinii Pani Wójt. Dziękuję. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To może uszczegółowię. Oczywiście ma Pan rację, że są w rejestrze 

i państwówka jakby dysponuje i podejmuje decyzje, tak? Ale ja myślę o mieszkańcach naszych, 

Panie Przewodniczący. Myślę o tym, żebyśmy zabezpieczyli przede wszystkim, to Panie Radny, 

przepraszam, żebyśmy zabezpieczyli swoich mieszkańców, tak? Dlatego uważam, że właśnie 

wydatkowanie powinno być inaczej sformułowane, tak? Jakby kto ponosi kosztów wyjazdów 

takiej jednostki, bo jeżeli chodzi o Stobno, no to będzie ja nie powiem, czy dostaliśmy już jakieś 



45 
 

faktury, coś już wiemy, tak? To jak Państwo usłyszycie, jakie koszty wyjazdu naszego OSP było 

do Stobna, to może też trochę zrozumiecie mnie jako Wójta, który dysponuje środkami 

finansowymi wszystkich mieszkańców, tak? 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, bardzo proszę. Niech Państwo przedstawią swoje te i na 

końcu Panie Wójcie Pan odpowie. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Ja, ale się odniosę do Stobna, o co Pani Wójt poprosiła. Więc 

tak, szanowni Państwo, żebyście mieli świadomość. Część jednostek jest w KSRG. W naszym 

przypadku w KSRG jest dobra i jest Wołczkowo. Część jednostek nie jest w KSRG. W KSRG nie 

jest w tej chwili OSP Mierzyn. No i też w przyszłości, jak będzie powołane OSP Skarbimierzyce, 

też na początku na pewno nie będzie w KSRG. I to jest sytuacja, która jest w różnych gminach. 

Tak samo gmina Kołbaskowa, po prostu rozmawiałem z Panią Wójt Schwarz, ma dwie jednostki, 

w Kołbaskowie jest w KSRG, w Smolęcin nie jest w KSRG. I to chociażby jest robione właśnie po 

to, żeby te jednostki, które nie są w KSRG, przede wszystkim dbały o interes gminy. Bo to, co 

Pan Przewodniczący powiedział, znaczy interes gminy rozumiano, jako interes mieszkańców 

gminy, tak, bo tak to należy rozumieć. To, co Pan Radny, przepraszam, Miluch powiedział. 

A może wolni być Przewodniczący? Nie ma problemu. Marzyć zawsze wolno, nie? Więc to, co 

tutaj pan radny Miluch powiedział, to rzeczywiście jest tak, że w Krajowym Systemie 

Ratownictwa w KSRG dysponowanie należy do Państwowej Straży Pożarnej w Policach na 

terenie powiatu polickiego. Tylko w zeszłym tygodniu na konwencie wójtów rozmawiałem 

z Komendantem Wojewódzkim Państwowej Straży Pożarnej oraz z Panem Kowalskim, 

Prezesem Związku Ochotniczych Straży Pożarnych i oni mówili, że do tej pory ten problem nie 

był poruszany ze względu na to, że zazwyczaj jest to zasada wzajemności. Czyli mniej więcej te 

same jednostki z jednej gminy wyjeżdżają do drugiej gminy i w tym momencie jakby nie ma 

problemu z kosztami, które są z tego powodu generowane. Ale niestety w przypadku takim, 

kiedy nasze jednostki były w ubiegłym roku 42 razy na terenie gminy Kołbaskowo, a jednostki 

gminy Kołbaskowo były tylko dwa razy po naszej stronie, czyli na terenie naszej gminy, mamy 

do czynienia z sytuacją, kiedy nasi mieszkańcy tak naprawdę finansują system ratownictwa na 

terenie innej gminy. No i teraz weźmy tylko tą ostatnią akcję, jeżeli chodzi o Stobno. Tu się 

jeszcze złożyły w przypadku stop na dwie sytuacje. Pierwsza sytuacja jest taka, że uczestniczyły 

nasze dwie jednostki, uczestniczyło OSP Dobra i OSP Wołczkowo, ale druga sytuacja jeszcze 

była taka, że ciśnienie wody w Stobnie było takie, że jednostki musiały jeździć i tankować 

samochody w Mierzynie oraz w Dołujach. Szacuje się, że zostało pobranych między czterysta 

a tysiąc metrów sześciennych. Między niej były trzy cysterny na akcji, jedna cysterna to jest 

osiemnaście metrów sześciennych. Prezes Państwowej Straży Pożarnej w Policach podał mi, że 

były trzy cysterny. Dobrze, podał mi trzy cysterny i takie cyfry były brane do wyliczeń. To te 

samochody jak kilkanaście razy obróciły, bo akcja trwała od godziny dwudziestej do godziny 

dziesiątej rano, to spowodowało koszty na poziomie około dziesięciu tysięcy złotych. Kwestia 

diet oraz sprzętu. Tutaj dochodzi nam kolejne około dziesięciu tysięcy złotych. Czyli 

mieszkańców gminy Dobra gaszenie składowiska samochodów na terenie Stobna, na terenie 
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gminy Kłobaskowo kosztowało dwadzieścia tysięcy złotych. Ok, w tej chwili prowadzimy 

rozmowy z Panią Wójt Schwarz i chcemy pomimo tego, że system KSRG jakby tego nie 

przewiduje, znaleźć rozwiązanie, żeby nasi mieszkańcy nie ponosili kosztów wyjazdów 

jednostek KSRG, skoro jest no tak zaburzona ta proporcja między gminami, ale musimy 

otwarcie mówić, tak? Chwilę temu mówiliśmy, że szukamy na coś dziesięć tysięcy złotych, 

dwadzieścia tysięcy, a tu jedna akcja Straży Pożarnej, dwóch jednostek, które wyjechały, 

kosztuje nas około dwudziestu tysięcy złotych. Więc to, żebyśmy szanowni Państwo wiedzieli. 

 

Przewodnicząca RG: Niech Państwo przedstawią, niech Państwo przedstawią, nie będziemy na 

razie odpowiadać, po prostu na końcu podsumujemy i żeby nie przedłużać na piśmie, jak 

najbardziej Państwo dostaniecie odpowiedź. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Tak, bo Pan Malinowski dużo mówi, tylko niewiele tam jest treści, więc 

przejdźmy dalej i może się odnieść, może później. Ja chciałabym się odnieść, a jeszcze tylko 

nawiążę do kosztów. Akurat rozmowy o kosztach to jest Państwa obowiązek dogadać się 

z gminami. Dla nas, jako ochotników Straży Pożarnej, najważniejszy jest człowiek, wsparcie, 

jakie dajemy sobie z różnych jednostek w momencie, kiedy jest ciężka sytuacja i ludzie opadają 

z sił. Więc to jest dla nas najważniejsze. Chcielibyśmy tylko odnieść się do punktu z Waszej 

uchwały nr 19 z 18 września, punktu czwartego, która w naszym mniemaniu jest dosyć żałosną 

uchwałą, która dotyczy obniżenia stawek dla strażaków. I Pana komentarz, Panie Malinowski, 

który mianuje się Pan strażakiem, że strażacy stoją. Jakby Pan wiedział, to stojąc na różnego 

rodzaju eventach, tak samo jak czy to są karetki, czy to są inne, zabezpieczając event, my stoimy 

i cieszymy się z tego, że stoimy. Jesteśmy w pełni gotowi do tego, żeby udzielić pomocy w miarę, 

kiedy wydarzy się jakieś niebezpieczne wydarzenie, czy zdarzenie. Więc my się cieszymy, że 

stoimy i nie musimy udzielać tej pomocy. Natomiast jesteśmy gotowi zawsze, żeby nieść 

pomoc. Punkt czwarty, tak jest. 

 

Pan Piotr Zygmański: Punkt czwarty Państwa uchwały o obniżeniu stawek. W tym punkcie 

czwartym jest jasno zapisane, że to się odnosi do ustawy o obronie cywilnej. Bardzo proszę się 

zapoznać. Tu kolega, wstań. Tu kolega tak szybciutko. Co jest w tej ustawie o obronie cywilnej? 

Jakie są, jakie na nas spływają dodatkowe obowiązki, tak? 

 

Pan Sebastian Koba: Dzień dobry, Szanowni Państwo. Koba Sebastian Strażak-Ochotnik. Proszę 

Państwa, padło parę słów o obronie cywilnej, w którym OSP stanowi szczególny komponent, 

jakby filar na równi z Państwową Strażą Pożarną, administracją rządową oraz organizacjami 

pozarządowymi. Naszą rolą jest szkolenie ludzi oraz zabezpieczanie im oraz szkolenie ich na 

nieoczekiwane. Jakie jest znaczenie OSP w obronie cywilnej? Pełnimy funkcję jednostek 

ochrony i w czasie wojny stajemy się elementem obrony cywilnej. Tak bardzo ważnym, że gdy 

następują działania wojenne, możemy dowodzić. I to jest zapisane w ustawie. Ciekawym 

punktem jest wojenna transformacja OSP. Co się wtedy dzieje? W obliczu wprowadzenia stanu 

wojennego lub wybuchu wojny cały krajowy system ochrony ludności podlega fundamentalnej 
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przemianie, stając się obroną cywilną. Na mocy ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej 

ochotnicze straże pożarne, służby ratownicze i ich zasoby przechodzą pod dowództwo struktur 

obrony cywilnej, tworząc system zintegrowany. I to jest wszystko. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Że my żeśmy jako Radni też przechodzili tutaj pracownik. Dobrze. Dobrze. 

Bardzo proszę. Dostaniecie Państwo na piśmie. Proszę bardzo. Pytania jeszcze. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Jedna z ostatnich kwestii to jest, oczywiście nie wiem czy Państwo 

wiedzą, jeśli nie wiedzą to się teraz dowiedzą, że Pan Malinowski został usunięty z OSP Mierzyn 

decyzją najpierw uchwałą zarządu, a później uchwałą walnego zebrania wszystkich członków, 

jednogłośnie z jedną osobą, która się wstrzymała. A powodem tego była, i naganę, którą 

otrzymał na początku zeszłego roku, powodem tego była niesubordynacja, nieprzestrzeganie 

przede wszystkim hierarchii, zasad bezpieczeństwa, narażanie strażaków na 

niebezpieczeństwo i generalnie wprowadzanie konfliktów pomiędzy strażakami. Więc usłyszeli 

Państwo też już dzisiaj kilka słów bezpośrednio tutaj do, było podkreślone Pan Zygmański to, 

Pan Zygmański tamto, więc niestety, ale mamy tutaj, odbijamy się od ściany w postaci Pana 

Malinowskiego, który działa przede wszystkim na szkodę OSP Mierzyn, działa z własnych 

prywatnych pobudek, nadużywając władzy, ponieważ taką ją posiada i my jako strażacy 

walczymy tak naprawdę z biurokracją, z takim murem. My chcemy działać dla ludzi, tak? To jest 

nasze przede wszystkim, stawiamy na pierwszym miejscu ludzi, chcemy mieć sprawny sprzęt, 

chcemy mieć sprawną jednostkę, bo mamy ludzi, mamy ludzi zaangażowanych i nie jest to 

żadna patologia, jak to nazywa Pan Malinowski. Mamy cudownych ludzi, którzy są, którym się 

chce wstać z kanapy, kiedy dzwoni alarm i lecieć do potrzebujących ludzi. Więc niestety ta... 

Ja już kończę, już kończę. 

 

Przewodnicząca RG: Że Pan Wójt się sam odniesie do tego... 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Czy ja się mogę odnieść? 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Ja już kończę. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Wójt. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Ja już kończę, tak.  

 

Przewodnicząca RG: Proszę państwa, proszę, ja powiem tak. My znamy sytuację, więc jakby 

tutaj, no, myślę, że musicie te sprawy personalne załatwić między sobą. Tak jak Pani mówiła, 

zostało wykluczenie. Wy wiecie dlaczego, tak. My też mniej więcej wiemy dlaczego 

i niepotrzebnie to jest... 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Przepraszam, ale to nie są prywatne rzeczy. 
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Przewodnicząca RG: Ja rozumiem. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Dociekamy teraz... Może też nawiązując do... 

 

Przewodnicząca RG: Ale myśleliśmy, że Państwo, żeście przyszli w tej sprawie, w takiej, jeżeli 

chodzi o OSP, że powiecie, jakie macie problemy i tak dalej. I na tym nam najbardziej zależy. 

No, bardzo proszę. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Może i nie, natomiast to, że... 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę o ciszę. Bardzo proszę, niech Pani kontynuuje. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Meritum tego i podsumowanie tego jest takie, że te wszystkie 

problemy, które dzisiaj zgłaszaliśmy, czyli ten brak reakcji, ta niesamowita emailioza i pisma. 

My mamy działać, tak. My mamy mieć sprawny sprzęt, my mamy mieć sprawne samochody 

i wszystko, co jest nam potrzebne do tego, żeby działać, a odbijamy się od ściany tylko dlatego, 

że właśnie Pan Malinowski nadużywa tej władzy, blokując wszystko, wysyłając setki maili. I ja 

naprawdę, mówiła Pani Wójt dzisiaj o tym, że pracownicy w gminie mają tyle pracy. Jakbyście 

Państwo widzieli, ile my mamy wniosków, dokumentów, urzędników zaangażowanych do tego, 

żeby Pan Malinowski zwrócił zgodnie ze statutem mu umundurowanie, które należy do OSP 

Mierzyn. I to jest po prostu tak stracony czas. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Czy ja mogę się odnieść do pewnych kwestii? A Pani chyba już 

skończyła. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Tak, już. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Cudownie. To ja mogę się odnieść. Najpierw Panie Piotrze, posłucha 

mnie Pan. Ale ja bym chciała, żeby pan mnie też wysłuchał. Z jakim szacunkiem ja was 

słuchałam też słuchając. Tak, dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę Pani Wójt. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja bardzo ostatnio myślę na temat straży i będę z Państwem 

Radnymi tutaj na pewno rozmawiała. Bo być może, jeżeli byście Państwo dostali dotację, to 

problem by się rozwiązał. Co Państwo na to? Dostaniecie dotację roczną, tak jak dostają kluby 

sportowe. Wtedy byście nie musieli do nas pisać setki maili, prosić się o coś. Wtedy będziecie 

sami sobie jakby... 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Obowiązkiem gminy jest utrzymanie. 
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Wójt Gminy M. Zagrodzka: Tak jest w Kołbaskowie. OSP w Kołbaskowie dostaje dotację 

i dotacja ma im wystarczyć, tak? To może taki problem. Nie będziemy wtedy mieli absolutnie 

żadnego problemu. Ani my z Wami, ani z nami. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ale my nie przeszkadzamy. Są takie pytania państwa. Czy na 

przykład problem, gdybyśmy państwo dali dotację, czy problem by został rozwiązany? 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Jeśli problemem jest naprawa i przekazanie funduszy na to, żeby 

naprawić sprzęt OSP, no to może to jest problem. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pani Agnieszko, czyli generalnie jesteście za tym, żebyście dostali 

dotację? 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Nie, ja nie jestem za tym. Absolutnie. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: A dlaczego nie? 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Dlatego, że nie będę teraz odpowiadać pani na to pytanie, bo to są 

kwestie takie, które należą do jednostki, do decyzji zarządu, do przedyskutowania, więc ja na 

pewno pani nie... 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Czyli jak ja daję Pani tutaj na tacy podane rozwiązanie problemu, 

Pani się z tym nie zgadza? Bo dla mnie byłoby najlepiej Państwu dać dotację, tak jak robi to 

OSP w Kołbaskowie, dostają dotację i wtedy nie ma takich właśnie jakichś dziwnych sytuacji, 

niezręcznych, które wprowadzają jakiś zamęt i wpływają na opinię społeczną. Szanowni 

Państwo, ja apeluję do Państwa, żebyście jakby w wolnym czasie przemyśleli sprawę, czy nie 

chcecie Państwo dać OSP dotacji. Wtedy byśmy takiej sytuacji uniknęli, tak? 

Bo mi jest w tej chwili na przykład niezręcznie. Jak pani mówi o składkach, o dietach dla OSP, 

ja to sprawdzę i obiecuję, że osobiście przypilnuję tego tematu, bo to jest absolutnie nie do 

pomyślenia, żebyście nie dostali diety za swoją pracę. My naprawdę pełen szacunek dla Was 

za Waszą pracę, ale może faktycznie pochylmy się na dotację dla OSP i będzie problem z głową. 

 

Przewodnicząca RG: Pani Wójt, ja przepraszam. Chciałabym już zakończyć tą dyskusję. Proszę 

Państwa, ja bym chciała, ja bym chciała, myślę, że tutaj pochylimy się nad tymi Waszymi 

problemami i zakończymy ten temat. Państwo, żeście przyszli z problemami. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pani Ewo, ale ja bardzo proszę, chciałbym się do tych kłamstw 

odnieść. 
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Przewodnicząca RG: Moment, Panie Wójcie, dam Panu naprawdę chwilę do wypowiedzenia 

się, ale chciałabym jako Przewodnicząca Rady, żeby Państwo wyszli z takim poczuciem, że my 

żeśmy tego wszystkiego wysłuchali. Pani Wójt się na pewno pochyli, zarząd się pochyli i radni 

się pochylą. Panie Bojanowski, za moment skończę, będzie Pan miał swoje chwilę, pięć minut. 

Wysłuchaliśmy... Trzy minutę. Tak, trzy minuty. Proszę Państwa, ja bym chciała Państwu 

przypomnieć, że radni sami w tamtej kadencji głosowali za regulaminem trzy minuty. 

Ja Państwu daję nawet więcej. Nawet więcej i coraz bardziej się utwierdzam w tym, że to jest 

niemożliwe, dlatego że wprowadza się chaos, a ja bym nie chciała naprawdę wprowadzać 

chaosu. Dzisiaj jest taka sesja, budżetowa, bardzo ciężka. Chciałam, żeby ta atmosfera była też 

inna. No Państwo, żeście trochę nas zaskoczyli, ale no niemniej jednak wysłuchujemy się w głos 

mieszkańców, bo przecież jesteście naszymi mieszkańcami i ja mam sentyment w ogóle do 

służb, bo one działają jakby ponad wszystkim tym. I myślę, że tutaj jak najbardziej... Bardzo 

dużo słów gorzkich padło. Nie wiem, dlaczego ten konflikt jest i jakie ma podłoże, bo naprawdę 

ja sama byłam osobiście zaangażowana w powstanie tej straży w Mierzynie i nie wiem, skąd to 

się bierze, że nie mamy szczęścia, żeby jakoś się porozumieć. I to jest jakby główne clue tego 

wszystkiego, ale mam nadzieję, że wypracujemy jakiś konsensus w tej sprawie. Pani Wójt tu 

dała propozycję. Mam nadzieję, że radni też wszyscy wspierają i że pan wójt Malinowski też 

was wspiera. No mam nadzieję, że tak się dzieje. Pan Wójt jeszcze chciał ad vocem... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Chciałem się odnieść do tych kłamstw. Natomiast przede 

wszystkim, żebyśmy wiedzieli, z kim mamy do czynienia. Strażacy teraz, w trakcie tej rozmowy, 

oburzeni postawą właśnie Pana Zygmańskiego i pani Agnieszki Kwapisz, przysłał mi chociażby 

printscreen z grupy, z grupy Wspólna Linia, z której też mnie wyrzuciliście, gdzie jest 

podświetlony na czerwono Urząd Gminy i Pani Agnieszka pisze dom zły. Następnie strażak OSP 

Dobra pisze k 3 kropki. Miałem nadzieję, ale proszę bardzo. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: Ale wyciąganie z kontekstu... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: K 3 kropki. Ale to są strażacy, którzy są oburzeni.. 

 

Pani Agnieszka Kwapisz: To jest po prostu żenujące, żenujące. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Którzy są oburzeni tym, że tacy ludzie, że tacy ludzie noszą 

mundury OSP. Bo ci ludzie nie są godni noszenia mundurów OSP. 

 

Radny B. Miluch: Czy Pani Przewodnicząca udzieliła głos Panu Zastępcy Wójta? 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak. Mam udzielony głos. I teraz tak, żeby pokazać. 

 

Radny G. Śliwiński: W kwestii osobistej Pani Przewodnicząca? 
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Zastępca Wójta P. Malinowski: To też, żebyście Państwo wiedzieli, z kim my tutaj mamy do 

czynienia. Pan Zygmański, przypomnę, zakładając OSP Mierzyn, chciał w statucie zapisać, że 

majątek przechodzi na własność zarządu. Gdzie jest on, jego konkubina oraz osoby z nim 

związane, tak? I teraz, kłamstwo, przepraszam bardzo. Czy mam odpalić na komputerze statut, 

który pisaliście? Gdzie majątek przechodzi na własność zarządu? 

 

Przewodnicząca RG: Panie Wójcie... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Kolejna rzecz. 

 

Przewodnicząca RG: Ja myślę, że ten konflikt jest... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Kolejna... Kochani, kolejna rzecz. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę, bardzo proszę... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Dobrze, ale ja chciałbym się odnieść. Pani Przewodnicząca, 

da mi Pani skończyć i zaraz ten, tak? 

 

Przewodnicząca RG: Ja bardzo proszę. 

 

Radny B. Miluch: Ja apeluję naprawdę o zakończenie tej dyskusji, bo zmierzamy w złym 

kierunku. Strażacy, druhowie... To są osoby, którym należy się szacunek, a nie publicznie... A nie 

publiczne łajanie. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Czy ktoś panu udzieli głos? Panie Miluch, czy ktoś Panu udzieli 

głos? 

 

Przewodnicząca RG: Panie Bartłomieju nie będę Panu przypominać poprzednich lat. I każdy się 

dostosowywał pod to, co mówiła Przewodnicząca. Zabieram głos wszystkim... Koniec dyskusji. 

Państwo żeście przedstawili swoją sytuację. Panie Wójcie, ja bym nie chciała Pana pogrążyć. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Przeczytam tylko. 

 

Przewodnicząca RG: Panie Wójcie, ja bym chciała, żeby Pan to w swoim stanowisku 

przedstawił, czy jako pismo i my to przedstawimy. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Pani Przewodnicząca, zostałem pomówiony publicznie 

i publicznie chcemy się do tego odnieść. 
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Przewodnicząca RG: To trzeba wystąpić na drogę sądową. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Dokładnie. I teraz tak. Ja przeczytam. Dobrze, to skończmy 

z moimi wypowiedziami. Przeczytam skargę strażaków, która jest złożona... 

 

Przewodnicząca RG: Panie Wójcie, Panie Wójcie, ja przepraszam Pana. Ale Panie Wójcie, 

ja przepraszam Pana, ale ja bym nie chciała, żeby taka była sytuacja. Słuchajcie, naprawdę są 

święta. Panie Wójcie, ja proponuję, żeby wystąpić na drogę sądową z osobami, które pana 

pomawiają. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Publicznie zostałem pomówiony przez tych państwa i chcę się 

do tego odnieść. Ja odczytam... 

 

Przewodnicząca RG: Przepraszam, przepraszam. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Mam możliwość odpowiedzenia na te zarzuty. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Ja, słuchajcie, drodzy Państwo, przeczytam tylko skargę, którą 

nie ja składałem, tylko strażacy OSP, czyli tej jednostki, w której Pan Zygmański i Pani Agnieszka 

są w zarządzie. Więc odczytam. 

 

Przewodnicząca RG: Ja zarządzam przerwę. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Działając, Pani Ewo... 

 

Przewodnicząca RG: Może Pan przeczytać, ale już poza... 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Panie Ewo, ale ja bym chciał przeczytać. Zostałem pomówiony 

publicznie i publicznie chciałem przeczytać. To nie są moje te... 

 

Przewodnicząca RG: Może Pani... Pani Wójt przeczyta. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Szanowni Państwo, to może ja, żeby ostudzić się tutaj troszeczkę. 

Myślę, że tak. Co powinnam przeczytać? Dotyczy bezprawnych działań prezesa OSP Mierzyn 

Pana Piotra Zygmańskiego. Działając jako członkowie Ochotniczej Starzy Pożar w Mierzynie 

niniejszym składamy skargę na działania prezesa OSP Piotra Zygmańskiego, które w naszej 

ocenie są bezprawne, sprzeczne ze statutem OSP Mierzyn, ponieważ mają charakter działań 

odwetowych za współtworzenie przez nas nowej jednostki OSP w Skarbimierzycach. Prezes 

samowolnie wyłączył z systemu alarmowania trzech czynnych członków OSP począwszy 

od dnia 7 listopada, czym naraża mieszkańców gminy na realne zagrożenie życia i zmierzając 
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liczbę ratowników. Wezwał dwóch z nich do zwrotu umundurowania, mimo że nadal są 

członkami OSP Mierzyn, wobec żadnego z nas nie podjęto uchwały o skarżeniu ani 

wykluczeniu, nie toczy się żadne postępowania dyscyplinarne zgodne z artykułem. Poprosił 

policję o podjęcie działań bez druhów. Ja myślę, że nie będę całego tego czytała. Naruszenie 

statu OSP, naruszenie procedury skreślenia wykluczenia, żądanie zwrotu umundurowania, 

przekroczenie kompetencji Pana Prezesa. Ja myślę, że sytuacja jest na tyle zawiła, że 

ja zapraszam Państwa strażaków i wszystkich zainteresowanych sprawą do siebie na spotkanie, 

bo myślę, że chyba mieszkańcom oszczędzimy tych wylewania pomyj jednej strony na drugą. 

Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Ja mam konstruktywny pomysł i ja mam tylko pytanie do Panów, co mają 

oznaczać te atrybuty, które żeśmy dostali i to jakby jest prezent na święta dla nas. Dobrze, 

dziękujemy bardzo. Pan Bojanowski jeszcze chciał zabrać głos. Mam nadzieję, że to już koniec.  

 

Radny Ł. Bojanowski: Minuta i konstruktywnie. Szanowni Państwo, ponieważ padło tutaj 

bardzo wiele poważnych oskarżeń. Chciałbym też uniknąć sytuacji, że za chwilę cały ten temat 

trafi do internetu i będzie obrzucanie się pomyjami jednej strony na drugą stronę, a ponieważ 

zostały tutaj powzięte bardzo poważne argumenty jednej, jak i drugiej strony, uważam, że 

powinniśmy zastanowić się i podjąć decyzję o skierowaniu tej sprawy do wyjaśnienia przez 

Komisję Rewizyjną. I Komisja Rewizyjna Rady Gminy powinna zbadać całość przedmiotu 

problematyki Straży Ochotniczej Pożarnej z terenu naszej gminy, wziąć pod uwagę wszystkie te 

sygnały z jednej, jak i z drugiej strony, które się pojawiły i powinna przedstawić wnioski całej 

Radzie. Dziękuję uprzejmie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Pani Wójt jeszcze? 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ja myślę że powołamy specjalną komisję do tego, która się zajmie 

tylko i wyłącznie tym tematem. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, dziękuję bardzo. Wszystkiego dobrego wszystkim 

strażakom, ale my po prostu musimy kontynuować. Proszę Państwa, zarządzam przerwę.  

 

Przerwa 

 

Pan Mirosław Majsakowski: Dzień dobry. Czuwaj. Jako harcerza, a nawet przedstawiciele ruchu 

skautowego z całego świata ze sztafetą, która zaczęła swój bieg w Betlejem w Grocie 

Narodzenia Pańskiego, przynieśliśmy aż tu do nas do Dobrej światło, światło, które ma być 

symbolem pokoju. Przekazujemy dla mieszkańców gminy na Wasze tutaj ręce symbol pokoju. 

Hasłem tego roku jest: pielęgnuj w sobie dobro. Po to chodzi głównie o to, żeby poprzez to, że 

my wszyscy stajemy się lepsi, no to w ten sposób chcemy, żeby otaczający nas świat również 

się stawał chociaż troszeczkę odrobinę lepszy. Także pielęgnujmy w sobie dobro. Dziękuję. 
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Wójt Gminy M. Zagrodzka: Pięknie, dziękuję, że zawitaliście do nas w naszej tej pięknej, uroczej 

Dobrej. To jest chyba takie hasło: pielęgnujmy wszyscy w sobie dobro, bo mamy je, to dobro 

w sobie wszyscy, tylko czasami gdzieś troszkę nam ucieka i zapominajmy o nim. Każdy ma 

w sercu dobro. Ja dziękuję cudnie. Wam życzę cudownych i spokojnych świąt i pięknego, 

cudownego nowego roku i cieszę się, że zawsze macie tą chwilkę dla nas, zawsze do nas 

przyjeżdżacie, zawsze dzielicie się tym dobrem z nami, a my przekazujemy to światełko i to 

dobroć dalej w świat. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo jeszcze raz zdrowych, wesołych, błogosławionych 

Świąt. Proszę Państwa, Pan Wójt prosił o głos ad vocem tych zarzutów, które padły przed Panie 

Bartłomieju. Wracamy, ale to jakby jest poza. Pan Wójt mnie bardzo prosił. Chce swoje 

ad vocem powiedzieć, więc bardzo proszę wysłuchać. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Tak, Szanowni Państwo, z racji tego, że przed przerwą nie 

mogłem, nie dostałem możliwości odniesienia się do tych absurdalnych, kłamliwych zarzutów, 

które przedstawiał Pan Zygmański oraz jego partnerka Pani Agnieszka Kwapisz, to chcę 

przypomnieć kilka takich najważniejszych rzeczy, które są genezą tego konfliktu. Jestem 

obecnie aktywnym strażakiem w OSP Wołczkowo. Uczestniczyłem wcześniej jeszcze będąc 

w OSP Mierzyn jako strażak, jako druh, ochotnik w wielu pożarach, między innymi w Kościnie, 

w tym dużym pożarze, który był na granicy Kościna i Dołuj w Przecławiu, o pożarze, o którym 

Pani Wójt mówiła. Ostatnio moją akcją, po której zostałem wyrzucony przez Pana 

Zygmańskiego z jednostki była moja akcja, kiedy płonął dom w Kościnie przy przejściu 

granicznym, tym nieoficjalnym przejściu granicznym. Zebrałem ze swojej akcji wiele 

podziękowań od mieszkańców. Wzorowo współpracujemy i z Państwową Strażą Pożarną, 

współpracujemy też z innymi jednostkami Ochotniczej Straży Pożarnej, ale to, co chcę 

powiedzieć, wszyscy wiemy, że ta jednostka tak naprawdę o jednostkę w Mierzynie przez 20-

30 lat zabiegała między innymi Pani Ewa Głowacka, zabiegali też inni mieszkańcy Mierzyna i ta 

jednostka została stworzona tylko i wyłącznie z celów politycznych na potrzeby kampanii 

wyborczej Pana Śliwińskiego, który był kandydatem w środowiska związanego z Panią Teresą 

Derą i pamiętamy chociażby film, który był udostępniany, gdzie Pan Śliwiński stoi 

w towarzystwie właśnie Pana Zygmańskiego i prezesa OSP Dobra i dlatego to wyrzucenie mnie 

z jednostki notabene było z naruszeniem prawa, bo nawet na posiedzenie zarządu zgodnie ze 

statutem powinni zaprosić Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej tego nie uczynili. Było odwetem 

za nieprawidłowości, które stwierdzałem w funkcjonowaniu tej jednostki. Obecnie 

funkcjonując w OSP Wołczkowo, mam naprawdę piękną skalę porównań jak może w sposób 

uczciwy, przejrzysty, klarowny funkcjonować jednostka. Chociażby kwestia alarmowania. 

Alarmowanie w Mierzynie wyglądało w taki sposób, że nie podawano adresu. Na grupie 

uczestnicy prosili, żeby uzyskać adres. Czasem się pojawiał komunikat zapier… i tak dalej do 

remizy i tak to funkcjonowało. Ja wówczas starałem się pomóc tym druhom, którzy byli 

z dalszych lokalizacji, którzy nie byli w stanie dotrzeć podając im adres. Jeżeli chodzi o kwestie 
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jakikolwiek rozliczeń, kwestie szacunku, to są całkowicie kochani inne standardy. Ja kiedy 

wstępowałem do OSP, to tak naprawdę obawiałem się, że jeżeli Pani Wójt Magdalena 

Zagrodzka nie wygra tych wyborów, no to ta OSP zostanie rozwiązana, tak jak przez 20-30 lat 

Mierzyn prosił o to, żeby mieć zapewnione bezpieczeństwo. Ale całe szczęście wygrała wybory 

pani Magdalena, zaangażowałem się, odbyłem rok temu kurs podstawowy, odbyłem kurs KPP, 

uczestniczyłem jako strażak w wielu akcjach, ale niestety z tych właśnie względów, czysto 

politycznych, co podkreślam, zostałem z tej jednostki usunięty. Całe szczęście mamy też takie 

wspaniałe jednostki jak OSP Wołczkowo, która nie tylko mnie przyjęła, ale też dała nam 

wsparcie w tworzeniu jednostki w Skarbimierzyce. My byśmy nie musieli ze strażakami 

z Mierzyna, no bo większość tych strażaków, którzy tworzą jednostkę w Skarbimierzycach, to 

są strażacy z Mierzyna, którzy nie akceptują działalności Pana Zygmańskiego, jego partnerki 

oraz ludzi, z którymi on współtworzy zarząd, uważając, że to są działania w ogóle przynoszące 

wstyd wizerunkowi strażaka ochotnika, wstyd mundurowi. No już nie wspomnę o tym 

nasyłaniu policji na strażaków, jeszcze kłamiąc policji, że to nie są strażacy, żeby odzyskać te 

mundury. Ale kolejnym argumentem, chociażby była kwestia tego zapisu w statucie, o którym 

mówiłem w projekcie statutu OSP Mierzyn, że majątek straży przechodzi na własność zarządu. 

To jest w ogóle zapis niezgodny z sądem. KRS by nawet tego nie przyjął. Spotkałem się wtedy 

z Panem Zygmańskim, tłumaczyłem mu, on twierdzi, że takiego zapisu nie ma, są kopie tych 

statutów i tutaj każdy może sprawdzić. Słuchajcie, co trzeba mieć w głowie, żeby udostępnić 

wszystkim radnym w roześlę projekt tego statutu po tej sesji od razu. Co trzeba mieć w głowie, 

żeby chcieć przejmować majątek, a żebyście Państwo wiedzieli, wozy strażackie bardzo często 

w dotacji, jak na przykład mamy teraz w Wołczkowie, są to samochody, które kosztują dwa, 

czasem trzy miliony, są własnością OSP, nie gminy. I teraz, wiąz ten zapis, Pan Zygmański 

rozwiązuje sobie swoje stowarzyszenie i wtedy zarząd dzieli się majątkiem dwóch, czy trzech 

milionów złotych. Ja na to nie mogłem reagować. Miałem informację o dopisywaniu do list 

w celu wyłudzenia diet. W tej chwili są te listy weryfikowane, ta informacja jest sprawdzana. 

Miałem też wiele innych negatywnych przykładów działalności. To, że statut był łamany i ja 

nawet nie mogłem się doprosić, żeby dostać informacje, jakie mi zarzuty postawiono. To, że jak 

przyjechałem na zarząd razem z Panią Wójt, bo chciałem, żeby był świadek, Pani Wójt została 

wyrzucona z garażu, za który gmina płaci i z garażu OSP Mierzyn, który jest utrzymywany 

z podatków mieszkańców i z budżetu gminy. Tak, żeby się Państwo wiedzieli, jak funkcjonuje 

OSP Mierzyn. Stąd też ci strażacy, których skargę między innymi czytała Pani Wójt, postanowili, 

że nie chcą mieć nic wspólnego. Zresztą jednostkę w Skarbimierzycach tworzą nie tylko strażacy 

zdegustowani tym, co się dzieje w Mierzynie, ale także strażacy, którzy są zdegustowani tym, 

co się dzieje w Dobrej. Bo niestety to jest ta sama ekipa i ten sam sposób działania. Dlatego 

zapewniam Państwa, że dla nas funkcjonowanie straży pożarnej i jako strażak i też jako 

Zastępca Wójta uważam, że zadania będą ogromne. Ja nie wiem, w czym wynika problem 

w ogóle atakowania mnie i atakowania jednostki w Skarbimierzycach, skoro tak naprawdę tych 

zadań jest tak dużo, że może funkcjonować jednostka i w Mierzynie, i w Skarbimierzycach, 

i w Dobrej, i w Wołczkowie. Nikt nie krytykuje, nie chce podnosić kwestii likwidacji. To jedynie 

Pan Zygmański nie szantażował w ten sposób, że on rozwiąże tą jednostkę no i wtedy, jeżeli te 
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zapisy by przeszły, które on w pierwotnym statucie wprowadził, to te pieniądze poszłyby do 

kieszeni między innymi Pana Zygmańskiego, no bo majątek by trafił do członków Ochotniczej 

Straży Pożarnej, znaczy do Zarządu Ochotniczej Straży Pożarnej w Mierzynie. Ale też kolejny 

argument, który był, który już tutaj podnosiłem, to to, jak Wołczkowo dostało nowy samochód, 

dostało Volvo, to stary samochód chciał przekazać do Mierzyna, po to, żeby Mierzyn miał 

większy samochód, nie starego maskota, który, ok, no jest naprawiany, na każde wezwanie 

wydaje polecenie pracownikom i od razu jest ten samochód naprawiany, ale nie, Pan 

Zygmański stwierdzi, że starym rupciem nie będzie jeździł i gdybyśmy nie stworzyli jednostki, 

wspólnie grupa druhów w Skarbimierzycach, to ten samochód by został sprzedany, został 

przekazany do jakiejś innej jednostki, a nie służyłby bezpieczeństwu naszych druhów. Tak więc, 

naprawdę uważam za skandaliczne działania, bardzo cenię każdego strażaka. Poznałem 

fantastycznych ludzi, z którymi robiłem kurs podstawowy, z którymi przechodziłem komorę 

w Bornem, Sulinowie. Jeżeli spotykam, byliśmy teraz na 30-leciu KSRG, gdzie byli wójtowie, 

którzy są właśnie od wielu lat strażakami i prowadzą różne jednostki i to naprawdę może 

pięknie funkcjonować, ale niestety tutaj te decyzje polityczne i te właśnie jakby argumentacja 

polityczna ze strony Pana Zygmańskiego doprowadziła do tej sytuacji. Ja mogę ze swojej strony 

zapewnić, że jestem ponad tym, ponad tymi kłamstwami, które tutaj Pan Zygmański oraz jego 

partnerka Pani Agnieszka Kwapisz na mój temat przedstawiali i zawsze będziemy dbali o to, 

żeby jednostki się rozwijały, zawsze będziemy dbali o to, żeby jednostki stały na straży naszych 

mieszkańców, bo to jest priorytet. Dzisiaj, kiedy mamy ustawę o obronie cywilnej, o ochronie 

cywilnej, o obronie ludności, to wiemy o tym, ile zadań w tej chwili będzie dla naszych 

strażaków. I każdy strażak jest na wagę złota, ale zależy nam na tym, żeby była uczciwość, 

transparentność, szacunek jeden do drugiego. Dzisiaj to nie jest, słuchajcie, czasy komuny, 

kiedy to, że prezes więcej bluzga, to ma większy szacunek. Dzisiaj szacunek wyrabiamy swoją 

pracą, tak? I to, że ja dzisiaj współpracuję z moimi pracownikami, to ja na ten szacunek 

zapracowuję swoją pracą, a nie tym, że jestem Zastępcą Wójta. Dzisiaj za stanowiskiem nie 

idzie żaden szacunek, tak? I jeżeli ktoś myśli, że jest prezesem jednostki OSP i po prostu będzie 

bluzgał i będzie poniżał i będzie się wyśmiewał z innych osób, tak? Nawet ten printscreen, który 

mi strażacy przysłali, tak? Bo kiedy tutaj rozpętała się ta burza, do mnie pisali strażacy z OSP 

Mierzyn, z OSP Dobra, którzy są zdegustowani i zniesmaczeni tym, w jaki sposób Pan Zygmański 

i Pan Wawrzoła prowadzą swoje jednostki. Dziękuję bardzo. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: To ja też tak dzisiaj tak miło, sympatycznie, mam nadzieję, że na 

tym akcencie skończymy. Szanowna Pani Przewodnicząca, szanowni Państwo Radni, mam 

niniejszym tutaj przyjemność odczytania akt nadania złotej, Honorowej Odznaki Zrzeszenia 

Ludowe Zespoły Sportowe dla naszego gminnego zrzeszenia LZS Dobra, którą wczoraj otrzymał 

Pan Przewodniczący Cezary Magda. Ogromnie mu gratuluję, możecie Państwo sobie zobaczyć. 

To jest ogromne wyróżnienie, stowarzyszenie faktycznie działa, robi, jak wczoraj robili 

podsumowanie, to się okazało, że Pani Wójt, ile oni co trzy dni imprezy mają, prawda, takie dla 

mieszkańców, nie swoje, tylko dla mieszkańców. Organizują mnóstwo dzieciaków, mnóstwo 

dorosłych. Naprawdę to jest takie stowarzyszenie, jak zresztą większość naszych tutaj działa, 
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ale oni faktycznie działają. Także pozwolicie, że ja sobie to Państwo Radni do obejrzenia 

puszczę, ale że my tutaj jako w trójkę zarząd zostaliśmy odznaczeni takimi pięknymi tutaj 

odznakami, więc ja mam tutaj też pozwolenie tutaj odznaczyć nasze, tutaj poczekaj, Paweł, tu, 

tu, tu, tu, tu, o, dziękuję. W imieniu Pana Prezesa, Zarządu Rady Zachodniopomorskiego 

Zrzeszenia LZS w Szczecinie uchwałą z dnia 3 grudnia przyznało koleżance, koleżance Ewie 

Głowackiej srebrną honorową odznakę LZS. Pani Przewodnicząca, znaczy musi Pani płacić 

składki. Nie, serdecznie zapraszam, gratuluję. Pani Przewodnicząca, przyjęłam jakby ja 

przyjęłam i przekazuję tutaj na Pani ręce, bo to jest ogromnie przyjemne i fajnie. 

 

Przewodnicząca RG: Ja chciałam ogromnie podziękować. W swoim imieniu LZS zawsze, zawsze 

z nami współpracuje. My też mamy stowarzyszenia, także działamy na rzecz naszych 

mieszkańców. Dziękuję bardzo, dziękuję bardzo. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Ale to nie koniec, bo tu jeszcze mamy jedną niespodziankę, 

następna. To ja, to ja pani w... O ja, proszę bardzo. I drugie odznaczenie, również srebrna 

honorowa odznaka LZS-u. Zarząd Rady Zachodniopomorskiego Zjednoczenia LZS-u 

w Szczecinie przyznaje koleżance Annie Rybakiewicz srebrną honorową odznakę. Brawo, Pani 

Sekretarz. Brawo. Ja obu paniom bardzo gratuluję. Proszę, tutaj też składki trzeba płacić, trzeba 

tam składki zapłacić. O, to taki miły akcent, słuchajcie. Dziękuję ślicznie. 

 

Sekretarz Gminy A. Rybakiewicz: Ja rozumiem, że LZS-u wie, że zawsze może liczyć na moją 

pomoc. 

 

Wójt Gminy M. Zagrodzka: Tak jest.  

 

Przewodnicząca RG: Bo to jest dla nas niesamowite wyróżnienie dla tych osób, które dostały. 

Także dziękujemy bardzo i przechodzimy do dalszego punktu. Proszę Państwa, jeszcze wnoszę 

o zmianę do porządku obrad. Wnoszę sprawozdanie Komisji do spraw Inicjatyw Obywatelskich 

i Młodzieży z działalności za rok 2025 w punkcie 18. Czyli dokładamy to sprawozdanie, jakbyście 

Państwo mogli przychylić się do tego, to bardzo proszę o zagłosowanie. Mój wniosek formalny. 

Kto jest za, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? W punkcie 18. O wprowadzenie do porządku 

obrad. Kto jest za, przechodzimy do głosowania, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

Powolutku, poczekamy. Mam nadzieję, że teraz pójdzie wszystko sprawnie. Bardzo proszę 

Państwa, żeby poszło wszystko sprawnie. Czy Pan Miluch jest, czy nie ma Pana Milucha? Panie 

Piotrze, może pan ręcznie to zrobić? Czy jest pan za, czy przeciw? Bardzo proszę. Za. Dziękuję 

bardzo. 19 osób za, przeciw dwie, nie wstrzymało się. Nikt nie wstrzymał się. Proszę Państwa, 

przechodzimy do następnego. Proszę Państwa, zawsze możesz wprowadzić zmianę. Proszę 

Państwa, przechodzimy do punktu. Wykaz imiennego głosowania wniosku formalnego 

w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sprawozdania Komisji ds. Inicjatyw 

Obywatelskich i Młodzieży za rok 2025 stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
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6. Projekt uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Miasto Szczecin w zakresie objęcia 

działaniami profilaktycznymi i edukacyjno-motywacyjnymi osób zagrożonych 

uzależnieniem od alkoholu z terenu Gminy Dobra 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie współdziałania z Gminą Miasto Szczecin 

w zakresie objęcia działaniami profilaktycznymi i edukacyjno-motywacyjnymi osób 

zagrożonym uzależnieniem od alkoholu z terenu Gminy Dobra. Bardzo proszę panią Justynę 

Suską-Sas o przedstawienie opinii Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Komisja jednogłośnie wydała pozytywną opinię w sprawie 

projektu uchwały sześcioma głosami za. 

 

Przewodnicząca RG: Poproszę panią Katarzynę Ciurzyńską o przedstawienie opinii Komisji do 

spraw Inicjatyw Obywatelskich i Młodzieży. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Komisja zaopiniowała projekt jednogłośnie pozytywnie. 

Przewodnicząca RG: Rada Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów w dyskusji. Przechodzimy do głosowania. Kto 

jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę państwa, 21 głosów było za. Nikt się nie 

wstrzymał, nikt nie był przeciwny. Przechodzimy do następnego punktu. 

 

Uchwała Nr XXII/193/2025 w sprawie współdziałania z Gminą Miasto Szczecin w zakresie 

objęcia działaniami profilaktycznymi i edukacyjno-motywacyjnymi osób zagrożonych 

uzależnieniem od alkoholu z terenu Gminy Dobra stanowi załącznik nr 20 do protokołu. Wykaz 

imiennego głosowania stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

 

7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

na 2026 rok 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki 

i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na rok 2026. 

Proszę panią Justynę Suską-Sas o przedstawienie opinii Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia 

i Opieki Społecznej. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Komisja jednogłośnie wydała opinię w sprawie projektu 

uchwały 6 głosami za. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Poproszę panią Katarzynę Ciurzyńską o przedstawienie opinii Komisji do 

spraw inicjatyw obywatelskich i młodzieży. 
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Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca RG: Rada Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Otwieram dyskusję. Nie widzę głosów. Jest? Proszę Panie Waldemarze. 

 

Radny W. Kitlas: W kwestii formalnej odnośnie tej uchwały, Gminny Program Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych i Narkomanii jest na rok 25. A my uchwalamy na rok 26. 

 

Przewodnicząca RG: A błąd może merytoryczny. 

 

Radny W. Kitlas: Więc tutaj trzeba by było to nanieść poprawki, ponieważ mamy 

nieaktualność. W punkcie trzecim też widzę jakby nieścisłość. Program odnosi się do 

Narodowego Programu Zdrowia na lata 21-25. Czyli praktycznie się kończy. I należałoby moim 

zdaniem tutaj ten opis rozszerzyć na przykład, że to jest do czasu przyjęcia nowego NPZ-u. 

Ewentualnie, że to jest ciągłość dalszej realizacji tak? Więc to należałoby uzupełnić, ponieważ 

są nieścisłości w tym. 

 

Przewodnicząca RG: Słusznie. Ale czy to dotyczy tego punktu? Bo my... Dotyczy tego punktu, 

tak? 

 

Radny W. Kitlas: To jest załącznik, który jest jakby nieaktualny, tak? Bo w załączniku jest rok 25. 

My uchwalamy na 26. Ogólnie ten załącznik jest taki ogólnikowy, tak? No to tutaj już jest... 

 

Przewodnicząca RG: Proszę. Panie Waldemarze, poprosimy tutaj do stołu. Poprosimy tu do 

stołu. 

 

Radny W. Kitlas: Ale załącznik program jest na 25. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę tu pokazać do biura treści. Jak najbardziej biuro to usunie. 

Czy pracownik merytoryczny zaraz do pana się zgłosi.  

 

Mecenas K. Judek: Ja może tu się wtrącę, bo ten Narodowy Program Zdrowia na lata 2021-

2025 ma być zgodnie z projektem rozporządzenia Rady Ministrów, który został w listopadzie 

przekazany do konsultacji. To ma być przedłużony o jeden rok, czyli będzie programem 2021-

2026. W związku z tym ujęcie tego dotychczasowego programu w załączniku do uchwały jest 

prawidłowe. Mamy zapowiedź że będzie przedłożony, ale z powodzeniem możemy korzystać 

z tego programu, bo tam są rzeczy, które się nie przedawniają. 

 

Przewodnicząca RG: Czy Pan jest usatysfakcjonowany, czy trzeba Panu jeszcze dodatkowych 

informacji? No ja też się nie czuję na siłach, żeby Pana Mecenasa podważać. Czy ktoś jeszcze 
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jakiś głos w dyskusji? Nie widzę. Zamykam dyskusję. Kto jest za przyjęciem? Kto jest przeciwny? 

Kto się wstrzymał? Chciałam zwrócić państwu uwagę, że przeszło to przez trzy komisje i żadna 

nie wnosiła. 19 osób za, dwie wstrzymujące się, nikt nie był przeciwny. 

 

Uchwała Nr XXII/194/2025 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2026 rok 

stanowi załącznik nr 22 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 23 do 

protokołu.  

 

8. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagród 

sportowych Wójta Gminy Dobra 

 

Przewodnicząca RG: Proszę państwa, przechodzimy do następnego punktu. Projekt uchwały 

w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagród sportowych wójta gminy Dobra. 

Pani Wójt wniosła o autopoprawkę, tak? To proszę o przedstawienie. Pani Wójt Kłosowska, 

bardzo proszę. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Szanowni Państwo Radni, w ramach pracy Komisji Oświaty po 

otrzymaniu przez Państwa projektu uchwały Komisja Oświaty stwierdziła razem tu z Panem 

Mecenasem, żeby uszczegółowić jednak dyscypliny sportu dodając w tym projekcie, co 

Państwo mieli, było ogólne, tak? Że to były dyscypliny olimpijskie, paraolimpijskie. Tu Mecenas 

i Państwo w komisji stwierdzili, żeby jednak wymienić te dyscypliny, co też tu w tej 

autopoprawce czynimy. Drugą rzeczą jest wykreślenie, że osoba, która ubiega się o nagrodę 

musi być zawodnikiem klubu sportowego i zostawiamy tylko mieszkańcem, ponieważ 

członkowie komisji stwierdzili, że może być taka sytuacja, że ktoś nie jest zawodnikiem, 

a jednak będzie miał jakieś osiągnięcia. Ale najważniejszą zmianą w ogóle tutaj, jakby w tej 

uchwale, nie w autopoprawce, tylko w prowadzeniu jest to, że zmieniamy system nadawania 

stypendiów, tak, bo były stypendia sportowe, teraz będą nagrody sportowe, tak, i to jest 

najważniejsze w tej zmianie, dlatego, że nagrody są jednorazowe, stypendia same w sobie, 

jakby z racji definicji są okresowe, też można stypendia odbierać z jakichś powodów, nagrodę 

daje się jednorazowe, stąd ta zmiana nastąpiła w tej części jakby stypendiów przyznawanych 

przez Wójta. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękujemy bardzo za wyjaśnienie. Właściwie Pani Justyno, Pani 

przedstawi opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Komisja odstąpiła od głosowania nad projektem uchwały, 

gdyż w toku dyskusji podjęto decyzję o konieczności literalnego wskazania w treści uchwały 

dyscyplin sportowych uprawniających do ubiegania się o nagrodę Wójta. 
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Proszę Panią Katarzynę Ciurzyńską o przedstawienie 

opinii Komisji do spraw inicjatyw Obywatelskich i Młodzieży. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie, jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Rada Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała 

projekty uchwały. Otwieram dyskusję już w tej kwestii jakby tego punktu. Pan Grzegorz 

Śliwiński bardzo proszę. 

 

Radny K. Judek: Ja bym poprosił o opinię Pana Mecenasa jeszcze dotyczącą samej formy 

zmiany. Czy przypadkiem jest tak, że od stypendium jakkolwiek by to było nazwane nie ma 

potrącanych podatków a do nagrody już jest podatek potrącany? Bo to jest inna forma 

udzielenia środków pieniężnych. Wydaje mi się, że ta forma zmienia też podstawę 

opodatkowania. 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Przez to, że my stypendia w większości dajemy dzieciom 

i młodzieży to one z zasady nie płacą podatku więc tu nie będzie zmiany. A nagrody dla 

dorosłych oczywiście są objęte podatkiem ale tak samo były stypendia dla dorosłych objęte 

podatkiem. Pani Skarbnik już nie ma. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Nie widzę nikogo kto by się zgłosił do dyskusji. 

Przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Proszę państwa 

20 głosów było za 1 przeciwny nikt się nie wstrzymał. Przechodzimy do dalszego punktu. 

 

Uchwała Nr XXII/195/2025 w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagród 

sportowych Wójta Gminy Dobra stanowi załącznik nr 24 do protokołu. Wykaz imiennego 

głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

 

9. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagród Wójta 

Gminy Dobra dla osób zajmujących się twórczością artystyczną i upowszechnianiem 

kultury 

 

Przewodnicząca RG: Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania 

nagród Wójta Gminy Dobra dla osób zajmujących się twórczością artystyczną 

i upowszechnianiem kultury. Proszę o zabranie czy pani wójt jeszcze poprawki do tego chciała? 

Proszę Panią Justynę Suską-Sas o przedstawienie opinii Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia 

i Opieki Społecznej. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

jednogłośnie pięcioma głosami za. 
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Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Proszę Panią Katarzynę Ciurzyńską o przedstawienie 

opinii Komisji do spraw inicjatyw Obywatelskich i Młodzieży. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska: Komisja zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie, 

jednogłośnie. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Rada Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały. Otwieram dyskusję. Ktoś chciał? Pan Bartłomiej. Bardzo proszę Panie 

Bartłomieju. 

 

Radny B. Miluch: Ja mam taką też kwestię prawidłowej techniki legislacyjnej. W poprzedniej 

uchwale, którą przyjęliśmy odnośnie nagród sportowych jednym z paragrafów takich 

porządkowych, paragraf trzeci, to było uchylenie uchwały poprzedniej z grudnia 2024 

w sprawie zasad trybu przyznawania stypendium sportowego. 

Natomiast dwie kolejne uchwały, zarówno ta odnośnie przyznawania nagród, jak i kolejna 

osobna okulująca, no jest według mnie trochę kłopotliwa, bo hipotetycznie załóżmy Rada 

podejmuje uchwałę w zakresie tą dotyczącą szczegółowego trybu i zasad przyznawania nagród 

wójta, natomiast nie podejmuje uchwały kolejnej uchylającej uchwałę w sprawie stypendiów 

i mamy stypendiów osób zajmujących się twórczością artystyczną i upowszechnianiem kultury 

i w tym momencie mielibyśmy i nagrody i stypendia, więc wnosiłbym, żeby do uchwały, którą 

teraz procedujemy dać paragraf trzeci, który zastąpi tą uchwałę kolejną. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: To jest wniosek formalny? Mecenas K. Judek: Przygotowane projekty, po 

co mieszać?  

 

Radny G. Śliwiński: Jak Wojewoda uchyli jedną z nich, to co wtedy? Kto wtedy odpowie za to, 

że mamy projekty uchwał, a nie zrobiliśmy je poprawnie? 

 

Mecenas K. Judek: Ale którą uchyli? Uchwałę w sprawie uchylenia? 

 

Zastępca Wójta I. Kłosowska: Nie, ale mogę coś powiedzieć. Jeżeli chodzi o stypendia sportowe, 

to jest inna ustawa i tam musimy uchwalić, a tu działamy w ramach tej samej ustawy. Tu jest 

taka różnica. 

 

Radny B. Miluch: Ale Wysoka Rado, chciałbym dbać o poprawność legislacyjną i wysoką jakość 

działania rady, dlatego uważam, że powinniśmy skupić się na jednej uchwale, gdzie będzie 

przepis uchylający, a tamta jest zupełnie niepotrzebna. Dziękuję.  

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa, my się opieramy na opinii Pana Mecenasa. 
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Radny B. Miluch: Dobrze, to w takim razie zgłaszam poprawkę i będzie wtedy uporządkowane. 

Wnoszę o zmianę polegającą na dodaniu paragrafu trzeciego o treści: Traci moc uchwała 

numer rzymski 27 łamane na 375 łamane na 09 Rady Gminy Dobra z dnia 30 kwietnia 2009 

w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną i upowszechnianiem 

kultury i kolejne paragrafy otrzymują wtedy zmienioną numerację zgodnie z kolejnością. 

Dziękuję. 

 

Mecenas K. Judek: Można na podstawie tego samego przepisu, na podstawie którego się 

uchwaliło, dlatego trzeba dodać ten przepis. 

 

Radny B. Miluch: Tutaj mamy 18 ustęp 2 punkt 15 w jednej i drugiej, potem mamy artykuł 

40 ustęp 1 w jednej i drugiej, artykuł 7 ustęp 1 punkt 9, też jest artykuł 7 ustęp 1 punkt 9 ustawy 

o samorządzie gminnym, a z ustawy o organizowaniu prowadzenia działalności kulturalnej 

mamy artykuł 7b, artykuł 7b, brakuje artykułu 7b, więc tutaj do podstawy prawnej na 

podstawie artykułu ustęp 1 i 3 oraz 7b. 

 

Przewodnicząca RG: Przepraszam zarządzam 5 minut przerwy żeby sprecyzować co Radny 

Bartłomiej Miluch miał na myśli. 

 

Przerwa 

 

Przewodnicząca RG: Proszę Państwa głosujemy nad poprawką którą zgłosił Pan Bartłomiej 

Miluch, która jest wyświetlona tutaj. Bardzo proszę kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się 

wstrzymuje? Bardzo proszę, jeszcze raz tak. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? 

Proszę Państwa 10 głosów było za 8 przeciw 1 osoba się wstrzymała 8 za 8 za 8 za 10 przeciw 

1 osoba się wstrzymała, wniosek został odrzucony. Przechodzimy teraz do głosowania nad 

wnioskiem, nad projektem uchwały w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania 

nagród Wójta Gminy Dobra dla osób zajmujących się twórczością artystyczną 

i upowszechnianiem kultury w takim brzmieniu który został przygotowany tak, bardzo proszę. 

Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? 17 osób było za, nikt nie był przeciwny, dwie 

osoby się wstrzymały. 

 

Uchwała Nr XXII/196/2025 w sprawie szczegółowych zasad i trybu przyznawania nagród Wójta 

Gminy Dobra dla osób zajmujących się twórczością artystyczną i upowszechnianiem kultury 

stanowi załącznik nr 26 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 27 do 

protokołu.  

 

Wykaz imiennego głosowania w sprawie zmiany w projekcie stanowi załącznik nr 28 do 

protokołu. 
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10. Projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się 

twórczością artystyczną i upowszechnianiem kultury 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do dalszego punktu projekt uchwały uchylający uchwałę 

w sprawie stypendiów dla osób zajmujących się twórczością artystyczną i upowszechnianiem 

kultury proszę Panią Justynę Suską-Sas o przedstawienie opinii Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Opieki Społecznej. 

 

Wiceprzewodnicząca J. Suska-Sas: Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

jednogłośnie. Dziękuję. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Proszę Panią Katarzynę Ciurzyńską o przedstawienie 

opinii Komisji do spraw Inicjatyw Obywatelskich i Młodzieży. 

 

Wiceprzewodnicząca K. Ciurzyńska;: Komisja zaopiniowała projekt pozytywnie, jednogłośnie. 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Otwieram dyskusję, nie widzę głosu w dyskusji zamykam 

dyskusję. Zamykam dyskusję. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymuje? Pani Ania ma 

jakiś problem to można ręcznie zagłosować, bardzo proszę tak jest pani za, 15 głosów za, 

1 przeciwny 3 wstrzymujące się. 

 

Uchwała Nr XXII/197/2025 uchylająca uchwałę w sprawie stypendiów dla osób zajmujących 

się twórczością artystyczną i upowrzechnianiem kultury stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 30 do protokołu. 

 

11. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy 

Dobra na rok 2026 

 

Przewodnicząca RG: Przechodzimy do dalszego punktu projekt uchwały w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Dobra na rok 2026. Przedmiotowy 

projekt uchwały otrzymaliście Państwo przed sesją, plany pracy zostały sporządzone na 

podstawie planów przedstawionych przez poszczególne komisje. Otwieram dyskusję. Pani 

Monika Rasińska bardzo proszę. 

 

Radna M. Rasińska: Chciałabym zgłosić wniosek o zmianę zapisu punktu 1 dotyczącego 

miesiąca września jest to załącznik numer 5 do projektu uchwały tak aby zapis otrzymał 

następujące brzmienie, informacja wraz z analizą finansową działalności szkół oraz przedszkoli 

gminnych w roku szkolnym 2025-2026. 

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo. Został złożony wniosek formalny będziemy głosować czy 

jeszcze jakiś głos w dyskusji to będziemy głosować projekt uchwały z autopoprawką zgłoszoną 

przez Panią Monikę Rasińską. Nie widzę głosu w dyskusji, zamykam dyskusję. Głosujemy tak 
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projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Dobra na 

rok 2026 z autopoprawką zgłoszoną przez Panią Przewodniczącą Monikę Rasińską. Kto jest za? 

Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? Bardzo proszę, proszę państwa wszyscy jednogłośnie 

przegłosowali projekt uchwały z autopoprawką, 19 głosów za, nikt się nie wstrzymał, nikt nie 

był przeciwny. 

 

Uchwała Nr XXII/198/2025 w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy 

Dobra na rok 2026 stanowi załącznik nr 31 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi 

załącznik nr 32 do protokołu. 

 

12. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dobra na rok 2026 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę przechodzimy do dalszego punktu projekt uchwały 

w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dobra na rok 2025, projekt uchwały został, 

26 projekt uchwały został sporządzony na podstawie tematów przedstawionych przez 

poszczególne komisje zgodnie z projektem uchwały w sprawie planu pracy komisji. 

Przedmiotowy projekt uchwały otrzymaliście państwo przed sesją. Otwieram dyskusję. Nie 

widzę głosu w dyskusji, zamykam dyskusję. Kto jest za? Kto jest przeciw? Kto się wstrzymał? 

Pan, Pan Janusz jeszcze, bardzo proszę. 19 głosów za, nikt nie był przeciwny, nikt się nie 

wstrzymał. Dziękuję bardzo. 

 

Uchwała Nr XXII/199/2025 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Dobra na rok 2026 

stanowi załącznik nr 33 do protokołu. Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 34 do 

protokołu. 

 

13. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za rok 2025 

 

Przewodnicząca RG: Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z działalności za rok 2025 proszę Pana 

Grzegorza Śliwińskiego o przedstawienie sprawozdania. 

 

Radny G. Śliwiński: W dniu 4 grudnia tego roku sporządzono sprawozdanie Komisji Rewizyjnej 

za rok 2025. Komisja w roku 2025 przeprowadziła 7 kontroli zgodnie z planem pracy 

zatwierdzonym przez Radę Gminy Dobra z 19 grudnia 2024. Do wszystkich załączonych kontroli 

zostały sporządzone sprawozdania oraz protokoły. Kontrole przeprowadzono m.in. w ZEAS 

w Dobrej stypendia oraz procedury rekrutacji do przedszkoli i punktów przedszkolnych, 

kontrola gospodarki odpadami, kontrola między gminnego schroniska dla zwierząt w Dobrej, 

kontrola OSP w zakresie wydatków na pomoc społeczną, kontrola inwestycji zrealizowanych, 

OPS tak, kontrola inwestycji zrealizowanych w 2024 roku oraz w pierwszej połowie 2025 roku 

w WKI, kontrola bieżącego utrzymania stacji uzdatniania wody w Bezrzeczu, kontrola 

w zakresie stanu realizacji umowy na realizację inwestycji budowa obiektu sportowego wraz 

z basenem w Bezrzeczu. Dodatkowo Komisja w czerwcu opiniowała stan wykonania budżetu 
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Gminy Dobra za rok 2024 wraz z przygotowaniem wniosku do rady gminy w sprawie 

absolutorium. W wskazanych kontrolach czynny udział brali wszyscy członkowie komisji oraz 

zaproszeni goście zgodnie z tematyką kontroli, udzielono odpowiedzi na pytania członków 

komisji oraz udostępniono niezbędne materiały do przeprowadzenia kontroli w badanym 

zakresie. Komisja przekazała pod obrady Gminy swoje sprawozdania, które na sesji Rady Gminy 

zostały przyjęte przez Radę. Dodatkowo Komisja przeprowadziła również na obradach 

pozostałych, przepraszam również na obrady pozostałych komisji Gminy Dobra swoje wnioski 

i sprawozdania wraz z dokumentacją, jeśli dotyczyła przedmiotu kontroli. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: Ponieważ pozostałe komisje sprawozdania Państwu przedstawią, prześlą, 

tak prześlą więc jeżeli Państwo pozwolicie to odstąpimy od czytania. Czy ktoś jest przeciwny? 

Nie dobrze. Pan jest bardzo ważną komisją więc było to nieuniknione żeby Pan nie przeczytał. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

 

14. Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za rok 2025 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

 

15. Sprawozdanie Komisji Finansów i Budżetu z działalności za rok 2025 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

 

16. Sprawozdanie Komisji Budownictwa i Rozwoju Gospodarczego Gminy z działalności 

za rok 2025 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

 

17. Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej z działalności 

za rok 2025 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

 

18. Sprawozdanie Komisji ds. Inicjatyw Obywatelskich i Młodzieży z działalności 

za rok 2025 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 40 do protokołu. 

 

19. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Dobra w okresie od dnia 15.11.2025 r. 

do dnia 5.12.2025 r. 
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Przewodnicząca RG: Proszę Państwa przechodzimy do punktu osiemnastego: sprawozdanie 

z działalności Wójta Gminy Dobra w okresie od pierwszego stycznia od pierwszego piętnastego 

jedenastego dwa tysiące dwadzieścia pięć do dnia piątego dwunastego dwa tysiące 

dwadzieścia pięć. Wszyscy Radni otrzymali w materiałach informacje, otwieram dyskusję. Nie 

widzę głosu w dyskusji, nie widzę, nikt się nie zgłosił do dyskusji, zamykam dyskusję, Państwo 

żeście przyjęli to do wiadomości. 

 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 

 

20. Interpelacje i zapytania radnych 

 

Przewodnicząca RG: Interpelacje i zapytania radnych. W okresie międzysesyjnym wpłynęły trzy 

interpelacje i dwa zapytania, zostały one umieszczone w systemie Rada. Czy ktoś jeszcze ma 

pytania, interpelacje zapytania radnych ktoś, Pan Waldemar Kitlas zawsze kończy. 

 

Radny W. Kitlas: tak w kwestii formalnej złożyłem interpelacje 10 października, nie dostałem 

jeszcze odpowiedzi, czasu już trochę minęło. 

 

Przewodnicząca RG: Proszę jeszcze raz powtórzyć pytanie, bardzo proszę, żeśmy nie dosłyszeli. 

 

Radny W. Kitlas: Zgłosiłem interpelacje 10 października w formie pisemnej do Urzędu Gminy, 

nie dostałem jeszcze odpowiedzi. 

 

Przewodnicząca RG: Bardzo proszę zgłosić się do sekretariatu myślę, Pani tutaj z Biura Rady 

sprawdzi, jaki obieg dokumenty mają, że Pan nie otrzymał tej odpowiedzi na swoją 

interpelację, czy zapytanie? Interpelację. Dziękujemy bardzo. Jeżeli nie, to bardzo 

przepraszamy, ale myślę że tutaj sprawa zostanie wyjaśniona. Proszę Państwa, nikt się nie 

zgłosił. 

 

21. Wolne wnioski i informacje 

 

Przewodnicząca RG: Wolne wnioski i informacje, czy ktoś jeszcze chciał się zgłosić? Proszę 

Państwa, chciałam Państwu w związku z wyczerpaniem porządku, Pani Justyna bardzo proszę 

Panią. 

 

Radna J. Suska-Sas: Ja bym chciała podziękować wszystkim członkom Komisji Oświaty Kultury 

Zdrowia i Opieki Społecznej za poświęcony swój czas, merytoryczną i odpowiedzialną pracę, 

zaangażowanie w dyskusję oraz aktywny udział w posiedzeniach Komisji. W tym roku dziękuję 

bardzo Wójtom za otwartość, za stałą gotowość do uczestnictwa w posiedzeniach 

i w sytuacjach tego wymagających oraz za uwzględnianie no niemal wszystkich wniosków 

wypracowanych przez Komisję. Wyrazy podziękowania również kieruję do pracowników 
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Urzędu Gminy, którzy uczestniczyli w posiedzeniach Komisji, dzielili się swoją wiedzą, 

doświadczeniem i wspierali nas w realizacji powierzonych zadań i na szczególne podziękowania 

zasługuje tutaj Pani Magda pewnie wszyscy się z tym zgadzamy za to, że opiekowała się nami 

i życzliwie nas wspierała przez cały rok. Bardzo dziękuję Pani Magdo.  

 

Przewodnicząca RG: Dziękuję bardzo Proszę Państwa, ja w swoim imieniu i myślę całego Biura 

Rady Gminy chciałam wam bardzo serdecznie podziękować, że jesteście tak aktywni jako radni, 

że staracie się zawsze być na radach, że jesteście głosem mieszkańców. Że nawet jak nas coś 

dzieli to więcej łączy jak dzieli dziękuję obsłudze rady, dziękuję pracownikom wszystkim, którzy 

tutaj obsługują, Panu Prawnikowi, całemu zespołowi, który tutaj prowadzi nagłośnienie, 

wszystkim kierownikom, wszystkim, wszystkim dyrektorom szkół, kierownikom wszystkich 

referatów, dziękuję z całego serca za ten rok ciężkiej pracy naprawdę ciężkiej. Proszę Państwa, 

chciałabym wam złożyć w związku z zbliżającymi się Świętami Bożego Narodzenia wszystkiego 

dobrego, dużo radości, miłości, ciepła, pokoju w sercu i tego co się szczęściem zwie dla waszych 

rodzin, dla was. Niech te Święta będą czasem takim rodzinnym spędzonym w gronie 

najbliższych przyjaciół rodziny i chciałabym, żeby ten następny rok nadchodzący był dla was 

wszystkich bardzo, bardzo szczęśliwy, a dla nas jako Rady Gminy, żebyśmy podejmowali tylko 

decyzje takie, które będą służyły naszym mieszkańcom, w co wierzę, że będą takie 

podejmowane. Chciałabym żeby Państwu ten nowy rok dużo przyniósł satysfakcji z takiej pracy 

na rzecz mieszkańców, ale i pracy zawodowej, jeżeli ktoś nie pracuje, to w osobistym życiu 

i tego wszystkiego Państwu życzę, żeby ten pełen wór tych wszystkich szczęśliwości, tego 

wszystkiego dobra, które Wy czynicie też dla innych, bo ja widzę to, widzimy to i tutaj Zarząd, 

zaangażowanie i wszystkich Was jako Radnych, wszystkiego, wszystkiego dobrego. Niech ten 

Mikołaj, który był, będzie zaczątkiem tego, co ma być w następnym roku, myślę że wszyscy 

z prezentów są zadowoleni. Wszystkiego, wszystkiego dobrego proszę Państwa w związku, 

jeszcze Pan Wójt chciał powiedzieć bardzo proszę. 

 

Zastępca Wójta P. Malinowski: Jeszcze krótko, życzenia sobie składaliśmy, ale oczywiście 

wszystkim życzę tego żeby ten czas świąteczny był takim czasem radości, pozytywnych emocji, 

że nawet jeżeli nas coś różni to żebyśmy zawsze z szacunkiem nawzajem do siebie to 

prezentowali. Ale oczywiście tutaj dostałam piękny prezent rowerowy w tych przerwach jak 

tutaj się obdarowywaliśmy i chciałem od razu zaprosić na rowery 1 stycznia tradycyjnie już po 

raz nie wiem 14, 15 będziemy organizować noworoczny rajd rowerowy do rezerwatu Świdwie. 

To jest rajd na terenie 3 gmin, zaczyna się w Szczecinie, później gmina Police, powrót przez 

gminę Dobra. Zawsze jest 100, 200 rowerzystów więc zapraszam serdecznie na Głębokie na 

godzinę 12 wszystkich chętnych rowerzystów z naszej gminy, abyśmy wspólnie przywitali nowy 

rok na rowerach. Dziękuję bardzo. 

 

Przewodnicząca RG: I jeszcze raz proszę Państwa za uchwalenie budżetu za całą pracę Waszą 

Pani Wójt, dziękujemy też bardzo za zawsze otwarte serce mam nadzieję że w następnym roku 

będzie jeszcze lepiej nam się pracowało. Bardzo proszę Pani Wójt jeszcze chciała. 
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Wójt Gminy M. Zagrodzka: To ja tak ja tak już chyba na koniec myślę, że już naprawdę ostatnia. 

Szanowna Pani Przewodnicząca, Szanowni Państwo Radni ja dziękuję za ten rok pracy na rzecz 

mieszkańców, dziękuję Wam, całej Radzie, bo pracujemy tutaj, żeby było wszystkim lepiej. Pani 

tutaj Kierownik WSO tylko została, więc na Pani ręce składam podziękowania dla wszystkich 

kierowników, dla wszystkich urzędników, którzy naprawdę z wielkim oddaniem czasami 

pomagają rozwiązywać problemy, których jest tak naprawdę niemało, także ja dziękuję. Pan 

Mecenas też jeszcze jest, Panu Mecenasowi też dziękuję i na ręce Pana Mecenasa dla różnych 

dla innych mecenasów naszych też składam. Dziękuję moim tutaj pracownikom: Pani 

Agnieszce, która zawsze z nami tutaj jest i obsługuje, dwóm Panom informatykom no i Pani 

Madziu – Pani chyba będzie miała w tym roku normalnie tytuł pracownika roku, naprawdę Pani 

Madziu, zrobiła Pani taki progres, brawo, naprawdę brawo, Pani Madziu, naprawdę jest Pani 

świetnym pracownikiem, Pani Madziu, ogromnie gratuluję. Dziękuję i dziękuję wszystkim. 

 

 

22. Zakończenie obrad 

 

Przewodnicząca RG: Kochani, zamykam sesję Rady Gminy, dziękuję bardzo jeszcze raz 

wszystkiego dobrego, byliście wspaniali, bo żeśmy skończyli o czasie. 

 

Ewa Głowacka Przewodnicząca Rady Gminy 

 

Protokołowała i sporządziła protokół: Magdalena Szemrak 

 

Protokół został przyjęty na XXIII sesji Rady Gminy Dobra w dniu 26 lutego 2026 r. 

 


